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EGYETÉRTÉS
A kmevezettek.

A harminez kinevezett főrendi tag nevét 
most már biztosan ismerjük. Alkothatunk 
róluk magunknak véleményt.

Van köztük tizenkét udvari és miniszteri 
hivatalnok, udvarmesterek, főispánok, tábor- 
II lkok, gárdisták. Van köztük hat tudós és 
művész. Ezek is valamennyien a kormány 
kinevezésétől függő hivatalban vagy jöve- 
delmes helyzetben. Van köztük öt férfin, ki 
az ipart, vállalkozást és kereskedelmet kép­
viseli. Fele magyar, fele német, valamennyi 
jámbor férfiú. Van köztük négy politikai 
notabilitás, három volt miniszter s egy, a ki 
nem volt, de lehetett miniszter. Van köztük 
két zsidó és egy földbirtokos is.

Egyénenként kétségtelenül mind előkelő és 
tekintélyes, tiszteletre méltó és kiváló állású 
férfin. Hanem mintán ilyen férfiú épen tíz­
szer annyi található a fővárosban s még 
tölib az országban, keresnünk kell azt a po­
litikai gondolatot, melynek épen ez a bar­
mi néz férfin köszöni kineveztetését s keres­
nünk kell azt a politikai eszmét, melyet épen 
ez a barmi néz férfiú képvisel.

Nein is keli keresni igen nagyon; megta­
láljuk az első pillanatra. Tisza Kálmán olyan 
harmincz férfiút akart kinevezni, a kik vagy 
abszolúte tehetetlenek a politikában vagy 
abr/nlu! ügynökei épen Tisza Kálmánnak. E 
sz. bály alól alig 5—ti képez kivételt.

Menjünk sorba.
A hat főispán, a két főudvarmester, az 

egv altábornagy, az egy gárdista politikailag 
nem jelentenek semmit. Ők az udvarnak és 
a kormánynak föltétien alárendeltjei s más­
kén ’. mint az udvar, még csak gondolkoz­
niuk se lehel.

Sornssich Pál, Várady Károly, Lukács Antal, 
Kochmeister,Luczenbaclier, Stoczek, Gyulai és 
J lunfalvv ellen alig tehetünk kifogást. Mind­
annyian képviselnek valamit s nagyobb ré­
szük bír a gondolkozásnak politikai képes­
ségével s a véleménynyilvánításnak politikai 
bátorságával. De mit szóljunk a többiekről 
— ha összehasonlítjuk őket azokkal, a kik 
mellettük ki nem neveztettek ?

A volt miniszterek közül olt van Ghyczv, 
On híd y és Simonyi. Mind a három előkelő 
nevük daczára is politikai semmi. Nem azért, 
mert tényezők nem tudnának lenni, hanem 
azért, mert tényezők lenni nem akarnak. 
A Tisza Kálmán-féle politikai gazdálkodást 
megunta testiik-'elkuk, s azért örtkényt tel­
je 3 passzivitásra kárhoztatták magukat. Az 
ilyen férfiakat eltűri Tisza Kálmán. Díszeleg 
veink, csel leg hasznukat is veszi, attól pedig 
nem fél, hogy kalkulusait megzavarhatnák.

A volt miniszterek közül ott volna Bittó 
István. Volt már igazságügyminiszter, volt 
miniszterelnök, volt a parlamentnek elnöke. 
Tehát viselte a legmagasabb méltóságokat, 
melyeket csak a korona és a nemzet bizalma 
adhat valakinek. ÜL első sorban kinevezni 
a politikai tisztesség hozta volna magával; 
ki nem nevezni tisztességtelen politika. De 
azért Tisza ki nem nevezi, mert ennek kedve 
is tehetsége is, tekintélye is volna a politi­
kában tényező gyanánt szerepelni.

Ott van Kerkapoly. Ép úgy pénzügymi­
niszter volt, mint Ghyczy. Kerkapoly még 
munkaképes, de Ghyczy elaggott s épen azért 
Ghyczy kineveztetik, Kerkapoly nem.

Nézzük a tudomány férfiait. Lumniczer 
például jeles tanár és jó műtő orvos, de 
Kovács József semmivel sem áll mögötte e 
két téren, sőt politikai értelmiség, szónoki 
képesség és erély dolgában épen nagyon 
előtte áll. De épen azért ennek ki kell ma­
radni a ki ne vezettek sorából. Ellenben Kautz 
Gyula és Melczer István, kik a politikában 
soha sem jelentetlek semmit, de a kik Tiszá­
nak hű emberei, ki nem maradhatlak a fő­
rendek közül.

Magyarország összes művészetét Ybl Miklós 
képviseli. Összes költőink, zeneművészeink, 
festőink, szobrászaink és építőink egyedül 
Ybl által vannak képviselve. Mi ez? Szán­
dékos gúny vagy egyszerű ostobaság ?

A zsidókat is jól kiválasztotta Tisza Kál­
mán. Hirschler a kongresszusnak volt elnöke 
s azért alakilag helye van a kinevezettek 
közt, de negatívabb politikai karakter nincs 
nála az országban. Sváb Károly pedig öt or­
szággyűlésen át máskor, mint a szavazásnál, 
száját ki nem nyitotta a parlamentben. Ily 
férfiak tetszenek Tisza Kálmánnak.

A birtokos középosztályt, a nemzetnek e 
nagy, öntudatos és hazafias rétegét, csak 
cgyetlen-egy ismeretlen név képviseli a ki- 
nevezettek közt. A publiczistákat pedig nem 
képviseli senki. Kodifikátoraink, közigazga­
tási tisztviselőink egyáltalán nincsenek, az 
erdélyiek pedig igen ros-zul vannak képvi­
selve. A függetlenségi harc/- hősei közt Tisza 
Kálmán épenséggel nem akart találni főrendi 
kinevezett tagot.

Semmi sincs tőlünk távolabb, mint sze­
mélyi dolgokkal foglalkozni. De a kinevezé­
sek botrányossága, a mint előttünk áll, lehe­
tetlenné teszi a hallgatást. Ha Tisza Kálmán­
nak az volt czélja, hogy a főrendiház a ki­
nevezésekkel csak veszítsen s ne nyerjen: 
ezt a czélját elérte. A politikai szervi!izmus­
nak szemérmetlenebb instituálását eddig még 
Tisza Kálmán se tudta úgy megcsinálni, mint 
most megcsinálta. Elképzelhető: minő száz­
ötven férfiú lett volna az, a kit Tisza kine­
vez, ha első terve szerencsésen meg nem 
bukik!

Budapest, junius 36.
A főrendiház élethoszsziglrmi. tagjaivá király ö 

Felsége f. évi junius 21-én kelt legfelsőbb elhatáro­
zásával a következőket nevezte ki:

Barcsay József kamarást és magyar testőrt, 
BombeUes Károly grófot, a trónörökös főudvar- 

mes terét,
Bur chard Konrádot, a pesti hengermalom-rész­

vénytársaság vezérigazgatóját,
Qhiczy Kálmán belső titkos tanácsost,
Gyulai Pál Írót,
Hcrtelendy József főispánt,
Dv. Hirschler Ignácz budapesti szemorvost, 
Hunfalvi/ Pál Írót,
Kaidz Gyula egyetemi tanárt és az osztrák-ma­

gyar bank alkormányzóját,
Hochmeister Frigyes bárót, a budapesti ipar- és 

kereskedelmi kamara elnökét,
Luczenbachcr Pál nagykereskedőt,

Lulcáts Antalt, a magyar földhitelintézet igazga­
tóját,

Dr. Lumnitzer Sándor egyetemi orvoskari tanárt, 
Máriássy János altábornagyot,
Melczer István nyugalmazott személynököt,
Mikó Bálint főispánt,
Mixich Kálmán földbirtokost,
Molnár István főispánt,
Nyáry Adolf bárót, József főherczeg főudvar­

mesterét,
Nopcsa Ferencz bárót, a királyné főudvarmesterét, 
Ordódy Pál belső titkos tanácsost,
Ormós Zsigmond főispánt,
Bérezel Miklós főispánt,
Ráth Károly főpolgármestert,
Simonyi Lajos báró földbirtokost,
Sornssich Pál belső titkos tanácsost,
Stoczck József műegyetemi tanárt,
Sváb Károly országgyűlési képviselőt,
Várady Károlyt, a pesti első hazai takarékpénz­

tár-egyesület igazgatótanácsának elnökét és 
Ybl Miklós lovag műépítészt.
A kinevezést a hivatalos lap holnapi száma fogja 

közölni. A kinevezettek kineveztetcsökről a minisz­
terelnök által most levélben értesittettek; a rendes 
királyi meghívót annak idejében, mint a többi ta­
gok, a belügyminisztérium utján fogják megkapni.

A megkegyelmezett kormány.
Salisbury minisztériuma végül bemutat­

hatta magát a parlament mindkét házában. 
Mit fog tenni, vagy mi történik vele tovább, 
ezt a liberális ellenzék vezére — Gladstone 
fogja meghatározni. Az alkudozásokat a két 
pártvezér között csak a királynő személyes 
közbenjárása segítette eredményre. Gladstone 
megígérte, hogy általánosságban nem fog 
fakeziózus oppozicziót folytatni, a mi nagyon 
is érdekében áll; azt hiszszük, semmi esetre 
sem fogja a kormányt a választásokig hátra­
levő pár hét alatt leszorítani, egyebekben pe­
dig fen tartja bírálatának és cselekvésének 
szabadságát. Elég szánalomraméltó poziczió 
ez Salisbury lordra és társaira. Mintha csak 
azért ülnének ott a kormányon, hogy Glad- 
stonenak és a liberálisoknak jó szolgálato­
kat tegyenek, őket a magukra idézett zava­
rokból kisegítsék.

ügy mint a konzervatív kormány jelent­
kezik, nincsen semmi létjoga. Nemcsak hogy 
parlamenti többsége nincs, de még politikája 
sem lesz, holott épen politikai felfogásával, 
az előbbi kormány lényeire alkalmazott bí­
rálatával vívta ki a világ elismerését, kor­
mányzati hivatóttsága iránt. Tétlenségre lesz 
kárhoztatva épen akkor, mikor leginkább 
volna kötelezve az akczióra. A liberálisok 
megszavazzák neki .a költségvetést, de azt 
már . nem fogják megengedni, hogy Egyip­
tomban és Afghanisztánban saját eszméinek 
megfelelő irányváltoztatást kezdjen. A bel­
politikában a konzervativekre ez időszerint 
semmi feladat nem várakozik és különben 
is az ország hangulata egyszerűen lehetet­
lenné teszi, hogy a reformtörekvést feltartóz­
tassák.

A konzervativek kormányra jutásának ma 
semmi más értelme nem volna, mint hogy az 
általános választásokat befolyásolnak lehessen. 
Ezt kellene legalább föltételezni olyan politi­
kusokról, kik közvetlenül a választások előtt 
fogadják el az ország ügyeiért az intéző 
felelősséget. Ámde hogyan lehet a közhan-

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. SZ. 

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE
VALÓ KÖ21.KMÉVYKKKT FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

Hirdetéseket Telve« a külföldön :
Bfaben: Fdttg^nökeégtink: Stern Mórit. hír.

detcii irodája, I. WolUeiie Nr. 22.
Oppelik A.. I. Stubeiiliaslei Nr. 2,
Moese Rudolf, I. Scilcrstälte Nr. 2. 
llnnrenetein tn Vogler, I. Wallílscligawe 10. 
Daube 0. L. és Tarsi, I. Wollzcile Nr. 12. 
Dukes Miksa, I. Rlemergaeee Nr. 12.
Schalck Henrik, Í. Wollzeilc Nr. II.
Hern.il Alajos. I. Wollzcile Nr: 25. 

Frank/urlknn alU.; Daube G. L. és Társa. 
Mrüban: H. Mosso, in, r. Notro-Damo-d.-Viel. 

Agence Havas (place do la Bourse,.

gulatot befolyásolniok, ha nem fejthetnek ki
semmi akcziót, melynek várható eredményei 
az angol nép érzelmeit feltüzeljék, ha nem 
igazolhatják azokat az eszméket, melyeket 
az ellenzéki padokon hirdettek. Afféle kor­
mánybefolyást, minőt néhány kontinentális 
kormány közvetlenül a választók akaratára 
gyakorol és milyent hazai praxisunkból 
olyan jól ismerünk, Angliában még csak 
hírből sem ismernek. Tekintettel az általános 
választásokra, a helyzetnek valódi képe, 
hogy Gladstone a legügyesebb manővert haj­
totta végre, a konzervativek pedig kezére 
játszottak. A liberálisok ma megnyerték azo­
kat az eszközöket, melyekkel a választókra 
legjobban lehet hatniok, kíméletlenül alkal­
mazhatják a bírálatnak és az agitácziónak 
egész fegyvertárát.

E czélnak szolgál is az a fen ta rtás, melv- 
lyel Gladstone a konzervatív kormánynak 
tett ígéretét megszorította. A szegény kon­
zervativek ellenben maguk lemondtak a leg­
hatásosabb fegyverekről, melyekkel Anglia 
közérzületét meghódíthatták, élesztő hatal­
mukat az angol önérzetre megóvhatták volna.

A torypárt igy valósággal kelepczébe esett 
volna. De a politika nagy eseményeinek és 
kivált a milliók véleinénynyilalkozásának 
mindig van oly részök, melyet előre semmi 
ügyes számítás keretébe foglalni nem lehel. 
A konzervátivek kénytelenek voltak a kor­
mányt elvállalni, mert ha visszautasítják 
Gladstone parlamenti veresége után, ez az 
önbizalmatlanság és tehetetlenség oly kirívó 
jele, mely komoly számbavételüket is veszé­
lyeztethette volna. így azonban a választá­
sok mindig megmaradnak — a nagy re­
ménynek. Le grand peutétre — a nagy ta­
lán? így nevezte Mirabeau a halált, ügy 
látszik, mintha Gladstone kegyelme .a k°n" 
zervátivekre nézve ezt a halált jelentené. 
Sok keserű gunv van kétségtelenül az ily 
halálra kegyelmezésben. D miért nem ma­
radna meg a konzervál iveknek vigaszuk, 
hogy az általános választásokban várt halál 
nekik a feltámadást fogja hozni. Az angol 
választások már sok fordulatot idéztek elő 
és az angol közvélemény most nyugtalanabb, 
több ellenkező érzelem állal van hányatva, 
mint bármikor az utolsó évtizedekben.

ködési iráj^fl*kelelkc2ésót, fennállásának és maradan- 

dóságának föltételeit akarta clfíbb megismerni. A közmű­
velődési egyletek czéljával és hasznos voltával tisztában 
van mindenki s azért a főispán szívesen közreműködik 
a máramarosi közművelődési egyesület megalakításában.
Az elnökségre, úgymond, oly egyént kívánna választatni, 
a ki nem politikai tisztviselő, nem a kormány képvise­
lője n igy a társadalmi egyesület vezetésére inkább al­
kalmas. Ö most még vezeti ideiglenesen a tisztet, ösz- 
szeliivta a közgyűlést, és mig az értekezlet jónak látja, 
működik az ideiglenes elnökségben, de végleg a kombi- 
náezióból hagyják ki az ő személyét; egyszersmind jegy­
zőnek ajánlja Szabó Aurélt, a jeles képzettségű ügyvé­
det. A jegyzői tisztre az értekezlet egyhangúlag helye­
selte Szabó Aurel kijelölését, liánéin az elnökséget ille­
tőleg Lónyay Jánosban állapodott meg. Szabó Aurél hang­
súlyozta, hogy az értekezlet nem Lónyayl a főispánt, hanem 
Lónyay Jánost, a tevékeny embert, jeles hazafit, a tekintélyes 
magyar urat óhajtaná az elnöki széken,mert az maga guran- 
czia arra nézve, hogy az egyesület fel fog virágzani. Lónyay 
János nem térhetett ki a bizalom elöl, mikor még Mol- 
lósy István, szenvedélyes «volt» ellenfele is pártolta az 
értekezlet közös kívánságát, csupán azt nyilatkoztatta 
ki, hogy az egyesület megalakításáig ö is, a jegyző is 
ideiglenesen működjenek és majd a közgyűlés, az alap­
szabályok elkészítése és a szervezkedés után füg'-'etlunül, 
szabadon fejezze ki a maga akaratát. A főispán é- jegyző 
az értekezlet tagjaival beszerzi más közművelődési egy­
letek alapszabályait, azt a körülmények szerint módo­
sítja és szerez tagokat, híveket a leendő egyesületnek s 
majd szent István napján, e nagy nemzeti ünnepen 
megalakul a máramarosi közművelődési egyesület. Jakab 
Péter, Meder Lajos, Schönherr, Kutka, Szabó Aurél, a 
főispán szóltak ismételve a tárgyhoz s megállapodtak 
abban, hogy ez értekezlet csak élőéi tekezlet, mely min­
den követ megmozgat a vidéknek is bevonására ; Mára- 
marosmegye vegyes ajkú közönsége megragad minden 
alkalmat és igy ezt sem fogja elmulasztani, hogy liaza- 
fiságának bizonyítványát tüntetőén megadja. Bizonyára 
nem fog akadni olyan, ha csak nem ellenség, ki az 
egyesület eszméjét ne pártolná és az egyesület megala­
kítására no törekednék.

* Békés-Gyulán e hó 27-én kezdődik a városi liszl- 
ujifás. A napokban valamennyi tizedbeli választókéj c i 
polgár néjies értekezletet tartott, melyen összevetve a 
tizedek értekezleteinek eredményét, a következő névsort 
állították össze: Polgármesteri jelöllek: Dobay János és 
Dutkay Béla; kapitányjelöllek : Fridrieh Mihály és Holt­
mann József, főpénztárunk : Uferbaeh János és Frankó 
Döme, alpén/.tárnokjelöll: (ha IJfcrbach .1. elesnék) Ulcr- 
bach J. s ha megnyerné újból, úgy egyedüli jeleli. 
Frankó Döme, könyvvezető: Práznovszky Sándor és 
Dumber István, közgyám : Uron Ferenc/., nyilvántartó : 
Kőim Dávid, árvaszéki ülnök : Asbólh Kálmán és Mol- 
doványi Gyula, iktató, kiadó és irattárnok: Laczkó Pé­
ter: számvevő : Diósi (Nuszbek) József és fíremsperger 
János. — Első két tanácsos : Oláh György és Mohlová- 
nyi István, tizedbeli tanácsosok a következő rendben, 1. 
tizedben: Sárga Simon, 11-ikban: Sebestyén István, 
111-ikban : Gombos György, IV-ikbon : Szikes Józ . f, 
V-ikbcn : Here István, V‘l-ikban : Miskueza György, 
végre rendörbiztosi állásra s (mértékhitelesítő hivatal ve­
zetésére együttvéve : Papp Gábor és id. Kovács Károly 
lellek kijelölve. - - E névsor felolvasása titán élénk esz­
mecsere keletkezett, hogy végleges megállapodás jöjjön 
létre, de határozottan miben sem állapodlak meg; vég- 
zésileg csak azt mondták ki, hogy első sorban a volt 
tisztviselők fognak kandidálhatni. — Dutkay Béla pol- 
gármcslcr-jclölt ez értekezleten visszalépvén, egyedüli 
jelölt Dobay János a volt polgármester, kit értekezlet 
után azonnal felkérlek hivatalának újból elfogadására, 
mit megígért. ___ _

KÜLFÖLD.
— junius 26.

Az uj angol kabinet, mielőtt a diplomáeziai szc- 
mélyváltoztatásokra kerülne a sor, az államtitkár 
cs főtiszt viselői kinevezésekkel foglalkozik. Ma érke­
zett távirat szerint Aslmcad-Bartlctt a tengerészeti 
hivatal másodlordjává, lord Harris India államtit­
kárává, lord Dim raven a gyarmatügyi minisztérium 
államtitkárává és Lathom gróf foka marássá nevez­
tetett ki.

A mi az uj kabinet külügyi 'politikáját illeti, a 
Times legújabb ezikkeben azt a véleményét fejezi 
ki, hogy az általános brit kormánypolitika alig fog 
annyira változni, mint a külföldön kívánják, vagy 
tőle tartanak. Igaz, hogy az uj miniszterek egészen

VIDÉK.
* Mdramaroaszlg-otröl Írják lapunknak : Lónyay 

János, Máramaros buzgó főispánja, e hó 23-ikún a 
luogyo bizottmánya határozatának mygfclclőleg értekez­
letet hívott összo a Máramarosniegyében alakítandó 
közművelődési egyesület érdekében. Meghív,-ittak: id. Mi- 
liálka László alispán, Vcréczy Lajos árvaszéki elnök, 
Szaplonczay Miklós megyei főjegyző, Kutka Kálmán Ib. 
főjegyző, Szabó Sándor aljegyző, De Adda Sándor fö- 
bányalanácsos, Szabadhegyi Sándor jószágigazgató, Pál- 
házy Jenő erdészeti titkár, Fnnkovics Sándor ruthén 
vikárius, Schönherr Ágost r. kálit, föcspercs, lírányi 
Imre és Kricsfalusy Vilmos országgyűlési képviselők, 
Zágróczkv Gyula tanfelügyelő, Szilágyi István lyczeumi 
igazgató, Janky Károly gimnáziumi igazgató, Marikovszky 
Menyhért a felsőbb leányiskola igazgatója, Iletényi Kál­
mán képezdei igazgató, Szilágyi János kir. közjegyző, 
Jakab Péter az ügyvédi kamara elnöke, Szabó Aurél 
ügyvéd, Héder Lajos gyógyszerész, Holóssy István 
földbirtokos, Gerevics Emil tanár és Öríősi Fe­
rencz lcvéltárnok és szerkesztő. — Lónyay János 
főispán megnyitván az értekezletet, kijelentette, hogy 
azért késett eddig az értekezlet összehív sával, mert 
jiz Erdélyben és másutt alakult ily egyesületek mii-

Áríatlanul elítélve.
— Megyei praxisomból. —

Irta : Eötvös Károly.
Elmondok egy esetet, mely azt bizonyítja, hogy 

néha a leggondosabb biro a legkomolyabb bírói lel­
kiismeret mellett is iielhct el ártatlant ártatlanul.

fi,.ti > Splauji Ödön barátom, mikor Fehcrvármegye 
szolgnbíroja voll, jó fogást csinált, egy alkalommal. 
Elfogta cgv csavargó hotyárbandánnk vezérét és 
minden tagját. Teljesbe öregéből-nngyjáhól a vizsgá- 
I ilot s a foglyokat cs iratokat beküldő a várme- 
ÍL'licz.

A banda vezére volt Tenger- Horváth János. El­
lopott társai vagy hatan valának. Az ügy később 
a én kezembe került s az én vármegyémben csak 
o néven ismertük : < a Tcngcr-ügy.» Megérdemelte 
n >■ nger nevel, meri iratai kocsiszámra, vádlottal 
száz számra, részletei tenger módra szaporodtak. 
Spléngi Ödönnek alig lehetett arról sejtelme is, 
iniví növi ki magát elvégre ez az ügy.

A banda nem régi volt. Mostani szervezetében 
alig voll egy éves. Elemedet! korú belső tagjai még 
nem valának. Nvill rablásnak és gyilkosságnak érett- 
s . i vizsgáján még nem ment keresztül, de ezenkí­
vül megcselekedett mindent, amihez ügyesség és 
bátorság kellőit. Egyetlenegy októberi hónap folytán 
1 izénkilencz betörést és nagyobb lolvajlásl vitt vég­
hez Sopron-, Győr-, Vas-, Veszprém-és Fehérvármegyé- 
beii. Volt ezek közt lólopás, boll feltörés, patikaki­
fosztás, pinezefelgyiíjlás. nők ellen elkövetett erőszak 
vegyesen. Lovász-!’atonán az alvók feje alól szed­
tek el a pénzt s a gazda szemcláltára kötötték el 
a lovat és kocsit. A baráti szőlőkben sorban muto­
gatták fel a pinezéket s mikor menekülni kellett, 
egyik részeg czimborájukat kiheverték, nehogy el­
árulja őket. Ügyességük és szerencséjük felbátorító 
őket már arra is, hogy Somogy-, Tolna-és Pcst-var- 
megyék hirhedett betyárjaival lépjenek részvénylár- 
sulati összekötIelésbe.

Egyszer Győrben vásár alkalmával bor és czigány 
közt eljárt a szájuk és elfogták valamennyit.

Győr városának meg volt még büntető törvény­
széke s a hajdúk az egész bandát megkötözve át­
adták a porkolábnak.

Csakhogy a győri porkoláb nem volt hozzá 
szokva afféle legényekhez. A királyi városok bör­
tönrendszere is különbözött egy kissé Ulavától vagy

Lipótvárlóí. A porkoláb csak csirkefogókat, kapeza- 
tolvajokat és kocsmai verekedőket ismert s ezekkel 
tele is volt minden zárkahelyisége. Szentül hitte, 
hogy Tenger Jancsit és társait jó helyre teszi, ha 
bezárja őket az emeletes városház padlására. Tenger 
Jancsi és társai aztán alig várták az éjfélt, n pad­
láson levő ruhaszárító kötél segélyével megszöktek 
egy lábig. A következő éjfélkor már a város kellő 
közepén rabolták ki Csornán a gyógyszerészt.

Tehát ezeket a legényeket küldte be br. Splényi 
Ödön Fehérvárra.

Fehérmegyei liskiiskollégám kezébe vette az ügyet 
s elkezdte az adatokat a szomszédos vármegyéktől 
beszerezni. De minél jobban buzgólkodott, annál in­
kább belátta, hogy ebből akkora ügy lesz, hogy nem 
lehet belőle éveken át se kigázolódni. Elhatározta 
tehát, hogy az ügyel áthárítja, ha lehet, más vár­
megye nyakába. Ezt cselekedte már a győrmegyei, 
a somogyi és a győrvárosi fiskus is, mért legyen ö 
rosszabb ezeknél.

Szerencséjére hamarosan észrevette, hogy Tenger 
Jancsi és társai Vcszprémmegyében is rossz fiit tet­
tek a tűzre s embereket és iratokat nagy hirtelen 
összepakkolva, valamennyit átküldő hozzánk. Így ke­
rültek az én kezemre.

És miután én már ötödik fiskus voltam az ügy­
ben s ennek tovább küldése már kicsinyes és ko­
mikus munkakertilés lelt volna: én elhatároztam, 
hogy az ügyet felveszem és elintézem, — ha csak 
lehetséges.

Azonban könnyebb volt ezt elhatározni, mint vég­
rehajtani.

A vizsgálatot minden irányban mcgindilám s mi­
dőn az iratok néhány hót múlva kezdtek hozzám 
gyülekezni: beláttam, hogy ez ügyben hét vagy 
nyolez dunáninneni és dunántúli vármegyének lesz le­
endője. Vagy delegácziót kellett tehát kémem, a minő 
volt épen akkor gróf Rádaynák szegedi királyi biz­
tossága, vagy pedig az ügyek egy részét elintéznem, 
a többi részét pedig az illető vármegyék közt szét­
oszlanom. Mindegyik kapja meg a maga dolgát.

Mig e fölött töprengtem: egy eset jött közbe, 
mely elhatározásomra irányadó befolyással volt.

*
■» *

A Tenger-ügy vádlottjai és foglyai közt volt egy 
öreg ember: Kiüti Múzsa Mihály. Egy napon laká­
somra jön egy kerek hasú, jó alakú, jól öltözött, 
tagbaszakadt, büszke tartásu paraszt ember, s je­
lenti macát. liocY ő Kiüti Mázsa Mihály fia, .ez idő

szerint Kilitiben községi bíró s mindenképen vagyo­
nos és tekintélyes ember, mint a kezében levő 
szolgahirói bizonyítvány igazolja. Kérdem tőle, mi 
járatban van, mit akar ?

— Én, tekintetes uram, azért jöttem— úgymond 
— hogy apámat kiszabadítsam, öreg ember Ő már és 
beteges, s bizonyosan tudom, hogy nem sokáig viszi. 
Ebben az ügyben úgy sincs neki nagy vétke, szeret­
ném, ha szabadlábra bocsájtaná a vármegye. Leg­
alább igaz ember módjára otthon haljon meg, ne a 
vármegye tömlöczében. Ne hagyjon maga után olyan 
rossz hírnevet.

— Mit segít ez az öregen Múzsa? feleltem. Hi­
szen ha otthon hal is meg, mint vádlott hal meg s 
különben is volt már börtönben eleget. Itt a kórház­
ban pedig jó ápolást kap.

— Mind igaz ez, mind tudom én ezt uram, — 
feleié. Sok szégyent hozott a fejünkre s nehéz azt 
kiigazítani. De mégis egészen más az, ha otthon 
magunk temethetjük el tisztességgel, istenes emberek 
módjára, mintha a vármegye viteti ki a temetőbe 
raberővel. Engem talán nem bánt már, noha rám is 
eleget járt tt világ nyelve, de gyermekeimnek ne 
mondhassák, hogy tömlőezben halt meg az öreg- 
apjuk s pandúrok és rabok adták meg neki az utolsó 
tisztességet.

Gondolkodóba estem a mondottakon s a kiüti 
bírónak megígértem, hogy az iratokat újra átvizsgá­
lom s ha csak lehet, az öreget szabadon bocsátom, 
jöjjön el érte egy hét múlva.

Felhozattam magamhoz az öreg Múzsát. Először 
hivatalszobámba, később lakásomra. Sok mondani 
valója volt s azt a hivatalos órák alatt nem lehetett 
elvégezni.

Kiüti Múzsa Mihály nevezetes ember volt a tár­
sadalom bizonyos rétegében.

Gyermekkorában megagyalta az urasági hajdút, a 
ki kegyetlenkedett vele és szüleivel s felgyújtotta 
az ispánt, a ki meg akarta becsteleniteni testvérhu- 
gát. Azután megugrott az ispán elől és bujdosó ti a 
katonafogdosás elől, — igy lett betyárrá. Btydosása 
közben megismerkedett korának és vidékének min­
den hires betyáijával.

Megsiratta Milfájtot, mikor ezt felakasztották. 
Jól ismerte a hires Szabó Jóskát, s a Bakonynak e 
félelmes haramiája, annyi monda és népdal hőse 
nála töltő az álét halála előtt harmadnappal. Ő 
hántolta el Sóbrinak és társainak sírját az erdő­

ben s talán csak maga tudta, hogy Sóbrinak utolsó 
czimborája Pap Andor hova tűnt el, miként élt és 
miként halt meg, a törvény kezét haláláig elke­
rülve. Ismerte az utolsó tuladunai csikóst, a hires 
Basa Szenté'-, s meglátogatta Bózsa Sándort, mi­
kor már ez hires emberró kezdett lenni a Bácská- 
bán. Ö maga sohase rabolt s embert soha nem 
ölt, de az üldözött és bujdosó szegény legényeket 
mindenütt védte, rejtegette és segité, s ezek is ré­
szeltették öt egyszer-másszor szerencséjükben. Sok­
szor került a vármegye kezére, két ízben statárium 
előtt is állott és Somogy-, Tolna-, Veszprém-, Fehér­
vármegyék börtöneiben tölté cl életének felél.

Most már hetvenhat éves ember voll. Magas, so­
vány, hajlott termet erélyes arczvonásokkal, rendet­
lenül leboruló hatalmas bajuszszal. Kor és betegség 
elgyengité s midőn magamhoz hozattam, alig tudott 
megállni a lábán.

Leülteiéin, s el mondám neki, minő kérelemmel 
járult hozzám biróviselt fia. Figyelmeztetőm, hogyha 
csak lehet, szabadon fogom bocsájtani, de ha van 
lelkének valami terhe, iparkodjék attól megszaba­
dulni s ha igaz az, a mivel most van vádolva, 
vallja be azt röviden s ne nehezítse és késleltesse 
a vizsgálatot.

A Tenger-ügyben csakugyan nem volt súlyosan 
vádolva. Mindössze is csak annyi terhelte, hogy 
részt vett a Tender-társaság egy vagy két áldomá­
sában s mert legutoljára is Fehérváron együtt volt 
e társasággal, egyelőre méltán gynnusithaták azzal, 
hogy ö is részes e társaság üzelmeiben. Ezért fog­
ták el a csendbiztosok.

Felszólításomra egész készséggel elmondá, hogy ő 
a- Tenger-e,?\ mb órákkal együtt mulatott Kovács 
Ádám Ferencz fehérvári lakos kocsmájában; tudja, 
hógv ezek mind rossz emberek, de ő egyetlen válla­
latukban se volt részes se előre, se utólag.
SÍ — Nem az én vidékemen jártak ezek, tekintetes 
uram, mondá, én, pedig erőtlen, öreg ember vagyok 
már ahhoz, hogy akár ezekkel, akár másokkal esa- 
várogjam, Van az én lelkemen elég — igy folytalá 
nagy sóluy lássál — de meg is lakoltam érte teljes 
életemben. A mióta fiamat bíróvá választották s 
láttam, hogy őt az emberek megbecsülik, sőt még 
a szolgabiró ur is oda száll házához, azóta én 
készakarva nem vettem részt semmi rossz cseleke­
detben. Hiszen islentelenség lett volna az én tőlem, 
hogy a fiam becsületes nevét bepiszkotfam. De én 
már gyenge, erőtlen ember vagyok, annak nem tud­
tam ellenáüani, hogy a fehérvári vásárokra be ne

járjak s Kovács Ádám Ferencz korcsmájában a sze­
gény legényekkel egy pár szót ne váltsak. Mert oda 
szoktak azok járni iiz vármegyéből is s nekem jól 
eselL ha egy pohár borral megkinálhaüam őkel. 
A vén czigány is, mikor már maga nem tud mu­
zsikálni, szívesen elhallgatja a gyerekek nótáját.

Meghatott e sajátságos őszinteség. Megmondtam 
az üregnek, hogy fia egy hét múlva jön be érte, 
akkorra rendeltem s öl akkor hazabocsátom, hanem 
hu a törvényszék lie fogja rendelni, annak hívására 
okvetlenül megjelenjék.

— Nem hiszem uram, felelte, hogy megjelenek, ha 
a meghívás késni talál. Hívnak engem máshova s 
érzem, hogy a mint leesem a lábamról, többé nem 
kelek én fel soha. Il i azonban az isten má-kénl 
rendeli: akkor megjelenek.

Másnap a börtönőrök elölt azt a kívánságát je­
lenté ki, hogy velem beszélni óhajt és pedig négy 
szemközt. Megjegyzem, hogy a börtönöröknek szi­
gorú utasításuk volt tőlem, hogy minden rabnak 
minden kívánságát haladéktalanul közöljék velem 
s jaj volt annak a börtönőrnek, ki ez ellen véteni 
merészelt volna. Az üreget rögtön felíiozalám ma­
gamhoz.

— Uram. monda, sok mondani valóm volna. Egész 
éjjel nem hunytam le szemem, nem tudtam aludni, 
hanem eltökél lellem magamban, hogy ami a lelkemen 
van, azt megmondom az urnák. De négyszemközt 
szerelnék beszélni.

A börtönőrt elbocsátám s intettem az öregnek, 
hogy beszeljen.

— Uram, mondó, sok titkot tudok én. Iligvje el 
az ur nekem, hogy a törvény nem lát világosan. — 
ritkán üt az oda, a hová kellene, sokszor pedig 
egészen oda ül, a hová nem kellene. Egy embci 
szenved már harmadik esztendeje nemes Peslvár- 
megyc tömlöczében, a Dabasi Huszár János. Olyan 
ártatlan abban a dologban, a miért elítéllek, mint a 
ma született gyermek. Pedig még három esztendeje 
van hátra az Ítéletből s tekintetes uram meg tudná 
menteni, ha akarná. Hallgassa meg szómat, elmon­
dom az esetet igazán.

Az öregnek egy pohár 6 bort hozattam fel, hogy 
ereje legyen a beszédhez s meghiztallam, hogy figye­
lemmel meghallgatom, s ha csakugyan ártatlan as 
az elitéit ember : én a hátralévő büntetés alól fel­
szabadítom.

Erre elmondá az esetet, melyet röviden össze­
vonva akarok közleni.

(Folytatása kővetkozilc.)
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■ás emberek, mint elődeik, s ha mint 187-i-ben 
•álaszlás alján nagy többséggel jutottak volna hata- 
omra, kétségkívül egészen más politikát követnének 
■s valósítanának meg; de a jelen körülmények közt 
Salisbury marquislúl nem várható az, hogy a jelen 
tlésszak hátralevő része alatt egyebet is mögkisért- 
•cn. mint a pénzügyek idcig’encs rendezését, nz'elő- 
rányzatok megszavaztatását s az év ^rendes teen- 
lőinek elvégzését. A külügyi politikával * kapcsolat­
ban fontos kérdések várnak elintézésre, a* melyek 
;rm cl nem halaszthatók, sem ideiglenesén cl nem 
ntezhetök, s a külügyi, gyarmatügyi és indiai hiva- 
alban a kormányváltozás érezhető is lesz szellem­
jen, ha nkezióban nem is. De egy kisebbségi kor- 
nánv inég c rcsszoriokban sem lesz képes a maga 
neggyőződését érvényesíteni és cgyrangu gyanánt 
oktatni tárgyalásokat más államokkal és törvény- 
íozásokkal, a melyeknek el kell készülve lenniük 
irra, hogy a választások a kormánypo'itikút meg­
intik. A eity-lap ezután a következőket mondja :

A németországi és ausztriai lapok hangjából meg­
telhető, hogv Közcp-Európa e két nagy birodalma, 
Helyeknek követsége kezességet képez Oroszország 
*s Francziaország zavaró akeziói ellen, szívesen 
álja. hogy Anglia külpolitikáját többé nem Gladstone 
vs Granville urak vezetik. A mi a személyes viszo- 
ívokat illeti, elegendő ok van annak a föltevésére, 
lögv Németország és Ausztria-Magyarország szive­
ién fogják üdvözölni Salisbury marquist az angol 
tiilügvi hivatalban. De mint már mondottuk, az ide­
jén hatalmakra nézve nyilván kockáztatott dolog 
•gyezségre lepni oly államférfiakkal, a kik a küze- 
cftlji választáson winden valószín ősén szerint vere­
séget fogna): szenvedni, s helyükbe oly miniszterek 
épnek, a kik egyáltalában nem tartják tiszteletben 
i nemzeti politikát s mindenkép arra törekednek, 
íogy elődeik müvét megsemmisítsék.

AlckszandriábOl jelenti egy mai táviratunk, hogy 
i khedive kihallgatáson fogadta a kártérítés küvete- 
é;ére jogosított alekszandriai lakosok bizottsá­
git, mely kérvényt nyujtott át neki az iránt, 
íogy eladható államkötvények bocsáttassanak ki a 
cikiildött bizottság által jogosaknak nyilvánított kár- 
eritési követelések kifizetése ezéljából. A khedive 
nogigérte. hogy e javaslatot fontolóra veszi.

Bécs, junius 26.
Az osztrák német-nemzetiségi párt állal Gácsország- 

mk mostani kölolékéhöl való kiválására vonatkozólag 
negpendit ‘U eszme ellenzésre talál a lengyel politikai 
lőrékben. E kérdésről egy lengyel politikus a többi közt 
zeket irja: Galicziánnk és Dalináeziának a eziszlajthá- 
liai állami kötelékből való «elszakilása», jobban mmnlva
• tartományoknak a mostani állami kötelékből való oly- 
nrma elkülönítése, liogy egy sziikebbkörii veiehsráthban 
ciiels s«é váljék a német többséig megalkotása, egyik 
cglényegesebb pontja a német nemzetiségi frakezin pro- 
•rammjái.ak. Az egykori egyrsfilt baloldal párlkonfc- 
encziájában az említett csoport inérsék»-lt úllani- 
érfiainak sürgetésére ez.t a pontot függőben hagv- 
ák, de mint jól értesült vidéki lapok jelentéseiből 
útiinik, legtávolabbról sem gondolnak arra, liogy azt 
-lejtsék. Datmácziától cznttal eltekintünk, s e.sak arra 
italunk, hogy Dalmácziának Cislajlhániától való clvá- 
ása, vagy a viszonynak csak gyöngitése is cgyérlelmii 
enne azzal, hogy Magyarország revindikálja magának 
•zt a tartományt: a délszlávok hármas királyságára 
"onatkozó ismeretes vágyak legalább is újra feltámadná­
lak s Adriáért való régi viszályok megújulnának. A mi 
jáesorezágot illeti, az eszme nem egészen uj. Ernléke- 
nink pl. arra a sokat szellőztetett tervre, hogy Gács- 
írszág Cislajthaniához olyan viszonyba hozassák, mint 
I minőben van Horvátország Magyarországgal szemben, 
ilynn terv. mely bizonyos hivatott körökben némi ro- 
ionszenvvcl is találkozott. Ámde akár hányszor és akár 
nilven formában vetették fel a Gácsország és az osztrák ál­
am közt fennálló viszonyok megváltoztatását, kiderült, hogy 
rm a mérvadó körökben, sem a gácsországi nép körében 
iem számithatlak ez eszmének valami különös pártolására, 
íót állíthatnánk, hogy az állam és ország koz' fennálló 
ég megszokott viszonynak nagyobb vagy csekélyebb 
nértókben brutális megtámadása ellen való törekvés in- 
lább ösztönszerii, mint öntudatos, inkább az érzelem, 
nini a politikai megfontoló: dolga, a mi kétségtelenül
• gerősebb bizonyítéka az összetartozóság szilárdságú- 
iák. É< valóban tagadhatatlan, hogy Gácsországnak a 
>irodalommal, különösen pedig Nyngat-Auszlriávul való 
■xázados eeviittélése alatt ezerféle gazdasági, társadalmi 
fi politikai természeti viszony támadt, a melyek az ér­
iekéit feleknek kétségtelen anyagi és erkölcsi előnyei 
iavzára is lehetetlenné tehetnék a kötelék felbontását. 
Mondjanak bármit, nem tartunk sem a lengyel, sem a 
lémet részről jöhető támadásoktól, s kijelentjük nyil­
án, hogy Gá< .«országban sokkul jobban gravitálnak Bécs 
elé, mint a mennyire ezt bevallani illőnek látják. Bécs

császárság e keleti tartománya elölt kulturális központ

marad és habár itt-otl kisebb, vagy nat 
küzdenek is ez ellen, sohasem gondoljál!

óbb mértékben
.o V« ............... „___ -j__ezt komolyan.

De az egész kombináció még ezenkívül abban az alaphibá­
ban szenved, hogy keresztülvitelénél nem találhatná­
nak alkalmas formát ama nehézség leküzdésére, mely 
abban áll, liogy Gácsországnak, mint az osztrák ipar 
egyik legnagyobb fogyasztójának olyan vámkedvezményt 
kellene adni, u minőt Magyarország sohasem koncze- 
dálna. Ha már azzal tisztába jönnének is, liogy Gács- 
ország szükségletei saját adójövedelmeiből fedeztethesse­
nek, sohasem fogják Gácsországgal megértetni tudni azt, 
hogy a közös ügyekhez külön összegekkel kell járulnia, 
melyek nem a gácsországi fogyasztók által direkte, vagy 
nem directe befizetett vámok jövedelmeiből folynak. Tel­
jes lehetetlenségnek tartjuk egy kulcs megállapítását, 
mely igazságos lenne és egyúttal Magyarország is hozzá­
járulna: ez ép oly lehetetlen, mint ha ahhoz az eszköz­
höz nyúlnának, hogy közbeeső vámvonalat állítsanak fel, 
pedig egyedül ezáltal tisztázhatnák a dolgot. Gácsorszag- 
nak politikai és kormányzati elkülönítése és közös vám­
terület kölcsönösen kizárják egymást és a ki az egyiket 
akarja, annak a másikat okvetetlenfil fel kell adnia. A 
lengyel politikus ezután n különválásnak még más ne­
hézségeire utal, s fejtegeti azt, hogy az államadósságok 
kérdését alig lehetne megoldani.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, 'kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
inéit áztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy Lóra . . 
két hóra . . 
három bóra

1 frl KO kr. 
it frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hűt hóra....................10 frt
egész évre................. 20 frt

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélsz.erübben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(Jcecskeméti-utcza 6‘. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 26.

— Személyi hírek. A király ma délelőtt 
külön kihallgatáson fogadta .lapun bécsi követét, 
Saionzi marquist s átvette tőle megbízó levelét. Ö 
felsége holnap reggel Isehlbe utazik, hol több hetet 
fog tölteni. — A dán királyi család július elején 
Wicsbadenbc megy; Lujza királyasszony innen 
Gmundenbv utazik leánya. Cumberland herczegné 
látogatására. — Bismarck herezeg még négy hétig 
marad Kissingenben s csak július (i-án tér vissza 
Berlinbe, fia esküvőjére. — Albert Viktor herczeg, 
az angol trónörökös legidősebb fia, bevégezte tanul­
mányait s most a katonai pályán képezi ki ma­
gát. E czélból mint hadnagy belépett az Aldershot- 
ban állomásozó 10. huszárezredbe. — A romániai 
királyi párt tegnap ő felségén kívül meglátogatta 
Rudolf trónörökös és Milán szerbiai király is. Dél­
után 5 órakor tiszteletükre Sehönbrunnban diszebéd 
volt. — Vilmos német császár állapota, a legújabb 
hírek szerint, aggodalmat keltő. — Tisza Kálmán 
miniszterelnök és Madó Kálmán Vasmcgyc főispánja 
ma reggel Budapestre érkeztek. — Dr. Melt3l Hugó, 
a kolozsvári egyetem tanára, tegnap Norvégiába 
utazott. A jeles tudós nagy munkájához, az Edda 
kiadásához tesz Koppenhágában tanulmányokat. — 
Pcchy Tamás, a képviselőház elnöke, Innsbruckból 
visszaérkezvén, Alsó-Kázsmárkra utazott.

— A trónörök topár Budapesten. Rudolf trón­
örökös rna reggel 7 óra 10 perczkor érkezett Budapestre 
s megérkezésével kedves meglepetést szerzett, a mennyi­
ben nejét, Stefánia főhcrczognöl is magával hozta, ho­
lott csak a trónörökös érkezése volt bejelentve. A kö­
zönség már a kora reggeli órákban gyülekezett a pálya- 
házban s a perronon. Elsőnek érkezeti Török János 
főkapitány rövid időközökben követték Jókai Mór, 
gróf Széchenyi Pál miniszter, gróf Károlyi István, 
Tolnay Lajos m. államvusuti igazgatósági elnök s má­
sok. A trónörököspárt hozó vonat pontban a kitűzött 
időben állott meg nz udvari váróterem elölt. A perro­
non álló közönség lelkes éljenzéssel fogadta a trónörö­
köst, ki azt katonás üdvözléssel viszonozta.A kocsit először 
a trónörökös hagyta ol s utána Stefánia Rihcrczegnő 
lépett a perronrn. Úgy a trónörökös, mint Stefánia lő- 
herczegnő a legjobb viruló egészben vannak. KisérelÖkct 
Bőmbe/les gróf főudvormestor, Sylva Taroucca grófné 
föudvarmestcrnő és Wohlgemuth szárnysegéd korvctl- 
kapilány képezték. A trónörököst Széchenyi Pál mi­
niszter üdvözölte, kinek a trónörökös kezét nyújtotta, 
pár kérdést intézett hozzá a kiállításról s örömét fejezte

ki a kiállítás iránt mutatkozó érdeklődés és látogatottság 
felett. Ezután Jókaihoz fordult kezet nyújtva, majd 
Károlyi Pisla grófot üdzözölto. Ezután a magas ven­
dégek bevonultak a váróterembe, honnan pár perezny i időzés 
után udvari fogatokon a budai királyi várpalotába hajtottak. 
A trónörökös a délelőtt folyamán Jókai Mórt magánki- 
hallgntáson fogadta, s aztán résztvett nz osztrák-nmgyar 
monarchia• írásban és képben czimtt mii szerkesztő­
bizottságának értekezletén, melyen Weilen József kor­
mánytanácsos a mü osztrák részének és Jókai Mór a 
magyar résznek szerkesztői, Péchy Imre a m. kir. ál­
lamnyomda igazgatója és Keleti Gusztáv a művészeti 
bizottság elnöke vettek részt. Megállapodás történt az 
október hóban kiadandó prospektus szövegére és alak­
jára nézve, továbbá a deczemberben megjelenő füzetek 
tartalma iráni, azután pedig bejelentették a Morolli fa- 
metszövel kötött szerződést a munka kiadás alkalmából 
létesítendő xylográfini intézet felállítása iránt. Végre Jó­
kai Mór előterjesztette a magyar rész első kötete beve­
zetésének kefolovonatát, melyet a trónörökös irt. Az ér­
tekezlet fél tízig tartott. Délután öt órakár a Irónörö- 
köspár a kiállítási területre hajtatott, honnan pár órai 
idézés után a nemzeti kaszinó egyik földszinti éttermé­
ben kíséretével ebédre ment, melynek végeztével a vár­
palotába hajtatott. Esti tiz órakor pedig a magyar ál­
lamvasutak személypályaudvarából Laxcnburgba utazott 
a fenséges pár.

— Az udvar Iaohlben. lseidből Írják e hó 24—ki 
kelettel: Ma reggel hét óra előtt robogott be a pálya­
udvarba a tiz kocsiból álló különvonat. Erzsébet királyné 
előre kijelentette, hogy a hivatalos fogadtatást mellőzni 
óhajtja s ezért az cl is maradt. A királyné, ki viruló 
egészségnek örvend, Mária Valéria kisasszonynyal ke­
resztül sietett a lobogókkal díszített királyi várótermen 
s miután leányát gyöngéden megcsókolta, clhajtatott a 
Rudolf-fürdőbe. A királykisasszony Korniss grófnővel 
szintén kocsiba ült, mely egyenesen a császári lakba 
szállította. Ide követték öt Jfopcsa báró főudvarmester 
és Majláth Sarolt? udvarhölgy. A királyné 9 órakor 
gyalog indult a fürdőből haza s megérkezése után k - 
véből, húsból és földi eperből álló reggelit vett magá­
hoz. Az ebédet délután fél 3-kor szolgálták fel.

— Vilmos császár Bmsben. Az emsi fürdőből a 
következőket jelentik junius 24-ikúről: Vilmos német 
császár tegnap kezdte meg a vizivás kúráját, de a nél­
kül, hogy szobáját elhagyta volna. Tegnap délben és 
ma reggel nyitott kocsin lett hosszabb utat. Tegnap este 
neje látogatás .t fogadta, ki különvonaton jött ide s fél 
óra múltán visszatért Coblenzbc. A császár kíséretében 
vannak: Goltz és Lehndorff főhadsegédek, Perponcher 
gróf udvari marsai, dr. Bauer főorvos, Beüss Henrik 
herczeg szárnysegéd, Albedyll tábornok, a katonai kabi­
net-iroda főnöke és Wilmowszky valóságos belső titkos 
tanácsos, a polgári kabinet-iroda főnöke.

— Az uj Japán követ. Mint Bécsből jelentik, a 
király holnap fogadja kihallgatáson Saionzi marquist, 
az uj japán követet, ki néhány nappal ezelőtt érkezett 
meg Japánból. Saionzi marquisnak, ki 1849-ben szüle­
tett Tiotoban, fiatal kora daczára változatos múltja van. 
Japán egyik legrégibb arisztokrata családjából való. Mint 
tizennvoicz éves ilju nagy érdemeket szerzett a polgár­
háborúban. 1807-bun Japán északi részének kormány­
zójává nevezték ki s csakhamar helyreállította a meg­
zavart rendet. 1869-ben Parisba utazott 1877-ig jogi ta­
nulmányoknak szentelte minden idejét. Hazájába vissza­
térve, megalapította a La Liberty czimii napilapot s 
ennek révén érvényesítette Európában szőriéit tapasz­
talatait. 1880-ban tagjává lett az államtanácsnak s egy 
évvel később körutat, lett Európában. 1881-ben valósá­
gos államtanácsossá nevezték ki, mig végre ez év- 
február havában a bécsi udvarhoz küldték rendkívüli 
követül.

— Az Egyesült-Államok béosl követe. Mai szá­
munk egy távirata hírül hozta, hogy az amerikai kor­
mány visszahívja mr. Kelleyt, kit bécsi követté nevezett 
ki, mert a közös külügyminisztérium nem hajlandó őt 
elfogadni. Erről a nagy feltűnést keltő diploinácziai eset­
ről újabban a következőket jelentik Bécsböl: Ügylét- 
szik, hogy a közös kormány formálisan nem utasilotta 
vissza Kelleyt, de azért nagyon valószínű, hogy állását 
nem foglalja cl. Kelleyt nemrég Rómába akarták kül­
deni követül, de az olasz kabinet nem fogadta el; az 
amerikai kormány alkalmasint értesült róla, hogy c prae- 
ezendens eset miatt Bécsben sem látják szívesen Kelley 
urat. Az olasz kormány elhatározására a diplomatának nem 
klerikális érzelmei voltak irányadók, hanem számba vet­
ték ama tényt, hogy ő igen súlyosan vétkezett a diplo- 
mácziai illem törvényei ellen. Kelley nem lehet valami 
nagyon ullramontán ember, mert katholikns létére pol­
gári házasságot kötőit egy zsidónővel. Annyi azonban 
bizonyos, hogy egy nyilvánosan mondott beszédében 
megtámadta az olasz uralkodó családot Umberto király­
nak a pápához való viszonya miatt. Az osztrák-magyar 
külügyi kormány Olaszország kedvéért utasilotta vissza 
Kelley urat.

— I. Kalakaua megunta az uralkodást. Mint 
Londonból Írják, Kalakaua király követe útban van 
Washington felé, hogy tárgyalásokat indítson meg. a 
Sandvich szigeteknek az északamerikai Egyesült-Álla­
mokba való bekebelezése iránt. A Sandvich szigetek 
alkotják a havaii királyságot, melynek jelenlegi uralko-
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Angolból fordította ILONA.
XIV. FEJEZET.

A bűntett.

Eleimén csak össze nem függő szavakat hallatott, 
le ezekből is következtetni lehetett, hogy Lady 
frelorden körül valami borzasztó történhetett.

Mr. Kimbourn az elhalt úrnő szobájába sietett, 
tonnán azonnal visszatért és az izgatottságtól elsá- 
niiltan tudatú azon nézetét, hogy Lady Trelorden-l 
igyában megölték.

- Jóságos ég! Ki követhette ti ez istentelen 
^intettel? kialtá lady Uendriil, Mit legyünk? hijják 
de azonnal Mr. Mervynt a tiszttartót.

— Nem, nem! — siránkozzék Margit. Atyám 
lem tudja, mi történt! Magain megyek hozzá, és 
elmondom neki! Engedjék meg, hogy én mond­
ám el.

A hang. melyen e kérelmet kiejtette, oly vad és 
ily idegen volt, hogy mindnyájan meghökkentek 
niatta.

— Az istenért! — mondá Lady Uendriil irtóza- 
os suttogással az öreg ügyvédnek, lehetséges-e — 
íogy a leány maga.

— Hallgasson! Az isten szerelmére ne adjon 
izavakat ily gondolatnak! — kiáltá Mr. Kirnbourn.

— De hisz itt kétség sem lehet az iránt, hogy 
í leány tud valamit! — bizonvilgatá Lady Uendriil.

— Margit, kedves gyermekem, mondá Mr. Kimbourn 
itvai gyöngédséggel, Lady Trelorden-t meggyilkolták.

— Meggyilkolták! kiáltá Margit vadul kezeit tür- 
lelve. Uh nem, nem! Senki sím lehetett oly sziv­
eién drága jótevőnőmnek fájdalmat okozni. Ne gon- 
loja, hogy valaki kioltá életét. Oh bár oltalmazhat­
tam volna az enyémmel.

— Csillapuljon kedves gyermekem, mondá Mr. 
limboum. Ha látott valamit, mint Lady Uendriil 
lyanitja.

— Ne kérdezzen, oh ne kérdezzen! Én nem tudok 
— nem láttam semmit — öklendozé Margit. —- Ro­
vasson el — engedje, hogy atyámhoz menjek.

Erre iszonyú erőlködéssel iparkodott >}Z ügyvéd 
taijai közül szabadul: de egyszerre elhagyta ereje 
s jajgatások közt elájulva összefogott.

XV. FEJEZET.
A bűntett szereplőinek hangulata.

Ezen éj legborzasztóbb izgalomba hozta mind­
azokat, kik az ivytoni siralmas, s rögtön oly előre 
nem látott véget vett drámában szerepet játszottak.

A Westminstert toronyóra a főváros nagyobb ré­
szének az éjfélt ludtul adá már és Melchior Náthán 
még mindig legnagyobb felindulástól helyéi nem 
találva - járt alá s fel, s az ebédtől kezdve hato­
dik szivarjának végét szopogatá.

Fia az az ember ily alávaló és a belé helye­
zett biralmammal visszaél; thünkre thévo vagyok! 
kiáltá fenn hangon, mintha valamely figyelmes hall­
gatójához beszélne.

- - Ezen csapást soha sem fogom kiheverni. Ha 
a holnapi postával nem kapok Wedderburntől tu­
dósítást, felkeresem Ucufold Algornont, s titánná 
látok, hogy vele — a mint lehet - - rendbe jöjjek! 
— kiáltá néhány percznvi gondolkozás után. De 
átkhozolt legyek, ha tudom, miként khezdjek ezen 
lelkiismeretlen, ravasz liezkóval. Aláírása még a 
tisztát sem éri meg, melyet neve Írására fogyaszt, 
ha az örökséget meg nem kapja. Ah!

Az ajkai közül kitört ezen sóhaj az aggodalom 
jellegét mutatta: és ennek kitörtével felugrott, és 
oly vadul bámult az ürességbe, hogy szenvedélyes 
kétségbeesése ez alkalommal valódinak látszott.

— Meg kell bholondulni! — orditá hangosan. — 
Mit thegyek akkor, ha Wedderburn, c kétszínű gaz­
ember, engem kijátszik és a thestharnentumot, mi­
ntán már oly sok pénzt fizettem neki, elsikkasztja 1 
Mit akkor, ha e két gazember egymással megegye­
zett? Ah! én bolond,midőn bíztam egyikben is, má­
sikban is; jóllehet ösmerem őket mifélék! Klvesz- 
thetthem az eszemet, igen — elvesztettem.

így kétségbeesve tépelődött a zsidó egy óra 
hosszat, a nélkül, hogy némi vigaszt, vagy re­
ményt nyújtó gondolatra talált volna; kedély 
állapota az öröngéssel volt határos. Az óra egyet 
ütött, midőn irodájában a légszeszt lecsavarta 
ás lakásába felment. — Vad kínézése meglepte 
és aggodalommal töltő el nejét, férjét ily állapot­
ban soha sem látta. Gyakorlott szeme azonnal ész­
revette, liogy férjének állapotát nem tivornyúzás 
idézte elő.

Melchior némi vigaszt talált abban, hogy akadt 
valakire, kivel nagy aggodalmait közölhette as Mrs. 
Melchior teljes odaadással hallgatta, s rummal ve­
gyilelt hideg vízzel kínálta meg őt, lefeküdt
volna.

Mint szélűtől!, tetőtől talpig reszketve, halálsápadt 
arczezal és ajkakkal, gödreikből kidülledt szemekkel, 
és alig állni képes lábakkal támolygott el Ralph 
Mervyn az ablaktól, melyen keresztül meggyilkolt 
úrnőjének halottas szobájából menekült.

Terv nélkül, s azt sem tudva, mit cselekszik, azon 
bozontos cserjésbe rohant, mely a kastélyt három 
oldalról körülvevő.

A bozontos ágak megnehezítették lépéseit, s ar- 
ezát és kezét felvágták, de ő érzéketlen volt u 
testi fájdalmak iránt, s az elkövetett bűntett tudata 
egész valóján uralgott.

Egy idő múlva eszeveszett futása után megál­
lóit s lihegve és kimerülve nz egyik fatörzshöz tá­
maszkodott.

A vihar tetőpontját érte el. Feje felett a sóhajtó 
faágak közt kegyetlenül sivitott a bősz elem, s 
a távolból, a tenger felől időközönként hall­
hatók voltak azon veszedelemben forgó ha­
jónak vészlövései, melyről Priaglc Dávid, a ti­
tokzatos hölgyet megmenté. — De a lelki fur- 
dalása által gyötröLt tiszttartó sem a vihart, sem 
azt kisérő szokatlan hangokat nem vette észe, ha­
nem kezeit lüktető halántékaira szorítva, elméjét és 
kedélyét csillapítani igyekezett.

A végrendelet ellopása és még inkább nz azt 
követő ijedtség elviselhellen rém ldtományként tűnt 
fel előtte. Egy ideig megfoghatlannak látszott, hogy 
úrnőjét életétől valóban megfosztotta volna; de keze 
ösztönszerüleg az általa viselt vadászkabátjának 
zsebébe nyúlt és megérinté bűnös voltának kétség­
telen bizonyítékát — az ellopott végrendeletet.

Nem, nem! — ez nem gonosz álom, nem rém 
lálomány; ez borzasztón való és igaz. Nem csupán 
tolvaj, de gyilkos Ls; és — rettenetes — a bűntett 
tanúja, egyedüli közvetlen tanúja Margit, a szende, 
engedelmes leány, a kit siyál leányaként nevelt és 
ki őt atyjának és egyédüli oltalmazójának tartja.

Mi történik most e szegény ártatlannal, a kiben 
mindenki a gyilkos leányát fogja látni! Mert a mint 
az ablakon kibqjt és Margit álmos szemeit reá füg­
gesztő, egy pillanatra önkénytelenül megállt s hall­
ván a megrémült leány ordítását, nem kételkedett 
benne, hogy Margit első ijedtségében az őt körül­
vevő embereknek mindent cl fog mondani, a mit 
látott.

— Irgalmas isién! kiáltá rángatódzó arezát ke­
zeivel elfódve és tehetetlenségében lábaival top­
pon iva, «kétszeres gyilkos vagyok — gyilkosa leg­
főbb barátnőmnek, és gyilkosa ezen ártatlan leány 
lelki nyugalmának. Oh! átkozott legvek!»

dója, I. Kalakaua, 1874. febr. 12-dn választatott meg a 
parlament által. A szigeteknek 76,000 lakosuk van.

— Egy lBpormalom folrobbanása. Rómából sür­
gönyzik tegnapi kelettel, hogy Stazzoma mellett Luoca 
tartományban tegnap megrendítő szerencsétlenség tör­
tént. A helység közelében levő lőpormalom robbanás 
folytán a levegőbe repült. Kilencz ember meghalt ós 
számosán megsebesültek. A malom tulajdonosa, Bcr- 
teletti, és fiainak egyike szintén meghallak. A holtteste­
ket eddig még nem bírták megtalálni.

_ Buddha-templom Bécsben. Bécs legközelebb
gazdagodni fog egy ritkasággal: Buddha-temploma is 
lesz. A Bécsben élő japámak akarják fölépíteni s az 
eszme megvalósítására a jnpáni követség közvetítésével 
már meg is tették az első lépéseket. Parisban és Lon­
donban már vannak Buddha-tomplomok és valószínű, 
hogy Bécsben is engedélyezni fogják fölépítését. Magát 
a templom berendezését Japánból hozzák majd.

.— Ázsiai udvartartás. A legnjabb kimutatások 
szerint az annami király udvartartásában, 1 hieben, a 
palotai szolgaszcmélyzet 7450 emberből áll, kik követ­
kezőképen vannak elfoglalva: 600 dárdavivő, 500 testőr, 
500 zászlóhordó, 160 börlönőr és hóhér, 260 ember, 
kik a királyi pecsétet viszik, 160 pajzshordó, 180 me- 
nyezethordó, 160 palankinhordó a háremhölgyek szá­
mára, 150 napernyőhordó, 50 dobos, 400 legvozőhordó, 
100 kikiáltó (mikor a király sétakocsizást tesz), 600 va­
dász, 50 theaszolga, 60 sólyomvadász, 100 szakács, 200 
temetőőr, 50 focskofészekgyüjtő, 60 halász, 50 kertész 
és 600 úszó, búvár és vizmüvész. Bbbc a számba nincs 
föíyévo a nagyszámú női szolgasereg.

— Vaantt szerencsétlenség. Ma reggel Weidlingau 
Bécs melletti állomásnál több szénás szekér épen akkor 
akart a vasúti síneken átmenni, mikor egy tehervonat 
arra haladt. Két kocsi baj nélkül ért át a keresztezésen, 
de a harmadik, melynek kocsisa valószínűleg aludt, a 
vonat kerekei alá került, miközben az egyik ló szörnyet 
halt, a kocsi összetört ós a kocsis súlyosan megsérült. 
A szerencsétlenség voltaképoni oka a sűrű köd volt. Fe­
lelősség éri a vasúti őrt, ki abban a hitben, hogy a ko­
csik még jókor őrnek át a síneken, elmulasztotta a kor­
látot öt perczczel a vonat érkezése előtt leereszteni.j

— Ásatások Pusztaszeren. A múlt héten Palla- 
vicini Sándor őrgróf szívességéből Pusztaszeren dr. 
Török Aurél ásatásokat végzett Novák uradalmi taná­
csos kalauzolása mellett. Első nap a «hantház» mellett 
levő úgynevezett «Testhalom» ásatott föl, de eredmény 
nélkül, mert a köralaku, mintegy 10 méter átmérőjű 
sírhelyek valószínűleg már igen régen kifosztattak. Csalt 
egy ily sírban találták egy törött koponya maradványát. 
Hogy o helyek csakugyan temetkezésre szolgáltak, mu­
tatja az eleven földbe ékelt tclevénynyel kevert földré­
teg. A következő napokon az ásatást a pusztaszeri tem­
plom körül gfolytatták, aránylag igen szép ered­
ménynyel, mert daczára, hogy a rom körüli sírok leg­
nagyobb része már feldúlt állapotban volt, sikerült né­
hány ép csontvázat összeszedni. Minthogy Pusztaszeren 
és vidékén a templom alapítása óta magyarság Intik, 
eme csontvázak és koporsók a magyarság antropologiai 
ós természeti típusának buvárlatához becses adatokat 
fognak szolgáltatni.

— Sir Lumsden fólolvasása. Tjondonból a kö­
vetkezőket jelentik e hónap 23-dikáról: A királyi föld­
rajzi társaság tegnapi meelingie rendkívül látogatott volt, 
mert sir Lumsdon megígérte, hogy fölolvasást tart Afgha- 
nisztán keleti részéről és lakosságáról. Lumsdent a tár­
saság elnöke, marquis of Lome mutatta be a vendégek­
nek, kik Őt igen lelkesen fogadták s zajos tapsokkal tün­
tették ki, midőn érdekes előadását befejezte. Szinte le­
hetetlen részleteket közölni e felolvasásból, mert csupa 
uj és érdekes adatokat foglal magúban.

— A Born szeszélye. Györmegyo Pinnyéd községé­
ben Lovas Kálmán, az egyik vagyonosabb gazdának fia, 
jegyben volt az ugyanott lakó Gazdagi nevű földműves 
leányával, Erzsébettel. Várva várta a szerelmes pár a 
múlt vasárnapot, melyen az újvárosi r. kath. templom­
ban örök hűséget fogadni volt szándékuk. A szülök ré­
széről már minden előkészület megtörtént, ami e kis 
helységben egy lakodalom fényét emelni szokta. Lett 
volna is nagy vigalom, ha a szeszélyes sors azt halotti 
torra nem változtatja. Szombaton (f. hó 20-án) késő 
délután még megtette utolsó tisztelgését az újvárosi plé­
bániai hivatalnál a leendő ifjú pár: hazamén ve még in­
tézkedtek a másnapi teendők felett. Következő nap reg­
gelén azonban a vőlegény görcsbánlalmakról kezd pa­
naszkodni, le kell feküdnie, s mindig roszabbra fordult 
állapota. Rosszat sejtve, gyóntató-atyál hivatott magához, 
ki egyszersmind meg is eskelles.se arájával, mert mint 
mondta: «Érzem, hogy meghalok.» llgy történt. Meg­
gyónt, felvette a haldoklók szentségét s azután meg is 
esküdtek. Szomorodott szívvel várta most már a kör­
nyezet a történondöket. Az ifjú vőlegény délelőtt .11 
órakor már kinyújtóztatva feküdt az ideiglenesen készült 
ravatalon. Hétfőn el is temettek általános részvét 
mellett.

— Különös oset. A nagyváradi Szabadság-bó\ 
vesszük át a következő sorokat: Nagy-Szalonta városá­
ban egy különös eset képezi most az általános megbe­
szélés és találgatás tárgyát. A napokban ugyanis mint 
már röviden jeleztük, a nagyszalontai nagy erdőn halva 
találtak egy nyulat, de úgy liogy egy fngalyon csüngött. 
A nyúlnak semmi egyéb baja nem volt, csakhogy nem 
élt. Ez magában elég különös eset, mert a nyíllak kö­
zött ritkán akad életunt s pláne oly ólelunt, hogy fcl-

akaszsza magát és azután hihetetlen is, hogy öngyilkos 
módon, en-kezévcl vagy cn-nyullábával vessen véget 
életének. Hanem a mi még különösebb, egy töltött pus­
kát is találtak fölakasztva a .szomszédságában egy 
fán, a mely puska fényes volt és pompás kát» 
litásu. De a legkülönösebb most jön. A pus­
kásfa szomszédságában levő harmadik fán megint 
egy embert találtuk, szintén fölakasztva s annak sem 
volt egyéb baja, csak hogy nem élt. Már most Nagy- 
Szalontán azon törik a fejüket, azt találgatják, hogy ön- 
gyilkosság törlént-o itt vagy sem? Rá; ni vagy 
csak kettős, avagy egyes ? 8 ha csak egyes, ak­
kor okvetlen gyilkosságnak is kellett történnie, s csak 
utána öngyilkosságnak, megbánásból. Ha a nyúl volt 
öngyilkos, miért akasztotta föl akkor magát a puska és 
a vadász ? Ha a vadász volt a jitiska és önmaga föl- 
akaszlúja, miért keseredett el akkor a nyúl annyira, 
hogy ő is kioltá életét ? S ha mind a hárman saját" jó­
szántukból akasztották föl magukat, ki a negyedik, a>: 
ismeretlen szereplő ? S a nagyszalonlaiak most abban 
állapodtak meg, hogy: «Keresd az asszonyt» — ű.; ke­
resik az asszonyt.

— A hamisan játszó diplomata. A Berliner 
Tageblatt-nak a következőket írjál: Brazília római kö­
vetének leálczázásáról: Az arisztokratikus «Circolo delta 
Guccia»-ban, melynek minden diplomata tagja, régen fel­
tűnt már, hogy egy külföldi diplomata folyvást nagy ösz- 
szegeket nyer. Végre gyanúba fogták a szerencsés játé­
kost. Antonelli gróf, a klubi» háznagya, csakhamar meg­
győződött róla, liogy az illető diplomata alig észrevehető 
módon titkos jelekkel látja el a kártyákat. Néhány nap­
pal ezelőtt balsejtelem nélkül jelent meg a hamis játé­
kos a klubban, s együtt | találta az igazgatókat, kik 
némán ültek egy asztal körül. Mikor a követ játszani 
készült, hozzá lépett Antonelli gróf s egész szárazán 
szemébe mondta a valót, n követ halott halvány lett, da­
dogott is néhány szót, aztán eltűnt. Az udvari ebédre, 
melyet az egészségügyi konferenczia tiszteletére adott a 
király, már nem ment el. Ép azon a napon álczáz- 
ták le.

— Tolvajfnrfang. Az angol újságok nagy lepedői, 
melyeknek a színpadokon gyakran jut az a feladat, 
hogy eltakarják az egyes szereplőket, néhány nappal ez­
előtt a hamburgi birodalmi bankban födték cl a tolvajo­
kat. A rendkívül ravasz és vakmerő tolvajok világos 
nappal 200,000 papa-márkát loptak cl a pénztáros je­
lenlétében. A délelőtti revízió után egy idegen ember, 
alkalmasint angol, jelent meg a bank irodájában, hogy 
valami váltó felől tanácskozzék a pénztárossal. Mialatt 
ezek beszélgettek, két más idegen állított he, akik egy 
távollevő hivatalnok után tudakozódlak. Azt mondták 
nekik, hogy a keresett hivatalnok nemsokára visszatér, 
mire engedelmet kértek arra, hogy megvárhassák az 
irodában. Leültek a pamlagra s nagy angol ujságokat 
kezdtek olvasni. Így aztán elrejtőztek az óriás lepedők 
mögé, s cgvikök odalopódzolt a pénztárhoz, kivéve bclölo 
két 100,000 márkás pénzcsomót. A lopást akkor fedez­
ték föl, mikor a tolvajok már eltűntek.

Rövid hírek. Székesfehérváron ritka ven­
dége van a szent ferenezrendiekriek. Georgi Gergely 
szent Bazil-rendü gör. kath. szerzetes időzik náluk, 
ki Babilóniának Kendur nevű községéből származik 
s jelenleg könyöradományokat gyűjt a jeruzsálemi 
zárda és iskola javára. — Kolozsváron egy Ma­
daras! Róza nevű fiatal cseléd tegnapelőtt éjjel gaz­
dája kertjében szivén lőtte magát. Öngyilkosságának 
oka szerelem volt. — Szegeden érdekes műtétet 
hajlottak végre egy középkorú parasztnőn. Hasüre­
géből egy 32 font súlyú idegen képződést távolítot­
tak el oly sikerrel, a minő a laporothomiai műté­
teknél a legritkább esetek közé tartozik. — Sorok­
sár közelében tegnap reggel egy náddal födött jég­
verem kigyuladt, s a tűz fenyegette a szomszédos 
házakat is. A tűzoltóknak csak két óra múlva sike­
rült a tüzet lokalizálni.

= Öngyilkosságok. Janóin Fercncz 60 éves nyu­
galmazott dohánygyári ellenőr az éjszaka felakasztotta 
magát lakásán s midőn reggel 7 órakor észrevették, már 
inog volt halva s holtteste megdermedve. Papas An­
drás 25 éves lakatos az éjjel 12 órakor ittas állapotban 
agyonlőtte magát s szörnyet hall. Mind u két holttestet 
fölbonczolják a halottas kamrában.

= Öngyilkossági kísérlet. Grünberg Bertalan 17 
éves tanuló tegnap este 10 órakor a lánezhkl közepéről 
a Duna habjai közé vetette magát, de a közeli hajó 
két matróza idejekorán ószrevette és kimentette. A szt.- 
János kórházba vitték, hol csakhamar magához tért.

= Kczrekerült szélhámosok. Veszélyes csaló ke­
rült ma délután a rendőrség kezeibe, ki már több, n nt 
fél év óta űzi vakmerő szédelgéseit ismert férfiak nevé­
ben és azok nevével. Ez az a csaló, a ki Ligeti Irma, 
a népszínház tagja nevében Andrássy Tivadar grófhoz 
levelet irt, ez az, a ki főbb nagynevű és köztisztelet! en 
álló férfiul csalt meg oly módon, hogy ismerőseik nevé­
ben tőlük pénzt kért kölcsön. A fiatal AT. B., ismert 
nagy család ivadéka, s mint ilyen, számos előkelő em­
ber viszonyait és összeköttetéseit ismerte és ezek alap­
ján követte cl csalásait. Szász Károly ref. püspök ne­
vében Arany Lászlótól, dr. Liszy Viktor nevében 
Kozma Sándor főügyésztől, Radiales Jenő min. fogal­
mazó nevében Howchald Feroncz min. fogalmazótól, 
ez utóbbi nevében Cscrnovics Diodor min. fogalmazó­
tól, ennek névjegyével pedig TVeckerle Sándor min. tn-

Most meghökkent és figyelmesen hallgatott. Va­
laki utat töri a sűrű ágak közt. Valaki, a ki őt 
üldözi, gondola magában | és önvédelmi ösztönét 
követve, magút elrejtendő a sűrűségbe mélyebben 
behatolni akart, a midőn öt egy ismert hang, Wcd- 
derburn hangja visszatartá:

— Ön az Ralph?
— Igen. Mi hozza önt ide, oly közel a —
— Meguntam a várakozást a kijelölt helyen és 

eíhatározám magam a kastélyhoz közeledni és meg­
győződni róla, mit csinál maga.

— Mit csinálok! dadogá Mervyn. A legsötétebb, 
legborzasztóbb munkát végeztem, —mit valaha Kain 
óta végezlek!

— Mit beszél? Mit cselekedett? Ember ne őr­
jöngjön ! kiáltá Wedderburn a tiszttartó szavaiból 
következtetve, hogy valami váratlan komoly dolog 
történt.

— Ne őrjöngjek! jajgató, a nyomorult ember. 
Nem látja, nem érti, mire lettem kényszerűvé az ön 
gyalázatos megbízójának felhajtása folytán?

— Beszéljen világosan, ezt mondom magának,— 
folytatá Wedderburn. — Most nincs idő a talá­
nyokban való beszédhez, ön előnyösnek találta bi­
zonyos összegért cselekedni. Semmit sem tagadtam 
meg; ön megszabta feltételeit. Elvégezte?

— Nagyon is jól! kiáltá Ralph.
— Ez mind, a mii tudni akarok, feleié Wedder­

burn visszanyerve szokott, hideg modorát. — Ha 
jól felfogtam, ön birtokában van a végrendeletnek?

— Itt van! fogja! kiáltá Ralph a zsebéből kivett 
okiratot Wedderburn kinyújtott kezébe téve.

— Adja át gyalázatos megbízójának és hozzá 
átkomat is.

— Ha nyereség van vele összekötve, úgy elfo­
gatja Melchior szívesen a toldalékot is, — feleló 
Wedderburn czinikus módon.

-- Mondja meg neki, hogy nagy áron lett meg­
szerezve.

— A mit Melchior nem fizetett volna meg, ha 
olcsóbban juthatott volna hozzá, folytatá Wedder­
burn még mindig ugyanazon czinikus hangon.

— Mónija meg neki, hogy ha kapzsi ujjal e 
végrendeletet érintik, keressen hóhér-kötelet is, mert 
ez okmány olyannal van összekötve.

Wedderburn, önuralma daczára, a tiszttartó e vad 
és különös szavaira meghökkent.

— Még egyszer kérdem, mit akar ezzel mon­
dani? kórdó.

— Azt akarom mondani, hogy nemcsak lopás,

hanem gyilkosság árán jutottam hozzá! —viszonzá 
Ralph Mervyn majdnem őrülten.

— Gyilkosság? Az ördögbe! — kiállá Wedder­
burn, ki erre nem is gondolt, s ki a veszélyt, 
melybe ez által maga is bele keveredett, azonnal 
egész terjedelmében felfogá. -Mi történt? mondjon 
cl mindent szaporán!

— Lady Trolorden felébredt, mialatt én a szo­
bájában levő szekrényből a végrendeletet kivettem; 
látta, mit tettem é.s segítségért akart kiáltani. Én 
— isten bocsáss meg! — az arczára nyomott pár­
nával cl akartam a hangot folytam, és — a mint 
a vánkost felemeltem — meg volt halva! Fusson, 
meneküljön ez átkozott helyről! E pirézben bizo­
nyára a kastély egész környékén keresnek !

— Igaza van, Egy pillanatnyi elveszteni való 
időm sincs, hogy e környékről távozzam, feleié 
Wedderburn nagyon nyugtalanítva a tiszttartó elbe­
szélése állal. Itt van, mondá egv vászon zacskót 
átnyújtva, fogja a pénzét — és

— Nem, nem kell a vérdij! nyűgé Ralph Mer- 
wyn. Egy fillér sem kell belőle, mindegyiknek nyelve 
támadna, hogy eláruljon.

Erre oly mozdulattal, mely az őrültség jellegét 
magán hordá elosont e helyről, a honnan néhánv 
pillanat múlva Wedderburn is nem kevesebb sietség­
gel távozott.

XVI. FEJEZET.
Egy éj halálos gyötrelmek közt.

Margit egyik ájulásból a másikba esve, csak órák 
múltával volt ama helyzetben, hogy kikérdezhető 
legyen az általa esetleg tapasztalt tény körülményei 
iránt ama bűntettnek, mely itt minden valószínűség 
szerint elkövettetett legyen.

Fájdalom és iszonyat fogta cl mindazokat, kik a 
teremben összegyűllek; de Kimbourn, Lady Uendriil 
és leánya kivételével, senki sem volt képes a történ­
teket felfogni.

Az öreg ügyvédet megfosztó nagy felindulása éles 
ítélő tehetségétől, melylyel különben rendelkezett, és 
izgalmát lokozta még Lady Pendrillnek folyton nyil- 
vúnitott. abbeli gyanúja, hogy Margit, ha nem maga 
gyilkossá Trelorden úrnőnek, de minden esetre tu­
domással bir róla, ki követte cl a bűntettet és mi 
czélból lett végrehajtva. — s mialatt minden ki­
gondolható érvet felhozott, hogy e borzasztó gyanút 
elhárítsa, önmagában kénytelen volt Kimbourn elis­
merni, hogy e gyanú nem egészen indokolatlan ós a 
kétségbeeséssel határos aggodalommal látta a per­
ezél közelegni, a midőn az alig magához tért sze-
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nácitól csalt ki pénzt. Ugvanily módon szedte rá Ka­
puién it adó > s Kovássy Sándor min. osztálytanácsosokat. 
Ő volt az. a ki I utlnay Vilma népszínházi tag nevében 
Hegyi Arankától akart "pénzt kicsikarni, de ez nem si­
kerűit neki. Arany László és Kozma főügyész nem 
meuíek lépro, hanem elutasították a szélhámost. A rend- 
örségiuv. naponkint érkeztek feljelentések a csaló tizei­
méiről, minek következtében az összes hordárokat és 
közszolgálatra alkalmazott egyéneket figyelmeztették a 
csalóra, a kit a mai napon egy hordár fel is ismert és 
bekísért a rendőrséghez, liz intézkedésnek ezúttal kettős 
haszna volt, mert egy másik hordár meg egy bizonyos 
Breit József nevű marezalii születésű, 22 éves szabó- 
legénvl kisért a rendőrségre, a ki hasonló módon fivére 
nevében bizonyos Bine! ti létül 10 frtot, Wcisz szatócstól 
pedig 5 frtot csalt k -Mindkét csalót még ma erős ki- 
lialhmtás alá fogtál; s holnap átkisérik a kir. tigyész-

Egy raMógyilkos önéletrajza.
Gyilkosok - - még rablógyilkosok is — érdekes 

<. .-i nis'gek szoktak lenni: az újságokat olvasó kö­
zönség mohón kapja a legparányibb híreket is, me­
lyekkel róluk a hasábokat megtöltik, jóllehet a leg­
több esetben még a közönségesnél is közönségesebb 
emberekről van szó. Ilyen — rósz értelemben vett 
— érdekes egyéniség Charles Marchandon is, Cor­
nel asszonv gyilkosa, kinek rémes tette ezelőtt két 
hónappal nemcsak Parisban és Krancziaországban, 
hanem az egész müveit világban kínos feltűnést kel­
te!'. A rablógyilkost már másnap rémes tette vég- 
r, Iia:t;i.-a után elfogták, azóta folyt ellene a vizsgá­
ba a I árisi sznjnakerületi törvényszék holnap fog 
fi-b■; le ilelni. íMarehaiidon azt a két hónapot, melyet 
vizsgalati fogságban töltött, arra fordította, hogy 
mi ata az életrajzát. Ezt az életrajzot a követke­
zükben közöljük;

Mázas, 1885. ápril 20.
Cyn-mcH-oramlöl fajra nagy szerencsétlenségemig.

Ne.'uiple-le-Cliál.-.'vibiui nagyszülőimnél nevelkedtem; 
náluk maradtam kilcncz éves koromig.

i'try napon egy Saint-Gormain-en-Lnyo-i nagybátyám 
elvitt'a nagy szülőimtől, hogy ezentúl nála legyek, mert 
neki »fin voltak gyermekei.

Közel egy évig maradtam nagybátyámnál, mikor egy­
szer az anyám azt irta neki, hogy kiüljön engem vissza 
hozzá. Epv január clsei napon volt. Nagybátyám elvitt 
Párlsba és ott hagyott.

Szülőim iskolába' küldtek, de én csak kevés ideig 
maradtam ott . azt mondják, bogy rosszul viseltem ma­
gán,n! : más iskolába adtak; azt hiszem, hogy három 
évig tanultam ott.

Végiv elérkezett az 1873. év; ebben az évben bér­
máltak meg.

Néhány nappal rá megint visszatértem az iskolába, 
de csak nagyon rövid időre, azt hiszem, két hónapra.

K»v napon egy pénzügyminiszteri irodafőnök, szülőim 
ismerőse, azt az ajánlatot telte nekik, hogy elhelyez 
cm; un a minisztériumban. Anyám ráállott. Megírtam a 
folyamodásomat és két hónappal utóbb mint szolga be- 
hu/ciii a minisztériumba.

1875. június 1 t-én léptem a minisztériumba, de sze­
rencsétlenségemre csak négy évig tanultam és igy nem 
tudd n sokat. Négy évvel utóbb meghalt az atyám ; 
anyám egyedül maradt velem és öcsémmel.

Mimiaketlen a pénzügyminisztériumban voltunk; más­
fél • múltán egv ismerősöm azt kérdezte tőlem, vájjon 
meg akarok-e maradni szolgálatomban. Én azt válaszol­
tam neki, hogy nem, mert nem vagyok eléggé tanult és 
1II •• nem keresek annyit, a mennyiből én és szegény 
mnám megélhetnénk. Aztán azt kérdezte tőlem, hogy 
elvállalnám e a szolgálatot egy nagy házban ? Igenlő 
válaszomra azt mondta, hogy menjek el még ma este 
anyámmal hozzá. Megígértem és a szolgálat után öcsém­
mel együtt távoztam a minisztériumból.

Kimentem anyámhoz Batignollesba. Anyám este nyolez 
órakor mé» dolgozott. Beléptem a szobájába és jelen­
tést tettem neki az ajánlatról, melyei nekem ma teltek. 
Anyáin azonnal abba hagyta a munkát és együtt men­
üink jóakarómhoz. Anyám beleegyezett abba, hogy az 
nj szolgálatot elvállaljam.

Másnap három órakor jóakaróm fölkeresett a minisz­
teriül,iban és elvezetett Robert de Rougé grófnőhöz; 
azonnal m egtetszettem ennek a hölgynek; azt mondta 
nekem, hogy lépjek mentül előbb a szolgálatába.

Nyolez nappal utóbb beálltam az uj szolgálatba; 
tizennégy hónapig voltam nála, addig, a mig a grófné 
elutazott.

1878. május 8-án Fontainebleauban Bergerac de Dion- 
ív.Yl vállaltam szolgálatot. Bergerac a tél beálltakor Niz­
zába utazott és ekkor Chartresban Saint-Laumer úrhoz 
mentem szolgálatba, ki épen akkor vette nőül unoka- 
bugái, Maupus kisasszonyt, és én elutaztam volt Cliar- 
tresba.

Már kilcncz holnapig voltam ennél a háznál; egy­
szeregy estén összekoczezantam a komomával; még 
az nap este fölmondtám a szolgálatot. Másnap reggel 
Sain! Lauinvr ur beszólitott és azt kérdezte tőlem, hogy 
mié hagyom el a házat. Elmondtam neki és ő azt 
muklla nékem: a Tehát ön nem akar maradni ? Jól 
voi!» Ezzel távoztam. Saint-Laumvr még az nap irt az 
anváu.uak, ki másnap reggel Chartresbe érkezett. Kért, 
hó/, maradjak, de én nem akartam. Mindazonáltal még 
néhány napig maradiam.

gén. leányt kérdésekkel fogják kínozni, a melyekre 
in.-tim nieggoiidulatlamil adott feleletek Lady Pen- 
drill borzasztó gyanúját megerősiIlletnék.

l.udy Trelorden titokzatos halála a legközelebb 
.székelő Bíróságnak küldönez utján fel lett jelentve. 
Minthogy azonban a bíróság nyolez mértfóldnyi ta­
vukéira székeli, nem volt várható, hogy formaszerii 
kihalh at ás <k másnapnál előbb megkezdessenek. 

(Folytatása következik.)

AZ ELVESZETT EMBER.
— ANGOL REGENY. —

Irta: H. S. EDWARDS. »
V. FEJEZET.

A titkos éjjeli látogató.
A levél igy hangzott:

«Mylady!
«Alóürultak, mint Lord Pontefract megbízottjai, 

bátorkodunk méltóságodat értesíteni, hogy ü lord- 
súgii minden valószínűség szerint elhagyta szigetün­
ké!. Nem hagyott utasítást arra nézve, hogy mit 
tegyünk egy 515,000 font sterlingnyi összeggel, mely 
könyveinkben az ü javára van Írva s méltóságod 
f-lelte lekötelezne bennünket, ha érlesi leni kegyes­
kednék, bogy Lord Pontefract hazaért-e Angliába, s 
ha igen, küldjünk-e a nevezett összegről elismer­
vényt.

«Az egyetlen hajó, moly azóta, hogy ő lordságá- 
hoz szerencsénk volt, Kingstonból elindult, a Lord 
of the Isles volt, s igy azt kell hinnünk, hogy ezen 
a hajón indult Angliába, még pedig úgy, hogy az 
utazásra az utolsó pillanatban határozta el magát, 
mikor már nem volt ideje arra, hogy nekünk utasí­
tásokat küldjön» ...

A levél «Smith, Maxon és Tsuk» aláírással volt
ellátva.

— Szent isten, Angliában van! kiállóit föl Lady 
Pontefract, — s az éjjel csakugyan ö jött szobámba 
azzal a rettenetes gólokkal!. .. Olvassa, Robert, 
olvassa . .. Egv óráig sem maradok ebben a ház­
ban tovább.

Köbért Licfden átfutotta a levelet s azután azt
monda;

— Most pedig én olvasok önnek valamit. A mai 
nap hajózási híreiben a következő érdekes tudósítás 
foglaltatik:

«A Lord of the Jsles. a nyugat-indiai kereske-

Az utolsó napon Saint-Laumer a reggeli után ismét 
szobájába hívott, hogy velem beszéljen. Azt ajánlotta 
nekem, hogy maradjak, de én nem akartam. Azt mondta 
nekem: «Majd megbánja később.» Még az nap elutaz­
tam Chartresból.

Mihelyt Párisba érkeztem, azonnal jó helyet kaptam, 
mert Saint-Laumer ur kitűnő bizonyítványt adott ne­
kem.

Uj szolgálatomban úgy dolgoztattak velem, mint rab­
szolgával. Négy hónapig maradtam helyben.

Innen levelet irtain Saint-Laumer nejének, melyben 
elmondtam, hogy nagyon megbántam fejességetnet, és 
ha akarna oly szives lenni engem visszafogadni, úgy 
kész vagyok jelen állásomat nyomban elhagyni.

Saint-Laumer ur nem igen akart engem házába vis­
szafogadni, de a nejé jóakaróm volt és azt irta nekem, 
hogy jöjjek vissza. Még a fizetésemet is javította.

Másodízben is visszakerültem ehhez a családhoz. Hat 
hónap múlva Sait-Laumer ur egy ízben olyasmit mon­
dott nekem, a mi nem volt ínyemre, aztán szobatár­
saira is folyton zsörtölődtek velem, és én újra föl­
mondtám.

Bergerac de Dión asszony megtudva azt, hogy vissza­
tértem Chartresbe ós hogy onnét a szolgálatból kilépni 
szándékozom, azt irta nekem, hogy várjak még né­
hány napig; Saint-Laumer azt akarta, hogy velük együtt 
utazzam el, nehogy minden szolgálat nélkül maradjanak. 
De én nem akartam ; azonnal ott hagytam őket, mert 
Bergerac-iié, kinél az idő szerint senki sem áll szolgálat­
ban, azt akarta, hogy nyomban boálljak hozzá.

Egyenesen Fontainebleauba utaztam, hol júniustól no­
vemberig maradiam.

Bergeracnó ekkor Nizzába utazott, hogy ott töltse n 
telet és másodízben is ott kellett őt hagynom, ösz- 
szesen tizennyolca hónapig voltam ennél a csa­
ládnál.

Megint visszamentem Parisba és helyet kerestem. Egy­
két napi keresés után találtam egyet Nenillyben Har- 
courtnén&l.

Tizenegy hónapig maradiam Hareourlnénál, kitől jó 
szerivel váltam ej; n kocsisa bírt rá, hogy más 
házban vállaljak szolgálatot, hol 1)0 frank fizetést 
kaptam.

Beléptem tehát az uj szolgálatba; szállóban laktunk, 
melyben egy kis szoba állott rendelkezésemre; már 
másnap reggel öt órakor kopogtattak a szobám ajtaján ; 
kinyitom az ajtót: kél rendőrügynök állott előttem, kik 
— nem tudom miért — elfogtak. A szülőimtől jöttek, 
kik tőszomszédságomban laktak. Elú'mutatták az elfo­
gatási parancsot: szó nélkül követtem őket és elvezet­
tek a rendőrséghez.

Négy nappal utóbb négy csendőr kíséretében Cliar- 
tresbe vittek. Az egész egy lopás miatt volt, melyet 
Saint-Laumer urnái elkövettek.

A törvényszék kiderítette ártatlanságomat.
Este kilencz órakor szabad lábra helyeztek. Semmi 

se volt nálam; Parisban mindenemet lefoglalták, mert 
azt hitték, hogy én voltam a tolvaj.

A chartresi börtönből kikerülve, elmentem Saint-Laumer 
úrhoz, az apához, ki nagyon boszankodott a miatt, hogy 
fia meglette ellenein a följelentést. Unsz frankot adott 
nekem, hogy azzal visszautazzam Parisba.

Szállóba mentem; a szállótulajdonos nem akart ne­
kem szobát bérbe adni.

Elmentem a szülőimhez, kiknek nagyon fájt, hogy 
tolvaj hírébe kerültem.

Másnap reggel elmentem Saint-Laumer úrhoz és bi­
zonyítványt kértem tőle; Saint-Laumer ur megtagadta azt.

Nem volt semminemű okiratom; a mi bizonyítványom 
volt, mind lefoglalták; igyekeztem teliül bizonyítványok 
nélkül helyhez jutni.

Nem volt se fehérneműm, se czipőin; mindenem a 
chartresi törvényszéknél maradt és sohasem küldötték 
vissza a szülőimhöz. Két Ízben irtain, második leve­
lemre azt a választ kaptam, hogy keressem a dolgai­
mat egyebütt. Egy soum se volt, mert még a pénzemet 
is elvették. Semmim se volt. Egy vagy két nappal utóbb 
meglátogattam egy szakácsnő ismerősömet. Elloptam nála 
egy ezüst túlczát. Már nem tudtam, mit kezdjek, min­
den segélyforrásból kimerültem. M .snnp reggel elfogtak 
ós húrom havi fogságra itőitek.

A Sanléböl kikerülve, megint a régi helyzetbe jutot­
tam. Szülőimhez nem mertem visszatérni. Egy hónapot 
minden foglalkozás nélkül töltöttéin. Végre mégis kény­
telen voltam szüléimét fölkeresni, pedig láttam, hogy 
terhűkre esem nekik.

Néliány nappal utóbb egy barátom azt mondta ne­
kem: «Te semmit se tészsz; akarsz-e egy komornyikot 
helyettesíteni, a ki tizennégy napra szabadságra megy?» 
Elfogadtam az ajánlatot.

Néhány napig jól ment.
Egy urnák a szobáját kelleti takarítanom Sainl-Ger- 

main-en Lyseben ; egy napon tollat és papirost keres­
tem ; az íróasztalban, melyben ezek után a tárgyak 
után kutattam, sok pénzt láttam. Elvettem a pénzből 
3000 frankot.

Az uraság másnap észrevette, hogy hiányzik a pén­
zéből ; nyomban elfogatott engem ; bevallottam, hogy én 
vettem el a pénzt; tizenhárom havi börtönre Ítéltek el.

Azon a napon, a melyen szabadlábra helyeztek, visz- 
szatérlem Párisba. Szolgálatot kerestem, végre ajánlot­
tak egy helyre. Bemutattam magamat és felfogadtak.

Chassevalnak hitták azt az urat, kinél szolgálatot vál­
laltain. Hal hónapig maradtam nála. Ettől a szolgála­
tomtól a miatt váltam meg, mert Chassevalnó azt akarta, 
hogy az ebédnél való felszolgáláshoz finom czipőket 
szerezzek magamnak.

Innét de la Röchelte bárónőhöz kerültem, lionnót 
szintén saját szántamból váltam el, sőt bucsuzásomkor 
a bárónő azt ajánlotta, hogy megjavítja a fizetésemet, 
csak maradjak; de nem maradtam.

1883. szeptember havában hagytam el de la Röchelte 
bárónő házát ős ezóta abból éltem, a mit kártyán nyer­
tem, továbbá abból a 11,000 frankból, melyet múlt év­
ben Chassevalnál loptam és abból az 1200 frankból, 
melyet az idén Charriure asszonynál elidegenítettem. így 
éltem egészen az idei ápril 1-1-éig.

És ekkor esett meg az a nagy szerencsétlenségem, 
melyet alább elmondok.

1885. április 14-én délután egy órakor Cornet asszony 
szolgálatába léptem.

Legelső dolgom volt, hogy az ebédlő terembe men­
tem, hol Cornet asszonyt találtam. Azt kérdezte tőlem, 
hogy van-e ruhám. Arra a feleletemre, hogy nincsen, ö 
azt mondta: «Ez nagyon unalmas dolog; nem tűröm, 
hogy ilyen öltözetben szolgáljon engem; szerezzen ma­
gának még ma este más ruhát.»

Engedelmeskedtem és utána jártain, hogy egy öltözet 
ruhát kapjak. Először a place de la Madeleinere men­
tem, de a kereskedő elutasított, mert nem bírtam azon­
nal fizetni. Elmentem egy másik ruhakereskedőliüz, a 
ki kölcsön adott egy öltözetet.

Visszatértem baza. Cornet asszony nem volt otthon. 
Egy darabig a konyhában a szakácsnővel csevegtem.

Aztán n terítéshez fogtam. A terítés végeztével az 
ebédlővel határos kis szobába mentem és az Íróasztal 
fiókját kutattam, de semmit se találtam benne.

Este hét órakor felszolgáltam Cornet asszonynak a 
vacsorát.

Vacsora után megmagyarázta nekem a másnapi 
teendőket.

Azután leterheltem az asztalt és kimentem a kony­
hába vacsorázni: miután megvacsorázlam, rendbe hoz­
tam az ezüst készletet.

A szakácsnő fél kilenczkor fölment a szobájába, hogy 
nyugalomra térjen.

Egyedül voltam a teremben, mikor fél tiz éra tájban 
Cornet asszony egyszerre csengetett. A fogadó teremben 
volt. Azt mondta, hogy vigyem ki a széntartót az elő­
szobába és tültsem meg szénnel. Teljesítettem kívánsá­
gát. Azután eloltatta velem az előszobában majd a fo­
lyosóban és végül a konyhában a gázlángot.

Mikor visszavonultam, Cornet asszony meghagyta ne­
kem, ho6 • másnap reggel hét órakor jöjjek fel. Utánam 
bezárta az ajtót.

Negyed órával utóbb a konyha ajtón át visszakerül­
tem egy kulcsosai, melyet a szobámban találtam.

A konyhából egyenesen az ebédlő felé tartottam; a 
szomszéd teremben világosságot láttam. Beosontam a 
háló szobába, mely az utczára nyílt, és itt rejtőzködtem 
sok ideig.

Cornet asszony belépett a szobájába, a melyben én 
rejtőztem, levetkőzött, ruháját a pamlagra, kulcsait az 
éjjeli asztalra tette és az ágyba feküdt.

Egy óra múlva elveszem a kulcsokat és kinyitom a 
szekrényt; több csomagot és lepecsételt dobozt találok 
benne. Az ebédlőbe megyek egy kést keresni; felvágom 
valamennyi csomagot, hogy lássam, mit tartalmaznak. 
Innen az ablak melleit álló Íróasztalhoz megyek és ki­
veszem a benne levő pénzt. Abban a pillanatban, a 
melyben a fiókot bezárom, egy kocsi érkezik a ház ud­
varába; úgy tetszik, mintha zajt hallanék; besietek az 
öltözködő szobába; de a másik szoba ajtaját nyitva fe­
lejtettem; egészen halkan odasoropolygok, hogy be­
csukjam.

Comet asszony az ajtó csikorgására fölébredt, kiug­
rott az ágyából és ki akarta nyitni az ajtót, én elbo­
csátom n kilincset, Cornet asszony elcsúszott, én rá es­
tem és szerencsétlenségemre kezemben volt az a bor­
zasztó kés, melylyol a csomagokat kinyitottam; az asz- 
szony kiabálni kezd, én látom, hogy cl vagyok veszve, 
aztán beléje döftem a kést és a szegény asszony elhall­
gatott.

Elvettem nz asztalon levő óráját, mindössze csak ezt 
vittem el abból, a mi ebben a szobában volt, a másik 
szobából szintén egy órát, egy szemüveget, egy nyak- 
énnat és egy revolvert vettem el. Ezek közül csak a 
szemüveget és a revolvert tartottam meg, — a többit 
eldobtam.

Negyedórával a szegény asszony halála után csenget­
lek a kapun; énen az előszobában voltam és néztem, 
hogy mi történik; egy pillanattal utóbb már nem csen­
getlek. Az ablakon át néztem, hogy kimegy-e valaki. 
Senkit se láttam kimenni. Félórával utóbb kinyitottam 
az ajtót és elmentem.

Egy óra múlva kocsiba ültem és az északi pályaud­
varhoz hajtattam, hogy megtudjam, mikor indulnak a 
vonatok. Azután visszahajtattam egy kávéházhoz, a hol 
felöltőmet kiváltottam, majd meg a ruhakereskedőhöz, 
kinek a ruha árát kifizettem. Ezek végeztével visszamen­
tem a pályaházba.

Jegyet váltottam és beszálltam; a waggonban egyedül 
voltam. Több Ízben sírva fakadtam, elgondolva, hogy mit 
műveltein. Azt kérdeztem magamban, hogyan követhet­
tem el ily borzasztóságot.

Hazaérkezve, mindent elkövettem, hogy izgatottságomat 
titkoljam. Éjjel nem hunytam be a szememet. Másnap 
reggel nagyon nyugtalan voltam. Négy órakor síráson 
értek; kérdezték, hogy mi a bajom ? Nem vála­
szoltam.

Egy órával később csöngettek ; rendőrök jöttek és 
elfoglak.

Ez az én nagy szerencsétlenségemnek története. Bo­
csánatot kérek miatta istentől és a földi igazságszolgál­

tatástól, valamint attól a szegény családtól is, melyet 
ily mély gyászba ejtettem.

Bocsánatot kérek szegény anyámtól, öcséimtől és 
egész családomtól. Charles Murchandon.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este lépett fel mint 

vendég másodszor Kissné-Hcgyesi Mari asszony és 
Ohnet A vasgyáros czimti színmüvében Clair szerepét 
játszotta. A vendég-művésznő, kinek a nemzeti színház­
hoz való szerződtetése már csaknem kétségtelen, ma 
sokkal határozottabb jeleit adta tehetségének, mint első 
fellépésekor. Egészben véve ma is erősen nyilvánult játé­
kában az a bizonytalanság, mely részben a színpadi 
routin hiányának, részben pedig annak a zavaró hatás­
nak tulajdonítható, melyet egy fiatal vidéki szí­
nésznőre az első hazai színpadon való szereplés 
okvetellenül lesz. Nern ismeri még azokat az esz­
közöket, a melyekkel a hatást nemcsak a rész­
letekben, hanem az egész alkotásban biztosítani le­
het és ez az oka annak, hogy szerepét nem domborí­
totta ki harmonikus egészszé, hanem csak egyes jelene­
teket játszott cl szépen és olyan természetes erővel, 
hogy nem is tévesztette cl hatását. Az első felvonásban 
határozottan gyönge volt. Nem ismeri a színház akusz­
tikáját s talán ez az oka részben annak, hogy a társal­
gásban nem találta cl soha a természetes hangot ; de 
már az első felvonásban az a jelenete, melyben meg­
tudja Atlienéias-tól, — akit mellesleg mondva Szacsvayné 
a vendég előnyére igen gyengén személyesített — hogy 
Bligny herczeg elhagyta s a mélységes fájdalom hatása alatt 
a büszke, do mégis csak gyenge nő megtörik, szépen 
sikerült. Eltévesztette a méltóság hangját, a melyet szer­
fölött erőszakolt s téves felfogásra vall nála az, hogy az 
indulatok rohamaiban gyors reczitálássál igyekszik kife­
jezni lelkének viharát. Legszeb cn sikerült az a jelenete, 
melyben a párbajra induló férjével szemben kitör belőle 
egész erejével a régóta visszafojtott szerelemnek csaknem 
szilaj heve. Ebben a jelenetében igazi bensődé», mester­
kéletlen drámai erő nyilvánult s a közönség zajos tap­
sok közt háromszor hívta ki, mikor a függöny legör­
dült. Szívesen elismerjük mai fellépése után, hogy 
bír azokkal a feltételekkel, a melyek szükségesek ahhoz, 
hogy egy színésznő igazán müvésznűné lehessen. Ettől 
n magaslattól azonban még jókora távolság választja cl 
s hu ezt az utat meg akarja tenni, sokat kell tanulnia. 
Ma inég kezdetlegesek, bizonytalanok a taglejtésci, hiányos 
a plasztikája, és szavalása sok kívánni valót hagy. De 
kétségtelenül van tehetsége és vau ambicziúju. Még 
megjegyzendő, hogy elég jó Ízléssel öltözik. A szép számú 
igen rokonszenvesen fogadta. A többi szerepet az is­
mert szereplők játszották.

— A gyapjn-utozal magyar színházban ma este 
Szigeti Józsefnek, a nemzeti színház veterán művészé­
nek «történeti színmüve», a «Czigányprin ez» került 
szinre, a Konti karmester zenéjével, ezúttal először. 
Szerző a nagyidul hires czigányok tragikomikus történe­
tét dolgozta fel darabjában, meglehetősen ragaszkodva 
ahhoz a felfogáshoz, mely középkori történetünk c ka­
landos eseményére nézve Arany János ösmert költemé­
nyében és Szigligeti színmüvében is egyformán nyilatko­
zott. «Történeli»-nek e czimen nevezhetni ugyan a da­
rabot, «szinmii» helyett azonban inkább tarthatjuk bo­
hózatnak. Általában pedig egy sajátszerü konglo­
merátuma a népszínmű, a bohózat és az Ope­
rette válfajainak, melyekből az opeveltebeli rész si­
került legjobban. A czigányprincz, kiről szerző darab­
ját el is nevezte, ezt a kitüntetést tulajdonképen nem 
érdemli meg. Sokkal nevezetesebb szerep jutott a darab­
ban egy fiatal leánynak, ki a legkalandosabb, sőt jófor­
mán valószínűtlen módokon viszi előre csodálatos 
elszántságával a darab cselekményét. Ez a fiatal 
leány pedig senki más, mint a nagy-idai vár­
nagy Rózsika leánya (Blahánű) ki az első felvonásban 
a máramarosi oláh Tálak festői öltözetében mutatja he 
magát, mikor épen Kapuin ugocsai basa táborának lci- 
kémlése után visszakerül a nagyidul várba. Elbeszélése 
után megtudjuk, hogy a basa táborában van Geszti Sándor, 
Izabella királyné tanácsosa is, kit a nagyidai vár úrnője, 
Perényi Ferencz özvegye, egykor szeretett, most azonban va­
lami asszonyos kicsiség miatt gyűlöl. Anna, az özvegy 
kész volna a vár kapuit megnyitva, Izabella királynőnek 
meghódolni, de az a gondolat, hogy egykori jegyese 
előtt alázza meg magát, elviselhetlon reá nézve s igy 
esik meg rajta az a stratégiai botlás, hogy várának 
erősítésére egy — szerző szerint — körülbelül 
harmincz főnyi czigány csapatot fogad maga mellé, 
kik azután vajdaság, királyság 
nyerésének Ígérete mellett, de 
leányasszony fifikus raffineríája 
koznak is a nagy idai vár mcgvédelmczésére, idő­
közben azonban löbbé-kevósbbé sikerült és többé-ke- 
vésbé uj szójátékok, ötletek és tréfák elmondásával si­
kerül nekik az időt az első felvonás végéig a színpadon 
tölteni. A második felvonás, melyben török dalok, ba- 
yadér-láncz és egyéb regényes dolgok fordulnak elő, 
úgy a mint van, beleillenek egy operelle keretébe

és méltóságok el- 
főkópen a Rózsi 

következtében vállal-

Kapnin basa otthonát mutatja be, a hova megint 
csak a Rózsika képében száll le a minden gordiusi cso­
mók könyörületes angyala. Ez a Rózsika veszedelmes 
egy teremtés, a ki fiatal leány létére egy lalizmángyü- 
rüvel neki indul a nagy világnak és egy török basa tá­
borának, csak azért, hogy ott várurnöjc volt vőlegényé­
nek elmondhassa, hogy: eltigyj, remélj, szeress’» — Itt 
mondják el különben a darabban a legtöbb régi 
jó anekdotát is. A harmadik felvonásban azután 
megesik az a nevezetes históriai momentum, mikor 
"dfogy a puskapora s a pasa futó seregei erről épen 
a kitűnő «czigány-princz» utján értesülnek. Akkor az­
után szépen be is veszik a védtelen várat s a ki a be­
vonuló győzőket vidám hcgediiszóval fogadja, az ismét 
a «czigányprincz», a kinek ezentúl c«ak a várumö 
és a várnagy leányának közös lakodalmánál jut egy kis 
muzsikus szerep. Az özvegyet ugyanis Geszti Sándor, 
Rózsikat pedig a Geszti Íródeákja veszi feleségül. A 
darab különben tetszett. Szerzőt az első felvonás végén 
kétszer kitapsolták, a későbbi hasonló kísérletek sikerte­
lenek maradtak. A szereplők közül magasan vált ki 
Blaháné, a Rózsi szerepében, de mellette jól játszottak 
Makó, Rónaszéki, Fenyvesi és Daróczi Ilka is. A színház 
tele volt s a közönség megelégedve távozott. Holnap is­
mét a «Czigányprincz» kerül «zinre.

— A népszínházban ma este adták ötvenedszer 
Hoffmann meséit. A darab előadásában csak annyi 
változás volt, hogy Hoffmann szerepét Vass János ját­
szotta, kinek énekét többször megtapsolták. Hegyi 
Aranka kisasszony szabadságideje elolt utoljára lépett 
fel s játéka a régi kedves és jó volt Az első felvonás 
alatt szép bokrétát is kapott.

— A magy kir. operaházban fíignio Lajo re­
kedtsége következtében a holnapra,szombatra hirdetett 
Ilerudiás helyeit Turolla k. a. felléptével Mefistofelcs 
kerül szinre. A 1 Icrodiásra előre \ állott jegyek érvényte­
lenek s áruk a hajós-utezai nappali pénztárnál d. e. 
1U—3-ig és délután 3- 5-ig visszavehető vagy a Meíis- 

•tofeles előadásra érvényes jegyekkel kieseréíhetők. Va­
sárnap mint rendesen bérletszünet, hétfőn és kedden 
pedig bérletfolyarnos előadások tartatnak.

— Jókai C'zlgdny bárójáról Írják egv német ku- 
nyomatos lapnak, hogy Strauss János már teljesen elké­
szült a Jókai - «Czigánv báróo-jának partitúrájával. Strauss 
az utolsó hetekben nagy kedvvel és szorgalommal dol­
gozott a Ifibb mini ezer lapra terjedő partitúrán, mely 
munka közben valóságos operává nőtte ki magát, úgy, 
hogy azt valószínűleg a bécsi és budapesti operaházak­
ban fogják előadni. A zene egészen magyaros rythmusu, 
számos kivá'é szolorészleltel és gazdag kórussal.

— Síposa Antal magán-zeneakadémiájának má­
sodik vizsgálati hangversenye folyt le ma délelőtt a 
vigadó kis termében, ma is mint tegnap nagy közönség 
jelenlétében. Különösen Bisehily.ky Gizella (Meiidl Bacher 
asszony tanítványa) aratott zajos tapsot a I’uritánok egy 
áriájával, a felsőbb énekosztály női kara pedig egy ünnepi 
dallal érdemelte ki az elismerés tapsait. Különösen ér­
dekes lesz a vasárnapi programúi, melynek összes számait 
magyar szerzemények képezik, s a z''neszerzési osztály 
hallgatói mulatják be szerzeményeiket.

— Pewny Irén, magyar születésű fiatal énekesnőt, a 
bécsi konzervatórium egyhangúlag első pálvadijjal jutalma­
zott végzett növendékét, Pollini, a hamburgi városi szín­
ház igazgatója, első drámai énekesnőnek, ffénycs feltéte­
lek mellett, három évre szerződtette. A kisasszonyt — 
ki ezen kívül is több hízelgő szerződési ajánlatot kapott 
— a bécsi hangversenyek közönsége már rég ismeri so­
kat ígérő tehetségéről s megnyerő alakjáról és nz ottani 
sajtó is nagy reményeket fűz a kisasszony jövőjéhoz.

— Bzatmárról Írják lapunknak: Rendkívüli műél­
vezetnek néz eléje Szalmái- közönsége, gr. Zichy Géza 
c hé utolsó napján Szatmárra érkezik s a jótékony nü- 
cgvesiilot részére adandó hangversenyben közre fon 
működni. A nemes gróf Schlauch Lőrincz püspök ven­
dége lesz. A hangverseny a sziliházban fog megtartatni, 
s a roppant magas árak daczára is már eddig minden 
jegy le van foglalva. A művész elé N.-Károlyig küldött­
ség megy. A vasútnál a nőegyesület a veres-kereszt- 
cgylet tisztikara s az ifjúsági kör fogja ünnepélyesen 
fogadni. Hangverseny után Zic hy Géza tiszteletére nagy­
szabású bankot lesz a polgári társaskörben.

SPORT.
— A budapesti első országos tornaünnepély

programmját a rendező bizottság következőleg állította 
össze: Junius 27-én (szombaton) este 0 órakor ismer­
kedő estély a fővárosi vigadó sül-csarnokában. Étkezés 
étlap szerint. 28-án (vasárnap) reggel 7 órakor találko­
zás a városligeti Széchenyi-szigeton. Reggelizés. Bevonu­
lás a tornatérre. Reggeli 8 órakor összpróba. Délülúi 
2S órakor összejövetel az Esterházy-utczában a muzeur 
kert mögött. Sorakozás arczczal a lovarda felé. Délutá 
3 órakor diszkivunulás a kiállítási tornatérre, Sánilo- 
utcza, muzeum-, Károly- és váczi-körut, Andráss* 
Slefánia-iilon. Délután 5 órakor tornaünnepély a kőn 
kezű programmal: 1. Üdvözlőbeszéd az ünnepélyt rei 
dezö nagy bizottság és a főváros nevében. 2. Felvonu­
lás. 3. Szabadgyakorlatok. 4. Általános szerlornáz.ás csa­
patokban. 4. Budapesti növendékek rendgyakorlatai. G. 
Versenylornázás; rúdugrás, mászás kötélen és akadály-

dúst közvetítő legkitűnőbb hajúk egyike, a tnult éj­
jel tűrést szenvedett Worlhingtúl mintegy hat-nyolez 
mértfuldnyire. A veszedelem alatt tűz támadt a ha­
jún, s a kapitány, látva, hogy az oltás lehetetlen, a 
legrövidebb utón parthoz kormányoztalott. A hajú 
égő darabjai szertehullottak s u csőinakok a há­
borgó hullámok közt felfordultak. A legénységből 
egy ember s az utasok közül is csak egy mentetett 
meg: egy jamaikai lelepilvényi felügyelő, névszerint 
John Robson.»

— A Lord of the Isles? ... Az a. hajó, a me­
lyen férjem jött? . . . Akkor hát ü is odaveszett?

— Olyanformán, mondd Robert Liefden.
— S az, a ki az éjjel itt járt?
— Akárki volt is, nyilván nem Lord Pontefract 

volt.
— Oh, mily szerencsétlenség! kiáltott fúl Emily, 

arczát két kezébe temetve.
— Kokkal jobb lenne, ugy-e, ha életben maradt 

volna, s valahol a szomszédságban lesné az alkal­
mat, hogy eltnesse önnek a torkát?

— Oh, milyen borzasztó ön a tréfáival! mondd 
Lady Pontefract.

— De, édes Emily, mi lenne jobb, az-e, hogy 
életben van, a mely esetben — mint ön maga is 
mondja — saját életéért kellene rettegnie, vagy az, 
hogy a végzet örökké lehetetlenné telte, hogy önnek 
ártson ?

— Természetesen nem kívánom, hogy meggyil­
koljanak ; de azért mégis csak borzasztó szeren­
csétlenség ez ... Robert tegyen meg nekem vala­
mit...

— Parancsoljon velem.
— Keresse föl azt a John Itobsont, s tudja meg 

tőle magától, hogy igaz-e mindez.
— Arról akar bizonyságot szerezni, hogy most 

már szabad ?
— Azt akarom megtudni, hogy férjein él-e vagy 

meghalt.., Tutija meg ezt nekem haladéktalanul... 
Ezt a Itobsont valahol Worthing közelében fog­
ták ki.

— De a hajó Southamptonba igyekezett, nemde?
— Tulajdonosa, mint itt a lapban olvassuk, a 

Rickmansworth és Társa ezég, Londonban lakik. 
Menjen el Southamptonba, Worthingba, Londonba, 
a hova akar; csak legyen rtyta, hogy ez a rettene­
tes bizonytalanság véget érjen.

— Hát a pénz? kérdé Liefden, kinek az apjától 
kapott csekély járulékon kivül híján volt minden 
segédforrásnak, de azért úri módon szeretett köl­
tekezni.

- Megtalálja a lárczániat a ... De jobb lesz, 
ha magam hozom el.

Lady Pontefract bement szobájába s pár pillanat­
tal utóbb ismét előjött, aranynyal teli erszényt hozva 
kezében, melyet átadott a fiatal embernek.

— Körülbelül harmincz font lesz benne, mondá. 
— Ha nem elég, adok utalványt.

— Oh, majd rajta leszek, hogy elég legyen, mondá 
Robert lekötelező mosolylyal, — Először is álhajta­
tok a fedeles kocsin Worthingba, s ha ott meg nem 
találhatom emberünket, tovább megyek Southamp- 
tonha. Ila szükséges lesz, elmegyek Londonba is, s 
elhozom azt az embert ide, ha kívánja.

Tegyen a mit legjobbnak lát, Róbert, mondá Lady 
Pontefract, csak találja meg.

Pár lírával utóbb Robert Liefden már Worthing- 
ban volt s a halászoktól a hajótörés felől tudako­
zódott.

De ezek azt mondták neki, hogy megbízható ér­
tesítést csak ott kaphat, a hol a hajó roncsait a 
viz partra mosta s a hol John Robsont — leg­
alább igy beszélték — félholtan találták a tenger 
szélén.

Robert Liefden arra a pontra hajtatott, melynek 
közelében most Littlehampton városa áll, s némi 
tudakozódás után bárom matrózra talált, a kik be­
széltek is azzal az egyetlen emberrel, ki a hajó ve­
szedelméből megmenekült, de a kik nem tudták, 
hogy John Robsonnak hívták.

Soulhamptonbnn Robert Liefden fölkereste azokat 
az ügynököket, a kik a hajót fogadták volna, ha 
révbe jut. Ezek egyike azonnal a helyszínére sietett, 
a mint a veszedelemről értesült, beszólt is John 
Robsonnal s nyilatkozatot Íratott vele alá. John 
Robson azután Londonba ment, de czimót nem 
hagyta hátra, még pedig abból az egyszerű okból, 
mert nem volt neki.

Megígérte azonban, hogy Londonban fölkeresi a 
hajó tulajdonosait, s ezt nyilván meg is tette.

Robert Liefden Southamptouból levelet küldött 
Lady Pontofractnak, megírva neki, hogy Londonba 
megy, s jó lesz, ha egy ötven vagy száz fontos 
utalványt küld neki, «mert esetleg költeni kell va­
lamicskét a dologra.» Az utalványt csak czimezze 
irodájába, a Templebe, mert még nem határozta 
el, hogy melyik fogadóba száll.

ö maga pedig folytatta útját s harmadnapra 
Londonba ért, hol először is a Templebe sietett, 
átvenni az utalványt, melyről bizonyosan tudta, 
hogy már ott várja.

Ügy is volt, s Emily száz fontot küldött, minél­

fogva Mr. Liefden megvendégelt néhány jó ismerősé1 
s azután elvitte őket színházba.

Másnap elment a Rickmansworth ezéghez, Jolin 
Robson felöl tudakozódni, azt mondván, hogy ö jó 
barátja a keresettnek. Lord Pontefractról említést 
sem tett, mert ámbár Emily nagyon szerette volna 
megtudni, hogy férje él-e vagy meghalt — s az 
utóbbi föltevés bebizonyulúsát jobban is kívánta — 
ahhoz semmi kedve sem volt, hogy törvényesen a 
Lord Pontefract özvegyének ismertessék.

Ez esetben tudniillik az angolországi birtokok más 
kezekre jutnának, s neki nem maradna egyebe.jmint 
az özvegyi illeték — a mi igen takaros jövedelem 
volt: évi néhány ezer font, de sokkal kevesebb, mint 
a mennyit most élvezhetett.

A hajótulajdonosok semmi felvilágosítást sem ad­
hattak John Robson felől. Csak annyit tudtak, hogy 
az életben maradottat valóban Jolin Robsonnak 
hívják, de eltenök semmi követelése sincs, s nem is 
járt nálok. Hogy hol található, arról természetesen 
fogalmuk sincs.

VI. FEJEZET.
A tiszttartó.

A beteg ágya mellett átvirrasztott éjszaka után 
Helén, mint rendesen, a reggelinél találkozott ismét 
nz orvossal. A virrasztás legkevésbé sem ártott meg 
neki, s Sir John nagy érdeklődéssel hallgatta, a mit 
Robsonnak vélt ismeretlenről elbeszélt. Pillanatig 
sem kétkedtek abban, hogy ez ugyanaz a Robson, 
a ki egymaga menekült a Lord of the Isles vesze­
delméből.

Az orvos elhozta a lapot, melyben a hajótörés a 
lehető részletességgel volt megírva, s Helén a leg­
nagyobb érdeklődéssel olvasta el minden egyes sza­
vát. Robsonnak a nejéről és gyermekéről a tudó­
sítás nem szólott — legfölebb annyit lehetett belőle 
kiolvasni, hogy a többiekkel együtt ők is oda­
vesztek.

— S ez a szegény ember, mondá Sir John, — 
feleségével és gyermekével együtt nyilván minden 
vagyonát is elvesztette.. Tegnap összes pénze hat 
penny volt, s mostanra már kénytelen lett volna 
eladni azt az ezüst-szelenczétj a melyet emlékbe 
kapott.

Reggeli után az orvos elment, hogy megnézze a 
beteget, megkérve Sir Johnt és Helént,hogy ők csak 
maradjanak az ebédlőben. Nem sokára azzal az 
örvendetes hírrel jött vissza, hogy három nap múlva 
a beteg alkalmasint lábra áll s talán képes lesz a 
dolgát is végezni

— De ugyan mi dolga lehet olyan embernek, a 
ki mindenét elvesztette a világon? kérdé Helén.

— Azt biz én nem tudom, viszonzá az orvos. — 
De mindenesetre képes lesz fennjárni.

A következő éjjel a betegen ismét erőt vett a láz. 
s ismét a viharról, lángokról, égő hajóról beszélt. 
Reggelre azonban észrevehetően javult, s harmad­
nap egészen józanul felelt arra a néhány egyszerű 
kérdésre, melyet Helén hozzá intézett.

Helén, mikor a szobába belépett, mosolyogni látta 
a beteget, s ezt az eszméletrelérés első igaz jelének 
tekintette.

A vélt Robson most már úgyszólván túl volt min­
den veszélyen, s Sir John és az orvos annyira meg 
voltak nyugodva állapota felől, hogy tréfás czálzá- 
sokat tett Helén előtt arra az igen élénk érdeklő­
désre, melyet benne ez az ismeretlen hős keltett: s 
a leány maga is belátta, hogy nem egészen illő 
folyvást ott ülnie a Hala! és csinos idegen ágya 
mellett, kinek balsorsa öt annyira meghatotta.

Egy hét is alig telt bele, mire Lord Pontefract 
annyira javult, hogy sétát lehetett a kertben. Sir 
Jolin szabói hivatott, hogy csináljon neki ruhát, 
mert előbbi kabátja szennyes, vérfoltos volt s az 
Híjai löl voltak hasítva, úgy hogy nem lehetett 
viselni.

Vettek neki fehérneműt is. Minden uj volt, a mi 
magára vett. Gépiesen öltözött lel, pillanatig sem 
gondolkozott azon, hogy c ruhák honnan eredtek, 
s mivel mindenki «Mr. Robson»-nak szólította, a 
szerint felelt.

Teljesen elfeledte, hogy ő Lord Pontefract. Egész« 
élete addig a pillanatig, a melyben John Robsonnfllf 
találkozott s ez elbeszélte neki megrázó szerencsét-' 
lenségét, kiment emlékezetéből. A John Robson bal-u 
sorsa az övé lett, az a körülmény, hogy mindenki 
John Robsonnak nézte, csak megerősítette képzelő-, 
désében.

A hajótörésre természetesen senki sem tett előtte 
ezélzást, mert egvikök sem tudott olyan kegyetlen 
lenni, hogy eszébe juttassa neki azt a katasztrófát, 
melynek olyan fájdalmas következményei voltak 
nézve.

Volt tárgy elég, a miről vele beszélni lehet 
maga nem pendített ugyan meg semmit, de 
müveit embernek látszott, s megjegyzései 
helyesek és jól kifejezettek voltak.

Három-négy napi femyárás után eszébe. 
hogy eljött már nz ideje, hogy megköszönje SÍ j 
Wingrovenak a jóságát s elhagyja a házat

A baronet épen a kertben sétált leányát



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 27. 1885
■cIvfiih'H kapcsolatosan. 7. Egyleti minluesapatok 
szertornázása us buzogánygyakorlafok. 8. Szabadtorná- 
z.k3 „vujlúkon. !). Növendékek kötéllnizása. 10. Koszo­
rúk és oklevelek kiosztása a versenybizottság elnöke
állal._F.sle 8 órakor közös vacsora a kiállítási zene-
csarnokban teríték szerint. 29-én d. e. 10 órakor az 
országos tornászén oiség alakuló közgyűlése a nemzeti 
torna-" 1 i lomaesarn-.kában i,\ III- ii-z-ulcza 20. sz.i 
::n. I, ".I-lelött H órakor az országos tornalnnitóegylct 

;u,|, - I tél után 3 órakor kirándulás a budai he- 
... I ii:,il(ozás a budapesti toreaecs lel tomaesarno- 

k. bai» K-is/nnaváros Allila-iiteza). Délután 4 órakor 
. .:,kor I .Hatásuk az orsz. torniilanilóegvlet állal az 
:„lezai ;orii:icsarnokban — Az országos lornaíinnc- 

. I ev.i x.-i-ki iMiiargyielek k-zul megérkezett^

b) Ec

>U

• Cl -jvai. -zarxa-1 es debre- z ni tornaegylct külilölt-
m it.-y i I ta-rgal. M i nappal érkeztek a leptöb- 

- Az. allóiimslielyíken a fogaifóbizoltság tagjai ud- 
V K a küllőiteket's kalauzolják őket lakásaikra.

fíz országon nöképzö-cgylet választmányi ülést 
\... 11 ilue e/vk-li ein--': vezetése alatt, melynek

fotargvát a beérkezett folyamodványok tárgyalása ké- 
í.c/.te.'Felvétetett a jövő tanévre 30 tandíjmentes bejáró 

ti iir;vcnes bennlakó, továbbá engedményes bennlakó 
. ; inavin e! édes növendék 0. Az elnök a választmány 
tud mására hozta Rökk Lilla urhölgynek, az egylet vá- 
|j. zlm.inyámik keletkezése és gazdasági bizottságának 
s év -jin egyik legbuzgóbb tagjának elhunytat. \ adnay 
Kár;,ívná uriúilgv. az egylet növendékei önképző-köré- 
n: k lz v'invé -dijaink és leányaink» és Jósika Julié: 
-d'a'c avez-'Ui listai leányok számára» czimü müveket

A Stefania-yacht-egylet versenyei már tavaly 
nagy vonzerővel birtaka «Balatont» pártoló magyar kö- 
;Az idei versenyek még érdekesebbeknek igerkez- 

k I': K-'-zöljiik a rész!-les programmot: I. nap íjul. 25.) 
IV/o/7 irrr,ny. 1. Három «racer» matuh-ja. Tél őtK)
f. -:. Plii.or I nv.' Pálya 10 kim. háromszögben, 3-szor 
iii. gi-" riilve 2 Egyleti dij. 7 tonnán felüli vadítok ré-

.cp-. I'éi 2(1 fi tf Hálva 10 kim. háromszögben, 2 szer 
nn-.-k-riilve. 3. l'X-yleti liszlelc tiüj. 7 tonnán aluli vitorlás 
;..i ók ív • • Tét lO fit. Pálya 10 kilom. háromszög­
be a c«v .... V megkerülve. II. nap (július 20-dikán.) a
ró!'fersen;/. I. Biivár-verscny. Dij : bronzérem. 2. 
i ív..ii-'ávvei-env. Dij : ezüst-érem. 3. Akndályvor- 

lavuls-i« 500 mir.. 5 akadálylyal. Dij : aranyérem. 
rse.uy, 1. Sandolin-versénv. Gentleman álltá­

ik számára, táv. 500 méter. Díj : aranyérem. 2. 
lolin-vcisenv. I irhülgvek számára. Táv. 100 méter, 

í rd: ti -ztiiddijn. 3. Sandolin-verseny, kétszeri fel- 
.......(áss,(I. "I áv. lno méter. Díj: bronzérem, 4. Gig-ver-
... nv, gentleman amaleurük részére. Táv. 500 méter.
! ilj • kél érem az evezők részére. 5. Il.-Füredi hajóépítő 
Iivek. hajós legények és kertészek versenye. Dij.
I- -ti irt. 2-dik 10 fit. 0. Gig-ver-eny. Csak «yaehtok» 
„ig-jei - ezek legénysége számára. Dij: 1-sö 20 fi I. 2-ik 
j -1 út. 7. Balatoni halászok, molnárok és révészek ver- 

.■•ive 2 alosztályban, ai 10 evezuhajúk versenye. Dij :
I "irt, 2 I lit III ír!, b, egyes purevezös hajúk verse­

li Díj 15 út, in Irt. 5 l'ri. ci Tréfás versenyek. 1. 
|l -:r lat jOm- ter Díj 1 -sj 10 Irt. 2-ik 5

/.,,(/ / ri ' t-járás. Díj minden nyertes számára 50 
.. I..Ir I• -1 »kint 3. i.'écf vadászat Nyertes, ki a 
/úrnv.i- - ’. ven ré. zet usz.a elfogja. Díj 5 Irt. A

, I..' órával a versenyek kezdete előtt záród 
nnk. a nevezés alkalmával a ívtok is leíizetendők. Ne- 

/M ! írni a titkárságnál az egyleti házban B.-Füreden.
\ .'iiv. k- t a k-»z»»ii.ség a fin- ói punról fogja nézni.
< m.:. .km n.ipi.i x- nve . belép::- g- • k ara követkézé

1. hdv p.i parluut I fi t, II. Iii-I- 50 kr, III. hely 20 
.1 I i n v-'t— eveken kívül még aug i-zlus lió végén is 

:.,g az --gyi.-t nagy vitorla-versenyeket r-mdezni.
Európai körút vasparipán Kaszás Divan, a 

M.v.’v.ir v,-|. . /i|. d klub •agj.i mint a «Herkules» Írja 
I vív,". íió i-tején európai v tsparipa k-iiulra indul.

ii'-rg és Parismi ken -zliil l,omlonba 
s miau Hamburgern » Németországon át tor usz- 
'a,i. -tie I íjat 15 hét -latt szándék-vak meg

• .. - - r..vi-ld'b távolságra a fővárosi vaspanpfuok ko- 
z d többen elfogják kísérni.

Berlin, j in. 21. A Charlottenburg mellett levő ver- 
:.-nvtérvii ma a következő versenyek mentek végbe: 1. 
(/álverseny, Dij 1000 márka, távolság 3200 méter. 
Futott báróin !ó. F.lsőnck beérkezett Aertzen hadnagy 
Saragosája, másodiknak Lehndorff gr. Palefaeeja. A
g. 'özles lovat Bod-lien kapitány 2950 márkáért megvette.
2. Wahl, --verseny. I rlovarokkal, távolság 55Ü0 méter, 
.isztelet uj és fjíK) márka, Futott lint ló. Elsőnek érke­
zeit b" íéerstorpfl' gr. Kilbarryja, melyet tulajdonosa lo- 
■. ;oi)]t, második volt Smetlov gr. Monsieur Philippeja, 
melvet hasonlóképen tulajdonosa lovagolt. 3. Spree- 
,/átrersen a. Dij titiO márka, urlovarokkal, távolság
2500 méter. 0--/..... .. két ló futott. Elsőnek beérkezett
I tihndorlf gr. Paleface nevű lova, melyet Moore lova­
im! t, erő- küzdelem után győzve le egy lónyak hosszá­
val eiimtldél. 4. tláiuit-vadászverseny. Dij 1000

árka. távolság 3000 méter. Futóit öt ló. Elsőnek be- 
é.k'-zett Srnid- n l.ionetz nevű lova, nyolez lóhoszszal 
■iö/.ve nii-g Piiekot. 5. I’ráászverseny. Urlovarokkal. 
tij ItKto márka, távolság 4500 méter. Futott három ló.

, i. érkezeti be: Boilenhausun Ivánja, másodiknak 
i eppe:'lac::ki PeterliolTja. A lovakat tulajdonosaik ülték.

bázi.ivvossal. midőn az idegen odajött hozzájuk, s 
mi-ilán mind a hármuknak köszönetét mondott az 
:. inti» lanusitutt jóságért, azt monda, hogy must 
mái’ búcsút k-'ll tülök vennie.

— El akar menni V monda Sir John. — Enge­
dőimet kért rá az orvostól V

- - Nemesik nem kér!, szélt dr. Liefden, elibe 
vágva betegének. - -le ha kért volna is. semmi 
- . ti,- sem adtam volna meg. Némely b-legnek az 
linbizalma es hetykesége valóban csodálatos! Mr. 
Hobson azt mondja, hogy teljesen egészséges. Már 
pedig én, aki valamivel jobban értek a dologhoz, 
kijelentem, hogy még mindig beteg - aránylag 
ere- beteg ugyan, de azért beteg. Ilii szavamat fo­
gadja. meg par hétig itt marad. Azután majd meg­
lássuk.

--- Ürülök, hogy véleménye olyan teljesen meg­
egyezik az eiivémmel, monda Sir John.

A jöleikú baronet már előre megegyezett volt az 
oivu.- al, Imgv mit mondjanak, ha majd llohson 
azt a szándékát nyilvánítaná, hogy el akar menni.

Már i ni van nagy hálával tartozom önök­
nek. Annyi alkalmatlanságot okoztam s önök annyi 
kegyes-eggel jutalmazlak meg, hogy igazán lehetet- 
!en luvál-hra is visszaélnem vendégszeretctökkel.

Hát te. Ilidén, mit szólsz ? kérdő a baronet, 
leányához fordulva.

Hiszem és reményiem, felelt a leány, hogy Mr. 
Dobson megtisztel bennünket azzal, hogy még egy 
ideig itt marad. Én részemről nagyon fogok 
örülni...

Ily marasztalásnak természetesen lehetetlen 
cüentállnom. Örömmel maradok tehát itt a hét vé­
géig. De azután mennem kell.

Ilagv, magunkra, Ileién, szólt leányához Sir 
John suPugva.

1 leién eltávozott, s Sir John most a képzelt John 
í'loiisonhoz fordulva folytató:

És ugyan, ha szabad kérdeznem, hová szán­
dékozik menni? Van némi tudomásunk az ügyeiről, 
Mr. Hobson .. . Ön olyan veszélyesen beteg volt, 
hogy ki kellett kutatnunk a zsebeit. . . s mivel a 
hajótörésben mindene odaveszett...

Eord Pontéit act ez utóbbi szavak hallatára usszcy 
rázkódott.

— Tehát semmije sem maradt. ..
— Csak egy ezüst szelenczéje, melyet atnti tele- 

pitvénynek a tulajdonosaitól kapott emlékül, a hol 
munkafolügyelő volt... monda dr. Liefden.

— De fiatal vagyok és őrös. Tudok dolgozni.
(Folytatása következik.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács Intézkedései. A H. kerületben a Frcin- 

klin-lépciö kőolaj világítása elrendeltetett. Matlekovics 
Sándor és társai a budakcszi-ut kiszélesítése iránti 
kérelmükkel műszaki akadályok miatt elutasittattak. A 
budai körút építése és általában a közlekedés könnyí­
tése végett a II. kor. tölgyfa- és primás-uteza sarkán két 
kisajátított réffi ház lebontáséi az őszre elrendelte­
tett. A Teréz-körut és Podmaniczky-utcza egy részé­
nek csatornázására, valamint a X. kér. mázsa-tér kö­
rüli utak rendbehoznsára az árlejtést július 4-iki ha­
táridővel kiírták. A főváros pirszénszkiiségleténck fe­
dezésére nz osztrák légszcsz-lársulat ajánlatát métermá- 
zsánkint 1 frt -tO krjával a tanács elfogadta, a falifc- 
ralánra azonban a kedvező ajánlat formahibája miatt 
uj árlejtést ir ki. Úgy elrendelte a tanács a II. kér. 
Itákos utcza légszeszvilágilására s a folyó évi mészkő 
szükséglet beszerzésére is az árlejtés kiírását.

— Az V. kér. közegészség! ellenőrző bizottságba 
a Innács pótlólag még n kővetkezőket nevezte ki: dr. 
Adler Zsigmond, Feszty Adolf, Herman Samu, dr. Ré- 
nyi Béla, Rauchmaul N.

— Magyar lskolaegyooület. Gundel János, a buda- 
pc-ti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartár- 
sulatánnk elnöke következő levelet intézte Gerláczy 
Károlyhoz, a magyar iskolaegyesület elnökéhez: A ma­
gvar iskolacgycsülct folyó évi június 13-án 28. k. sz. a. 
kelt átiratára — választmányi határozat folytán, ipartúr- 
sulalunk nevében — a következőkben van szerencsém 
válaszolni. Ipartársulatunk főtörékvése és szives köteles­
ségének ismerte minden időben, az ipartársulat kebelé­
ben, mint azon kívül is, a magyar nyelv terjedését hat­
hatósan előmozdítani, s ha az ez Irányban fáradozásain­
kat még ma tán teljes siker nem is koronázza, úgy 
megnyugtat bennünket ama tudat, hogy jó hazafiakhoz 
illő kötelességünket, az adott körülmények között híven 
és pontosan teljesítettük. Egyébként nem lehet figyelmen 
kivid hagyni ama lényeges körülményt, hogy alig van 
iparág, melynél annyi idegen ajkú egyén foglalkoznék, 
mint épen iparágunknál s mégis erélyes eljárásunk és 
szívós kitartásunk eredményezte azt, hogy alig van 
ipartársulatunkhoz tartozó üzlet, melyben ne magyar 
nyelvű étel- és italjogyzéket használtatnának és a ki­
szolgálni körül nem a magyar nyelv alkalmaztatnék. S 
ha mégis akadnának oly egyes vendéglők, a hol a né­
met nyelv lenne túlsúlyban — igyekezni fogunk — 
azok magyarosítására. A midőn még ipartársulatunk ne­
vében kijelentenénk, hogy az átirat utolsó bekezdésében 
foglalt ama megkeresésnek, hogy a felszolgáló pinezé- 
ruk mindenkit először magyarul szólítsanak meg, min­
den erőnkből törekedni fogunk, — maradiam hazafias 
üdvözlettel a budapesti szállodások, vendéglösk és korcs­
márosok ipartársulata nevében: Gundel János s. k., 
elnök.

— A Podmanlozky-utozal közúti vasút ügyében 
a kiküldött albizottság mai ülésén kimondta, hogy a 
Podmaniczky-útczán a közúti vonalat sürgős 
természetűnek nem tartja, de ha a főváros a gőz­
erőre berendezendő majdani vasúthálózat olütanulmá- 
nynkép gőzerőre c vonalat kiépíttetem kívánja, kifogása 
ellene nincsen. Most is megjegyzi azonban a bizottság, 
hogy ebből egy jövő vállalatra a vállalkozónak előjoga 
ne legyen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Am. tud. akadémia könyvtára tisztogatás 

miatt jun. 24-től szeptember 1-ig zárva lesz.
— A magyar athletikal klub választmánya leg­

utóbbi ülésén elhatározta, hogy az eddigi fizetéses tit­
kári s pénztárnoki tisztségre ezentúl tiszteletbeli tisztvi­
selőket választ, s az eddigi javadalmazást megszünteti.
E határozat alapján a választmány a tisztikart követke­
zőkép alakította meg: tiszt, titkár Pogány József, vá 
lasztmányi jegyzők: Dani Vilmos és Tury Sándor, tiszt, 
pénztáritok GyörfTy Aladár s ügyész Molnár Árpád.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Mihályfy Vilma bűnügye. Ma délután fél 4-kor 

folytatta a törvényszék a szonzácziós bűnügy tárgyalá­
sát" zárt ajtók mögött. A vád alapja különben röviden 
következőkben foglalható össze. A budapesti kir. tör­
vényszék polgári osztálya által néhai Kaun Ágoston 
ügyvéd iratai lellároztatván, ott 8 db és pedig 1500, 
400, 800, 2200, 2200, 170, 2500 és 1400 forin­
tos váltó találtatott, melyekre Kaan Ágoston által 
az a jegyzet tétetett, hogy azok Mihálvfy Vilma 
által hainisiltaltak. Mihályfy Vilma önvallomásában ön­
ként is beismeri a szakértői véleménynyol is megálla­
pított ama tényét, hogy a most nevezett váltókon elő­
forduló Cseh Uálinlné nevet két váltóra, Zsombori Jozefa 
nevét 3 váltóra, Abonyi Istvánná nevet, Rendi Tibor és 
Patav Gyula nevét egyre-egyre, végre Szapáry Ivánná 
Török Gabriella nevet négy váltóra az illető egyének 
tudta és beleegyezése nélkül mint váltókötelezet­
teket felirta és "az ekként készített hamis váltó­
kat értékesítette. — Dr. Herzfeld Samu által to­
vábbi 5 darab váltó 1000, 1450, 1200, 1520 és 
91)0 fit értékben lelt bemutatva, mely váltókon gróf 
Szapáry Ivánná, szül. Török Gabriella neve fordul elő 
mint elfogadóé ; a vádlott nő ezekre nézve is beisme­
résben van. A tegnapi és mai tárgyalás lényegében a 
váltók fölmutatására és azok hamisított voltának konsta- 
tálására szorítkozott. Mihályfy Vilma a Domokos Lász­
lóm; és Vojnils József nevére hamisított váltókon kivid 
a többiek hamisítását töredelmesen magára vállalta. 
Tanukul csak néhány ügynököt hallgattak ki, kiknek 
kezeiben a kérdéses váltók megfordultak. Érdekesebb 
ezek közül csupán Wcisz Ignácz ügynök vallomása 
volt, ki adatokat szolgáltatott arra nézve, hogy 
Mihályfy Vilma egy Abel Manó nevű elhalt
tőzsdeügynöknek ugyszólva vak eszköze volt ; ő 
volt az is, ki a szerencsétlen nőt később följelentette. 
Ma délután 4 óra után a bizonyító eljárás véget ért, 
mire a vád és védbeszéd tartamára a megjelent néhány 
hallgatót is bebocsáttatla az elnök a tárgyaló terembe. 
Hakos János kir. alügyész tárgyilagos képét nyújtva a 
tárgyaláson felölelt anyagnak, a következőkben tette 
meg végindilványát: A Domonkos Lászlóiul és Vojnils 
Józscf-féln váltókra vonatkozólag Miháivffy Vilma föiinen- 
tése melleit szól. Ellenben bűnösnek kéri őt* kimon­
dani a többi váltóhamisításokban a 401. §. alapján, jól­
lehet vagyoni kár senkinek sem okoztatott, a minlhogv 
károsult egyáltalán nem is jelentkezett a tárgyaláson. A 
büntetés kimérése azonban már sokkal nehezebb kér­
dés, mert a vádlottnő mellett rendkívül enyhítő körül­
mények szólnak. Első sorban az, hogy bár több ezer 
forintos váltókról van szó, károsult nem jelentke­
zett. Másodszor az, hogy a vúdlotlnö nem va­
lami tisztességes pénzintézetekkel állott összekötte­
tésben, hanem tényleg uzsorások kezeibe került.

Igv Weis/. Ignácz tatul azt vallotta, hogy a már idő­
közben meghalt Ábel Manó tőzsde-ügynök bujtatta föl a 
vádlottat váltók hamisítására, aztán levelet irt Szapáry 
Iván grófnak, melyben értesíti, hogy neje nevére Mi­
hály IV Vilma hamis váltókat forgalmaz. És Ábel ismerte 
e váltók minőségét, mert kereskedett velük. Wuisznak 
kínált is ily váltókat Tokaji Nagy Lajos és Darányi Ignáczné 
elfogadók neveivel, sőt azzal is biztatta, hogy bárminő 
névre szóló váltót is bocsáthat rendelkezésére. Hogy 
Aliéi ismerte a váltók hamisított voltát, abból is kitűnik, 
hogy egy Madas Károly nevére kiállított 2000 forintos 
fedezeti váltóért csupán 300 Irtot adott Mihályffy Vil­
mának. Az uzsorás hitelezőknek tudniok kellett már n piaczra 
hozott Mihályfy-váltók tömeges kibocsátásánál fogva is, hogy 
nem tiszta a dolog. A,rendkívül enyhítő körülmények 
miatt mellőzve a tiilszigoru 99. §. indítványozását, csupán 
a 103. §-ban megállapított büntetéssel kérte a vádlottat 
sújtani. Ezután Nagy Uertulan (Hets Ödön helyettese) 
.szólalt föl a vádlottnő védelmében és kiemelve őszinte 
megbánását, eddigi bünliődését, felmentését, esetleg a 
92. 8. alkalmazását kérte. Az elnök arra a kér­
désére, kiván-e még valamit védelmére felhozni, 
a széken ülő vádlollnő nemmel válaszolt. — 
Kossutány biró az ítélethozatal előtt az ifánt intéz 
még kérdést Mihályfy Vilmához, fölmerüll-o a tárgyalás 
sorún oly kérdés, melyet talán nem volt. képes megér­
teni, mire a vádlott lagadólag felelt. Hosszabb tanács­
kozás után este ,17-kor hirdette ki Zsigmondovies el­
nök az ítéletet, mely szerint n törvényszék Mihályfy 
Vilmát a 403. §. alapján, a minimumra, két évi fegy- 
házra ítélte, ennek részletes indokolását azonban csak 
később lógja vele Írásban tudatni. A szerencsétlen nő

elhaló hangon jelentette ki, hogy fölebbez. Az ügyész
az Ítéletben megnyugodott. Mihályfy Vilma belső felin­
dulásától clerőllenedve, tántorgott ki a folyosóra és in­
nen a tanuk szobájába, hol egy padra roskadva, gör­
csös zokogásban tört ki. A segítségére siető éljtay tör­
vényszéki orvos csak hosszú rábeszélés után bírhatta rá 
a szánalomra mélló asszonyt, hogy kocsira ülve, haza­
menjen.

Fegyelmi tárgy alánok. A kir. tábla fegyelmi 
tanácsa ma délelőtt Sárkány József elnöklete alatt tár­
gyalás alá vette tiotka József vnáli kir. járásbiró fe­
gyelmi ügyét, ki egy végrendelkezés körül oly hivatali 
mulasztásokat követett, hogy az által a végrendelet ér­
vénytelenné vált s Ilascnfratz János (lelkes), Hasenfratz 
János (kádár) 2035 frlig megkárosítanak. A fegyelmi 
tanács vádlottat elsőfokú büntetésre, rosszalcísrci Ítélte, 
Vádlott képviselője felebbezést jelentett be. Egy másik 
fegyelmi ügy, mely szintén ma tárgyaltától!, Filstér 
Gyula budapesti V. kér. járásbirósági Írnok ellen volt 
folyamatba téve, a hivatalból jogosulatlan elmaradás és 
iszákossá? miatt. A bíróság 60 frt pénzbírságra Ítélte az 
őszhaju írnokot.

— A Zsupánszky-ügyhöz. Bécsböl jelentik, hogy 
nz ügyészség elkészítette inár vádinditvünyát Zsupánszky 
Pál nngykikindai ügyvéd ellen, kinek ügyét még a jövő 
hónapban tárgyalja az esküdtszék. Zsupánszkyt bünte­
tésének elszenvedése után kiszolgáltatják a magyar ha­
tóságoknak.

— Dr. Fuohs József orvos, kit ez év elején mag­
zatelhajtó szerek ipaiszerü árulása miatt elítéltek, teg­
nap újra ott állott a IX—X. kerületi járásbíróság előtt, 
mert a kir. tábla föloldolta az első Ítéletet s uj tárgya­
lást rendelt el. Siebenfreud Béla járásbiró ismét bű­
nösnek mondotta ki a vádlott orvost, s elítélte 100 fo­
rintnyi pénzbírságra.

— A zlrozl lélekharang. Múlt hónapban történt, 
hogy Hédi zirczi bérlő, midőn egy általa gyűlölt finánez- 
szakaszvezető hurczolkodott a városból, nem tudott más 
boszut kitalálni, minthogy elment azt jelenteni, hogy a 
fináncz haldoklik s meghozatta a lélekharangot. A finártcz 
beperelte Hédit s ez ügyben tegnap tartották meg a 
végtárgynlást a veszprémi törvényszék előtt. Laky 
Kristóf elnök tekintettel arra, hogy kutholikus ügyről 
van szó s hogy kutholikus áll zsidóval szemben: két 
református szavazó bíróval alakította meg a tanácsot s 
a közvádat a református ügyész: Cserna Vincze kép­
viselte. A törvényszék Rcdlt 1 havi fogházra ítélte a 
bünletőtörvényszék 191-ik szakasza alapján. (E §-a val­
lási szertartásra szánt tárgyak meggyalázásáról szól).

— Megmenekült & bitófától. Sehebek János, ki 
Hrünnben meggyilkolta apját, mint nekünk távirják, ma 
a börtönben tüdöbujbau elhunyt.

MULATSÁGOK.
— A zenetanárok orozágoe egyesülete által ez 

év július 4-én rendezendő nyári mulatságra a meghívók 
már szétküldettek. Kéretnek mindazok, kik tévedésből 
nem kaptak s reá igényt tartanak, IV. kér. ujvilág-utcza 
11. sz. (I. em.) alá fordulni, hol d. u. 4 és 6 óra közt 
jegyek is kaphatók.

— A budapesti férfi dalegylet július hó 6-én, 
vasárnap tartja kirándulását külön hajón, zene kisérettel.
A hajó Htjában érinteni fogja Váczol, Visegrádot és 
Vcröozél. Elindulás reggel 6| órakor a bécsi hajóállo­
mástól. Visszaérkezés éjjeli 10 órakor. Családjegy ára 
5 frt, személyjegy 2 frt 50 kr.

— A gödöllői önkéntes tűzoltó-egylet julius hó 
6-én a vasútállomás melletti fáczányosban jótékony czélu 
nyári tánczvigalmat rendez, melyre mindazokat, kik Gö­
döllőt — a főváros ez első rendű kirándulási helyét lá­
togatni szokták, szívesen látják. A fővárosból kirán­
duló közönség a Budapestről délután 3 óra és 5 perez 
és 5.50-kor induló s Gödöllőre 4.17 vagy 7 óra 3 perez- 
kor érkező; visszafelé pedig a Gödöllőről pont esti 10 
órakor induló omnibuszvonatokat használhatja, melyeken 
a 11-od oszt. menetjegy ára oda és vissza 1 frt 20 kr, 
a 111. osztályú pedig 80 kr. A mulatság — rósz idő 
cselén — a vasúti vendéglő helyiségeiben fog mfcgtnr- 
tartutni. A vasúton érkező vendégeket egyenruháikról 
könnyen felismerhető tűzoltó-egyleti tagok fogadják.

—- A Balatonfüredre kirándulókat kéri az egy­
leti titkárság, hogy vasárnap reggel lehetőleg jóval a 
vonat indulása előtt a déli vasul (budai) pálvaliázában 
összegyűlni szíveskedjenek, hogy a jegyek kiadása és az 
elhelyezés kellő rendben történhessék, «z eddigi szokás 
szerint most is külön kocsik vannak a vasutlársulat 
részéről fenntartva, kizárólag a kirándulók számára. A 
vonal 7 óra 30 perczkor indul s 28-án reggel történvén 
az indulás, holnap, azaz szombaton, 27-én egész dél­
után 5 óráig válthatni a már hirdetett elárusító helyeken 
a jegyeket.

HÁZASSÁG.
— Andráeay Tivadar gróf és Zichy Eleonóra 

grúfkisusszony esküvőjéről, Enyiezkéről a következőket 
Ívják: Az esküvő napján, e hó" 24-én, Enyiczke ünnepi 
díszt öltött. A kastély ormairól vígan lobogott a Zichy 
család zászlaja (kék fehér), mintegy hirdetve, hogy a 
kastély ma örömünnepet ül. Tizedfél órakor kezdődtek 
az ünnepélyességek. A kiváncsiak sűrű csoportban gyűl­
tek a kastély kápolnába és eléje, hogy szemtanul le­
gyenek a fényes nászmenetnek. Rövid idő múlva bevo­
nult a násznép, legelői volt Andrássy Géza gróf, aztán 
a násznagyok, ezek után a menyasszony nehéz, fehér 
selyem ruhában, melynek utólját a Zichy család legfia­
talabb férfi tagja vitte; kezében gyönyörű rózsabokrétát 
tartott s együtt ment két vőfólylyel. Közvetlen utánna 
következett a vőlegény két nyoszolyóleány közt. Vőfé­
lyek voltak: Károlyi László, Széchényi Emil, Szápáry 
György, Zichy Béla és Andor, Széchényi Pál, ilj. Andrássy 
Gyula és Wenckheim Ferencz grófok.Nyoszolyóleányok vol­
tak: Zichy Zenke, Mária és Martba, Széchényi Margit és 
Alice, Andrássy Irma és Lencsi grófkisasszonyok. A nász­
néphez csatlakoztak ; Andrássy Gyula gróf honvédtábor­
nok! ruhában nejével Batthyány Lajos és neje, szül. 
Andrássy Hona, Andrássy Manó és neje, Festetics 
Vilmos, Csáky Gyula, Teleky József, Sztáray János, 
Széchényi Gyula és Albert, Zichy Henrik, Pécsi Manó, 
Széchényi Géza, Andrássy Gézáné, szül. Kaunitz Dada 
grófné, Pejacsevich Jolán grófnő, a menyasszony csa­
ládja, Schell Gyula és Rudolf báró, Schluga báró, Ke- 
ezor Miklós cs. és kir. kamarás, Komáromy László 
alispán. Násznagyok voltak Andrássy Manó és Aladár, 
Széchényi Gyula és Albert ős Zichy Henrik. Valamony- 
nyien disztnagyarba voltak öltözve. A kápolna bejáratá­
nál Enyiczke lakói sorfalat képeztek. A kápolna 
csinosan föl volt díszítve zöld gályákká!. Az ün­
nepélyesség csöndes misével kezdődött, melyet To- 
mesko Alajos lelkész végzett nagy segédlettel. Ennek 
végeztével a pap szép beszédet tartott és a fia­
tal párt összeadta. A szertartás után az örömszülök 
megölelték gyermekeiket s a menet kivonult a kápolná­
ból. A fiatal pár a nyoszolyó leányokkal és vőfélyekkel 
együtt a szabad ég alatt foglalt helyet, az örömszülék 
és a többi vendégek a kastély előcsarnokában. Kevéssel 
az ebéd előtt szétosztották u fiatal pár ajándékait a 
nyosz.olyólányok és vőfélyek között. Az előbbiek macska- 
fejű brochcot kaptak emlékül, mely gyémántokkal volt 
kirakva, az utóbbiak czigaretlatartót arany monogram­
mal és a Zichy, meg az Andrássy családok egyesített 
czimerévol. Ebéd alatt Andrássy Géza gróf éltette elő­
ször a fiatal párt. A második pohárköszöntőt Szécltenyi 
Béla gróf mondotta. A szabad ég alatt fölállított aszta­
loknál Széchenyi Géza és Teleky József grófok tnaszloz- 
tuk. Ebéd után az uj házasok elbúcsúztak a vendégektől 
és délután 4>/i órakor különvonaton Kassán át Töke- 
Tcrebcsre utazlak. Itt a, virágokkal és lombfüzérekkel 
díszített pályaudvaron a kerület inlelligencziájából álló 
küldöttség lépett a fiatal pár eló, s miután Molnár 
István főispán bemutatta Némethy Józset szolgaidról, 
az utóbbi rövid üdvözlőbeszédet tartott, kifejezvén a ke­
rület rokonszenvét a gróf és neje irányában. Andrássy 
Tivadar meghntottan mondott köszönetét, a a küldöttség 
kíséretében nejével együtt azonnal a kastélyba hajtatott. 
Az utón két hatalmas diadalív volt felállítva. A kastély 

" előtt nagy néptömeg várakozott a fiatal párra, kit a köz­
ségbeli lelkész üdvözölt.

— Eljegyzés. Mesterházy Kálmán fiatal festő­
művész tegnap tartotta kézfogóját óvári és szentmiklósi 
báró Püngracz Claire urhöígygyel.

GYÁSZROVAT.
OAlffy Gálllk Endre 1848—49-iki volt honvéd­

százados, az amerikai köztársaság polgára, 'na*
zott őrnagya és a vitézrend tulajdonosa e hó lo-an 
Kassán elhunyt. Gállik a szabadságharcz után mint 
emigráns először Franczinországban tengődött,, onnan 
Ausztráliába, Amerikába költözött. Ott mint vívó és lo­
vagló mester működött, miglen a rabszolga felszabadítást 
harezbau az unionisták táborába lépett a szeczesszioms- 
ták ellen. E harezokban Grant tábornoki karában szárny­
segéd, később az 68. ezred vezérévé lett őrnagyi rang­
gal; három sebet kapott, de mihelyt mankó segélyével 
fonjárhatott, rögtön egy hajó vezényletét vette át, mely­
nek kapitánya szemvilágát veszité. A háború után egy 
country adminisztrátora volt, később az orvosi tudo­
mányt tanulván, Bostonban orvos lett. Mint ilyen utazás 
közben indiánok által elfogatott s máris a kínzó karó­
hoz köttetett, hogy skalpiroztassék ; ekkor barátja r iguh 
volt magyar gyógyszerész, később olasz kapitány es 
Amerikában nagy vagyonra szert telt kalandhös ragadta 
ki a halál torkából. Cansas-Cilyb."i letelepedvén, állat­
gyógyintézetet alapított s e városban nagy tekintélynek 
örvendett. Volt katonai becsületbirósági atelnök, az Orion 
Lincoln jótékony páholy és a Grant Armee-Corps ag­
gastyán egyletnek elnöke. Visszatérvén Kassára, itt az 
Unió nyugdiját élvezte, de szerettei körében nem sokáig 
örvendhetett a méltán megérdemlőit nyugalomnak. Te­
metése nagy részvét mellett ment végbe s a sírnál a 
48-as honvédek nevében Szakkay József gépészeti isko­
lai igazgató meleg szavakkal búcsúzott el a derék fér­
fiútól.

Farragh Gábor jeles borász és 1848—49-iki hon­
véd törzstiszt temetése ma délután 4 órakor ment vé^be 
bérkocsis-utczai lakásáról. A gyászszertartást Szász 
Károly ref. püspök végezte. Az elhunyt fölött tartott be­
széd nagy hatást gyakorolt a jelenlevőkre. A ravatalra 
a magyar érzelmű pinezérek babérkoszorút küldöttek, s 
azt Ihász György, a vendéglősök lapjának szerkesztője 
rövid beszéd kíséretében tette a koporsóra. A gyászme­
net a bodzafa-utezán át vonult a népszínház elé, hol 
egy honvéd bajtársa vett tőle búcsút. A menet 
azután tovább haladt a kerepesi úti temetőbe. 
Parragh Gábornak 1848—49-iki szerepléséről a tegnap 
közlőit életrajzi vázlat kiegészítéséül adjuk még a követ­
kezőket: Parragh mint ügyvéd a magyar kormány alatt 
a belügyminisztériumban keresett alkalmazást s fogal­
mazóvá nevezték ki. Mikor azonban 1848. szeptemberé­
ben a dolgok komoly fordulatot kezdtek venni, Parragh 
oda állt a sokadalom közé s toborzani kezdett honvé­
deket. Ez szeptember 19-én történt s már 22-én a 
Zrinyi-zászlóalj együtt volt. Elöesapatjukat ő vezette ki 
a fővárosból és 28-án már részt vett velük a pákozdi 
csatában. Azután részt vett minden nevezetesebb ütkö­
zetben egész Debreezenig s 1849 április 24-én negyed­
magúval ö volt az az első magyar honvéd, aki Pestre 
bejött. Később ott volt a lánczhid fölrobbanlásának kí­
sérleténél is s ő vette a megsebesült Alnoli osztrák ez­
redest ápolás alá. Azután zúszlóaljparancsiiok lett s mint 
őrnagy vett részt a csallóközi csatározásokban, inig 
végre októberben Komáromban mint a 104. zászlóalj 
parancsnoka kapitulált.

A hivatalos lap június 26-ki számából.
Kitüntetés, ő felsége Steiner Lipót nagyváradi la­

kosnak és törvényes utódainak az «ó-pályii» előnevel 
díjmentesen adományozta.

Kinevezés. Ő felsége tóti Szabó’ Sándor alerdőfel- 
ügyelőt és Bothó Imre János magán uradalmi főerdö- 
mestert udófelügyelőkké; a m. kir, pénzügyminiszter 
Ifáezky Dénes, Somossy Zsigmond, Nagy Elek és 
Szabó Mózes I. osztályú pénzügyi fogalmazókat 11-od 
oszt. pénzügyi titkárokká, — Bai/novics Arthur Löszt, 
pénzügyi fogalmazót 11. ősz. pénzügyi titkárrá, — Mar­
kov its Antal, teleki Balogh Imre, Bott János, Már­
ton Imre, Bereczky Miksa és Fekete Elegius fogal­
mazó-gyakornokokat 11. oszt. pénzügyi fogalmazókká; 
a veszprémi kir. törvényszék elnöke Szagmeister La­
jos veszprémi kir. törvényszéki díjtalan joggyakornokot 
a devecseri kir. járásbírósághoz segélydijas joggyakor­
nokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Beich Ferencz jánosházni illető­
ségű kocséri lakos vezetéknevének Révai-ra, Polacsek 
Ignácz sátoraljaújhelyi illetőségű ugyanottani lakos Ele­
mér, Frigyes és Leó kiskorú gyermekei vezetéknevének 
Polonyi-ra, özvegy Rozenberg Manóné szegedi illető­
ségű ugynnottani lakos kiskorú Lipót (Lajos) fia veze­
téknevének Rózsa-rn, Klein Búrnál varsányi illetőségű 
ipolykeszii lakos kisk. Gyula fia vezetéknevének Varsá­
nyira, Kohn Salamon makói illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének Kormos-ra, Wcisz Ignácz debre- 
czeni illetőségű ugyonoltani lakos saját, valamint Ilona 
nevű leánya vezetéknevének Váradba, Streiner Lipót 
esztergomi illetőségű ugynnollani lakos vezetéknevének 
Mihályíi-ra, Polák Ferencz nagv-kanizsai illetőségű 
ugyanottani lakos saját, valamint Mária, Karolina és 
György kiskorú gyermekei vezetéknevének Erdélyi-re, 
Moskovitz László aradi illetőségű ugyanottani lakos 
Béla és Károly kiskorú fiat vezetéknevének Molnár-ra, 
Ballek János lokeza. illetőségű, budapesti lakos veze­
téknevének Balog-ra A'rémül Ignácz baáni illetőségű, 
budapesti lakos vezetéknevének Forgó-ra, Kohn Mózes 
tabi illetőségű, budapesti lakos saját, úgy Julcsa, Netti 
(Etelka) és Simon nevű gyermekei vezetéknevének Ko- 
vács-ra, Tcitélbaum Juda (József)' monoki illetőségű 
budapesti lakos saját, valamint kiskorú Mathild leánya 
vezetéknevének Tihanyi-ra kórt átváltoztatása belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A horvát tartománygyülósnek augusztusra 
kilátásba helyezett egy behívását elhalasztották, mert 
a szervezési munkálat, melyet az uj ülésszakban 
tárgyalni fognak, még nem kész. Az erre vonatkozó 
munkát serényen folytatják, úgy, hogy e miatt a 
kormány hivatalnokainak egy része szabadságra sem 
mehet. A tartománygyülést valószínűleg szeptember­
ben hívják össze, mert a bán nagyon óhajtja, hogy 
az újjászervezést mindenesetre még ez évben ke­
resztül vigyék.

Becs, jun. 26. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata) A N. Fr. Pr. jelentése. A ki­
egyezési tárgyalásokra vonatkozó közös mi­
niszteri konferenciák julius hó 7-én kez­
dődnek Bécsben; a magyar álláspontról már 
értesítették az osztrák kormányt, s most a 
magyar követelések tanulmány tárgyát képe­
zik az osztrák minisztériumban.

Béoa, jan. 26. A román királyi pár holnap reggeli 
nyolez órára halasztotta elutazását, mivel a délutáni 
gyorsvonatnak nincs közvetlen csatlakozása Bukarest 
felé.

Brünn, jun. 26. (Az Egyetértés, tudósítójának táv­
irata.) A rendőrfőnök elrendelte, hogy a Sokol cseh 
tornaegyesület falragaszait, melyek a tilalom daczára 
felfüggesztettek, azonnal távolítsák el. E falragaszokban 
felhívják a cseheket, hogy junius 28-án az egyleti ház­
ban gyülekezzenek.

Brünn, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az itteni 
rendőri hivatal Schneider Ernő bécsi mechanikust elő­
zetes nyomozás után egy törvényesen elismeri vallás­
felekezet ellen való hujtogatás miatt az itteni állam- 
ügyészségnél feljelentette.

, Lemberg, jun. 26. , (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az,idevaló hivatalos lap.bécsi kom­
münikét közöl, mély a kabinet-változásról szóló hí­
reket határozottan megczáfo(ja.

Lemberg, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dr. Zablockit, a lembcrgi káptalan tagját, 
tarnovi püspökké nevezik ki.

Lemberg, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) Múlt 
éjjel itt és a környéken orkánszerü vihar dühöngött, 
mely nagy károkat okozott. A lcmberg-csernoviczi vas­
úton a közlekedés megzavartatott ugv, hogy a személy- 
vonat, melynek reggel húrom órakor kellett volna ideér­
kezni, még most is Wibranovkában áll.

Berlin, jun. 26. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) Emiből érkezeit hírek sze­
rint az utazás nagyon gyengítő hatással 
volt Vilmos császárra; tegnap egész nap 
nem hagyhatta el a szobát; az a hir van 
elterjedve, hogy a császár betegsége, mely 
nem rég nyugtalanító hírekre adott alkalmat 
megint erősebb mérvben lépett lel.

Emi, jun. 26. Vilmos császár tegnap első Ízben für­
dőit meg és ma reggel folytatta az ivó-gyógymódot. Ez­
után sétakocsizást tett és később előterjesztéseket hallga­
tott meg.

Anrloh, jun. 26. A «Pommcrania» állal elfogott két 
galsloni angol halászbárka kormányosait az itteni bün­
tető törvényszék jogtalan halászat miatt hat-hat heti 
fogságra (a vizsgálati fogság beszámításával), a költsé­
gek megtérítésére és halászati eszközeik elkobzására 
Ítélte. Az államügyész kél havi fogságbüntetést indítvá­
nyozott volt.

Pária, jun. 26. A szenátus Courbet tengernagy 
ünnepélyes temetésének költségeire kért hitelt egy­
hangúlag megszavazta.

Pária, junius 20. A senatus négy senator vá­
lasztását, kik Finiszterre megyében választattak, 
megsemmisítette, mert a választásoknál a papság 
befolyást gyakorolt.

Pária, jun. 20. A köztársasági párttöredékek 
ma értekezletre gyűltek össze, melyben elhatároz­
ták, hogy a választók tájékozása végett tisztán és 
világosan szerkesztett kiáltvány intézlessék hozzá­
juk. Erre megvitatták a kiáltványba fölveendő pon­
tokat. Véleményeltérést csak az egyháznak az 
államtól való különválasztásának kérdése idézett elő. 
A Spelle,r, llanc és Be.eés képviselőkből álló albi­
zottság vasárnap ülést tart, hogy »kiáltvány szövegét 
megállapítsa.

Pária, jun. 20. Freycinet külügyminiszter kör­
jegyzőket intézett a hatalmakhoz, melyben a Huez- 
csatorna-értekezlet által kiküldött bizottság előmun­
kálatait összegezi, és a vélemények kicserélését in­
dítványozza, hogy ama néhány pontot illetőleg is. 
melyekre nézve még nehézség forog fenn, egyetér­
tés hozassék létre.

Pária, jun. 20. Manóiból táviratilag jelentik, 
hogy Conrcy tábornok nagy kísérlettel Huefae megy, 
hogy megbízó levelét átnyújtsa.

Párls, jun. 26. Mint Algírból mai kelettel távirják, 
ott kél nap óla egy operetté előadásának hatóságilag 
történt megtiltása miatt némi izgatottság uralkodik. Mint­
egy 50 fiatal ember tegnap este végig vonult az. utcz.á- 
kon, folytonosan énekelve és fütyülve és «le a. zsi­
dókkal» kiáltásoka! hangoztatva. Hét fiatal embert el­
fogtak. Az eseménynek nincs jelentősége.

London, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Morning Post kijelenté, hogy a Salisbury-kabinet 
külügyi politikája Angliának Olaszországgal, Német­
országgal és Ausztri a-Magyarországgnl való szoro­
sabb viszonyára fog irányulni. -

London, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard jelenti, hogy a Wiltelsbaeh család képvi­
selői és a német császár közt barátságos levélvál­
tás folyik, mely Lajos király nagy kiadásaira vo­
natkozik.

London, jun. 26. (Az Egyetértés táv­
irata). Pol, Corr.: Salisbury politikáját, melyet 
követni fog, körülbelül igy lehet körvotia- 
lozni: Alapját Németországhoz és Auszlria- 
Magyarországhoz való barátságos közeledés 
fogja képezni, mi természetesen minden 
orosz-ellenes irányt kizár. Lord Salisbury és 
Lord Curchill az afghán-kérdést alárendeltnek 
tartják s annak megoldásában sokkal előzé- 
kenyebbek lesznek Oroszország iránt, mint 
lord Granville volt. Indiát nem kétes ered­
ményű műveletekkel, hanem szilárd poziczió 
által akarják biztosítani. Egyiptomot illetőleg 
a kabinet nyíltan elvállalja a felelősséget az 
ottani kormány eljárásáért s elegendő had­
erőt hagy hátra, hogy az országot a máhdi 
betörései ellen biztosítsa. A kabinet azt hi­
szi, hogy ezt a politikáját Bismarck is fogja 
támogatni sFrancziaország sem lesz kifogást 
ellene.

kül-
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London, jun. 26. Sir. M. \V. Ridlcyt 
ögyminiszterium állumlitkávúvá nevezték ki.

London, jun. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az orosz kormány máig 
nem kért felvilágosítást Salisbury-lől, ennek 
Oroszországról tett nyilatkozatai miatt és 
alkalmasint nem is fog ily felvilágosítást kö­
vetelni. (N. Fr. Pr.)

Róma jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) Bizo­
nyos, hogy az igazságügyi tárezát Tajani vállalja 
el. A külügyi lárczára egy nagykövetet szemelt ki 
Depretis s erre nézve Nigra és Robilanl véleményét 
is kikérte, de azt hiszik, hogy mindaketten elle­
nezni fogják.

Róma, jun. 26. A hírlapok megerősítik azt a 
hírt, hogy Depretis ideiglenesen átveszi a külügyi 
tárezát és Ressmaun valószínűleg a külügyminisz­
térium államtitkárává neveztetik ki.

Róma, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Depretis ideiglenesen elvállalja a külügyi 
tárezát, melyet véglegesen estik akkor fognak be­
tölteni, ha az uj kabinet politikai iránya ismeretes 
lesz és szükségesnek fog inuütlkozni az eddigi olasz 
politika megváltoztatása. A miniszteri balpárt meg­
ígérte a kormánynak támogatását az alatt a felté­
tel alatt, ha az uj kormány kizárólag a baloldal 
tagjaiból fog megalakittalni.

Velencze, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
nagy követség, melyet az olasz kormány az abisz- 
szinai negushoz küld, szeptemberben indul Masz- 
szuáhba.

Madrid, jun. 26. A tegnapi nap folyamán itt 
egv ember betegedett meg és egy halt el kolerában.
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Can orris ús Homero miniszterek Murddban szivé- 
yc5 fogadtatásban részesültek. A miniszterek 70.000 
Tankot vittek az ínségesek segélyezésére és a hely­
színén segélybizottságokat alakítottak.

Madrid.jun.2li. A murciai s walenciai kerületekben 
’ kholera terjedőben van és föllépett a tolcdoi, ali- 
lantei és saragossai kerületekben is. A toledoi ka- 
‘onai iskolát ennek következtében bezárták.

Pétervár, jun. 2(5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pekingi jelentések szerint a kliinai kormány elliatá- 
'ozta. hogy az Oroszországba vezető utak mentén 
erődítéseket fog építeni s Ürgéi, mely a pekingi utat 
védi, bástyaerőddé fogja átalakítani.

Pétervár, jun. 20. A Journal de St-Péters- 
'jourg elismerőleg nyilatkozik Gladstone kül- és 
belpolitikájáról. Az oroszok — írja a nevezett lap 
— nem fogják feledni, hogy Gladstone az Oroszor­
szágot illetőleg táplált balvéleményben nem oszto­
zott. Az egyedüli, a mit szemére lehetne lobbantam, 
•íz., hogy sok áldozatot hozott amaz imperialiszti- 
kus elvnek, mely különösen Angolországnak a gyar­
matok tekintetében nyilvánult hírvágya folytán kez­
dett tért hódítani. Angolországnak ez iránt magával 
elhatározásra kell jutnia. Nagy-Uritánnia versenytár­
sai szintén terjeszkedni óhajtanak és löntartják igé­
nyi-kot mindarra, a mi véleményük szerint tulajdo­
nukat képezi. Kiég széles a világ valamennyi 
számúra. Az uj kormány, noha ez nagyobbára a 
régi Hcaeonsfield-minisztevium tagjaiból áll, haj­
landónak látszik arra, hogy számot vessen a létező 
nehézségekkel. Salisbury marquis mint örökségkóp 
veszi út elődjének poziczióit; a követendő pályát 
•i természetes történelmi fejlődés tisztán megjelöli. 
Salisbury nagyon is érzetében van felelősségének 
- nagyon is jól ismeri Európát, semhogy intézke­
déseit ne tudná az uralkodó szükségességgel össze­
egyeztetni. A helyzet, melybe a különféle népek ju­
tottak, kölcsönös viszonyukra döntő befolyással bir. 
Ezért Oroszország érdekeinek és személyes politi­
kájának szempontjából nyugodtan néz az uj angol 
kormány hivatalba lépése elé.

Belgrad, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
kori'. A Sp nyolországban kitört kolera Murinkovics 
belügyminisztert arra indította, hogy az 18815. évi junius 
25-én kell egészségügyi rendeletét az ország valamennyi 
prefekljéhez intézett körlevél állal megújítsa. Az egész­
ségi állapot égé -z Szerbiában kifogástalan.

Konstantinápoly jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pel. dorr. A szultán egészsége kitűnő.

Konstantinápoly, jun. 20. (Az Egyetértés 
távirata.- Pol. Gur. Hiteles helyen állítják, hogy a 
fővárosi helyőrségben az elégedetlenség legkisebb 
jele -vm észlelhető. Valamint ama hírek is teljesen 
alaptalanok, hogy a Konstantinápolyban lakó albá­
nok nyugtalankodnának.

Kon r. tnti n ép oly, jun. 26. (Az Egyetértés 
távirata Po!. Gurr. Ama hírek, hogy Macsedémiá- 
han újabb zavargások támadtak s hogy ezért negv- 
v ’.ezer török katonát összpontosítottak oda, alap­
talanok Maczedúniában jelenleg összesen 10,000 
katona van, s ezt a haderőt csak abban az eset- 
L. i: fogják Kus-zovából, ahol 25,000—30,000 főnyi 
csapat áll, gyarapítani, ha az ottani hatóságok a 
rablók garázdálkodásai miatt kívánnák.

Tunisz, jun. 26. A kormány legutóbbi rende­
let- köv-.lkezlében, mely a katonaságot a franczia 
ni'1; xtervezidens parancsai alá helyezi. Boulanger 
? d II írnok rendelkezési állományba való áttételét kérte 
a hadügyminisztertől.

KÖZGAZDASÁG.
Sopz'oix, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata, j A soproni kereskedelmi kamara ma túr­
évá!'a a kere.-kedolini minisztériumnak a Romániá­
val ;• ■ónálló kereskedelmi szerződés megújítására vo- 
na tkozó leiratát. A kamara, melynek tagjai ma nagy 
számmal gyűltek össze, egyhangúlag kinyilatkoztatta, 
hogy Románia gabonája teljesen vámmentes legyen, 
meri ha vám alá vetik, ezzel u magyar malomipart 
veszélyeztetik.

Temesvár, jun. 26. (0. É.) Nagy jégverést 
jelentenek a környékbeli Parácz. Usvin, Saagh, Ro­
mén. Szt.AIihály. t.'jpécs községekből és Fehértem­
plom és Versei z vidékéről, mely a termésben jelen­
tékeny károkat okozott.

Temesvár, ju-i. 26. (0. É.) A dohánygyárak ta­
nulmányozása végett kiküldött franczia szakértők a te- 
mc-vári dohánygyár megszemlélésére, szerdára jön­
nek ide.

Bécs, jun. 26. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
iratán A ezukoradá-enguéte mai bizottsági ülésén 
Skene az összes szakértők nevében kijelentette, hogy a 
bizottság a gyártási adót oly feltétel alatt helyesli, ha 
megfelelő kiviteli praemium nyujtalik és a pénzügyi ha­
tóság biztosítékot nyújt, hogy a szabad gyári üzem és 
belfirgalom nem esik fiskális akadékoskodás alá. Ha 
ezek a föltételek nem leljesittetnének, akkor az eddigi 
állalányozási rendszernek kellene fenmaradnia. A rész­
lete-; vitánál Pokorny osztályfőnök a gyártási adó mel­
lett nyilatkozott, de a kiviteli praemium nélkül. Mig a 
szakértők az adó maximális összegét 12.8 millió frlra 
l' .'/.i évi 0.2 millió frlnyi emelkedéssel, addig Pokorny 
H millió maximális adóösszeget javasolt 3°/0-os cmel- 
kedéssel. Kz utóbbi javaslat kisebbségben maradt. Ez­
után "gyhangulag elhatározták, hogy a tarifakérdés fö­
lölti \ itat holnap helyett későbbre lialaszszák.

Bécs. jun. 26. (Iliid. C.orr.l Az osztrák-magyar bank 
állása június 23-ról: Bankjegyforgalom 334.410,000 Irt 
I- 2.217,000 Irt), ezüst 126.536,000 frt (+ 89,000 
1«:aram- 09.203,IXK) forint (— 22,(XM forint), devigftk 
10 583.1.1.0 fi t H- 357.000 Irt), tárcza 105.155,000 forint 
( l.tr'.iiiXio fői int , lombard kölcsön 27.198,000 forint 
(— 227.000 fi tI,jelzálogkölcsön 88.182,000 frt (— 42,000 
irt), záloglcvélforgalorn 84-, 187,000 forint (+ 139,000

Pária, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.: 
Ordeya bukaresti követ ulasiltatolt, hogy a román ka­
binetnél kifogásolja ennek kereskedelmi politikai 
magatartását. Ordegút kormánya megbízta, hogy az aka- 
dályokht, melyeket a román kormány egy uj kereske­
delmi szerződés megkötése elé gördít, elhárítsa, s esel- 
eg helyezze kilátásba, hogy máskülönben az 1861-diki 
konverziónak Romániára nézve igen kedvezőtlen tari- 
fái fognak alkalmaztatni.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A trónörökös-pár a kiállításon.
IiiulolJ trónörökös, a kiállítás védnöke ma Stefánia 

trónörökösnével együtt jelent meg a kiállítás területén, 
hogy egyrészt folytassa több ízben megkezdett szemle-
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útját, másrészt, hogy fenséges nejének, ki a megnyitás
tinnepólyessegei óta ma először volt a kiállítás területén, 
szintén bemutassa a gazdag kiállítás ^ egyes kiválóbb 
részleteit. A trónörökös, mint eddig mjt/djft ma is ki­
váló érdekkel és figyelemmel nézte nM^&Ilitást, találó 
megjegyzésekkel kísérve az egyes feltűnőbb és kima­
gasló kiállítási tárgyakat. A trónörökösné ő fensége pe­
dig nem habozott kijelenteni, hogy - bár sok szépei 
hallott a kiállítás fényes sikeréről - mindamellett meg 
volt lepve annak szépsége és érdekessége által. A láto­
gatás részleteiről adjuk a következő tudósítást:

A trónörökös nejével, Stefánia főhcrezegnővcl délelőtt 
10 óra elölt érkeztek a kiállítás területére; kíséretükben 
voltak Nostitz gróf szárnysegéd és Cliotek grófnő. A ki- 
rálypnvillon előtt-gróf Széchényi Pál, Mnllekovils Sándor, 
Zichy Jenő gróf, • Schnierer Gyula, gróf Teleky Samu, 
Balogh Vilmos titkár, Török János főkapitány, Szlúvy 
László kerületi kapitány, Müller Béla főmérnök és több 
kiállítási tisztviselő Várta a magas Vendégeket, kiket meg­
érkeztükkor Széchényi Pál gróf üdvözölt néhány szó­
ban. A királypavillonban való néhány pereznyi időzés 
után a trynörököspár megkezdte körútját és Stefánia fö- 
herezegnő kívánságára először is a háziipari pavillonba 
indult.

A menet élén Szlávi/ László kerületi és kiállítási 
kapitány diszcgyenruhában járt elöl, őt követte a fő­
mérnök és a miniszter kíséretében a trónörökösné, a 
kiállítási elnökök kíséretében pedig a trónörökös.

A látogató közönség közt gyorsan terjedt el a fensé­
ges pár megérkezésének hire, s a merre a vendégek el­
vonullak a közönség az ut szélén sorakozott, éljenzés­
sel fogadta őket, mit úgy a trónörökös, mint Stefánia 
fölierczegnö nyájas mosolylyal. s főhajtással köszöntek 
meg. A házi iparcsurnokbar, a füherczcgníi nagy 
érdeklődéssel szemlélte az egyes szobákat, a különböző 
népviseleteket és a női kézi munkákat. Innen gróf 
Sohünborn munkácsi és szentmiklósi uradalmainak 
pnvillonjába mentek és a kiállított vadászfegyvereket s 
vadászati tárgyakat tekintettél; rneg, megnézvén a töb­
bek közt a trónörökös állal lőtt s c csarnokban kiállí­
tott medvét is.

Innen a mezőgazdasági csarnokba mentek, hol Ö 
fenségeiket Méiday Izidor miniszteri osztálytanácsos, 
és Koppélvi Géza csoport-biztos fogadták, majd ezek és 
Itaisz Henrik csoportbiztos kalauzolták és magyarúzgat- 
ták c csoport érdekesebb tárgyait. Nagy figyelemmel 
nézte a fölierczegnö a selyemipari csoportot és azt az 
óhaját fejezte ki Széchényi miniszter elölt: vajha mi­
előbb viselhetne magyar selyemből készült ruhát. A 
Irónörököspár sorra nézte ezután az erdélyi gazdasági- 
egylet, Coburg Fiilöphg, Károlyi Alajos gr, az esztergomi 
érsekség, Ereyslüdter Vilmos, br. Wodianer Móricz, gr. 
Karácsonyi Guido kiállítási tárgyait, a tejgazdasági és halá­
szati alcsoportokat. A külföldi tárgyak közül legtöbb 
érdekkel nézte a Irónörököspár a brazíliai kávéesopor- 
tol, a hol Burehard Konrád főkonzul és Koppelyi 
•soportlmlos szolgált érdekes magyarázatokkal, a svéd 
velőmagvakat, a hol Koppély Géza ur volt a magya­
rázó kalauz és Attains Henrik gróf kiállítási tárgyait. 
Végre a méz-kiállitás is hosszabb időre kötötte le figyel­
müket és több kérdésre adott alkalmat, melyekre a veze­
tők és a csoportbiztos urak készséggel felellek meg.

A mezőgazdasági csarnokból kiérve és az időleges 
kiállítások csarnoka mellett elhaladva a trónörökös a 
legközelebbi időleges kiállítás felől tudakozódott és mi­
dőn megtudta, hogy az az iparos tanulók és segédek 
készítményeiből lóg rendezlctni, több kérdést intézett e 
kiállítás terjedelme és tartalma felöl, melyekre nézve ki­
elégítő választ nyert.

Az iparcsarnok északi oldala mögött elhaladva a ha­
rangok kiállítását tekintette meg, majd áthaladva a ki­
állítási (crülrten a hazai gépek csarnokába tértek.
E csarnokban a II alser-Mo ttizollóíelszerelési ezikkek, 
az Eisele-féle kazánok, a If u/ser J.-féJo hordók, 
Kähne Ede mosonyi gépgyáros, Nicholson, Gross­
mann és Rauschen bach, Jfubenay. Sándor, Havas 
Mihály és társa, Gutjahr és Malier, a krompaeh- 
hernúdi vasgyár, a Schlick-tólé gyár, Bäcker testvé­
rek, Rock István, Rciohl és Hensslnr, fVorncr .1. ús 
társa, Láng László gépgyáros és mások kiállítási tár­
gyait méltatta beható figyelemre. A Knopp és Steiner 
ezég ércmsajtüja előtt a ezúg főnöke egv díszes doboz­
ban kiállítási emlékérmet nyújtott át a trónörökösnek és 
nőjének, kik ez emléktárgyat kegyesen elfogadták és an­
nak szép kivitele és kiállítása fülűit teljes megelégedettségü­
ket fejezték ki. Tovább haladva,Ugyancsak kiváló figyelemre 
méltatták a Schön Jakab utódai által kiállított lámpa- 
bélgyáitó gépet, a Brogle Kachel mann, Mayer 
E. szombathelyi, Tlavas Sándor budapesti, Geittn-er 
és Bausch budapesti gyárosok tárgyait. Máj I a Ganz 
és társa ezég pavillonját nézték meg; itt a kiállított 
gépek szerkezetet s feladatát Mechvart igazgató ma­
gyarázta a vendégeknek. A horvátországi hordók előtt 
elhaladva, Stefánia trónörökösné egy hozzáintézelt táv­
iratot vett át, a hordóra megjegyezte a trónörökös, 
hogy igen jó gondolat volt azokból korcsmákat ala­
kítani.

A nemzetközi gépcsarnokban a miniszter bemutatta 
dr. Toldi/ Lászlót, a nemzetközi osztály titkárát, ki ö 
,onségeik kalauzolását átvette; a fölierczegnö különös 
érdekkel szemlélte a működésben levő főnéi és szövő­
gépeket. Ezután a külföldi szabadalmazott tárgyak csar­
nokai s végül a székely házat látogatták meg, hol a
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iránt tanúsított a trónörökös nagy érdeklődést, kérdezős­
ködvén, vájjon mindezt Budapesten készitik-e. Eggcr opál-' 
gyűjteményét szintén nagy érdeklődéssel tekintette meg 
a fenséges pár. Ezután Stefánia trónörökösné kívá­
natéra a majolika-kiállítások megtekintése követ­
kezett. Fischerlűl a trónörökös-pár kegyesen elfogadott 
egy Stefánia fölierczegnö képével díszített tányért és úgy 
itt, valamint Zsolnaynál és a herendi gyárnál kisebb- 
nagyobb bevásárlást eszközölt. Az iparcsarnokból a nyu­
gati kapun kilépve, a trónörökös-pár hosszabban szem­
lélte a különösen este feltáruló mozgalmas képet. A 
trónörökös ismételve hangsúlyozta, hogy a legszerencsé­
sebb gondolat volt a kiállítást ily módon d'éczentralizálni, 
és változatosságról gondoskodni. A trónörökös ama óha­
jának adott kifejezést, hogy a közönség közt) nejével vé­
gig akar sétálni, daczára annak, hogy a közönség — 
mint elképzelhető — nagyon tömegesen tódult a trón­
örököspár felé, de mindenütt sorfalat képezve, ö fensé­
geiket lelkes éljenzéssel üdvözölte. A trónörököspár fel­
ment a főkapuig, azután vissza n szökökutig és az ott 
felállított székeken helyet foglalva kedélyesen társalgóit 
gróf Széchenyi miniszterrel, gróf Teleky és gróf 
Zichy Jenővel. A közönség lassú léptekkel haladt 
el közvetlenül a trónörököspár előtt, 7J órakor a trón­
örökös jelt adott az indulásra, mire a társaság a király- 
pavillonba nient, hol a trónörökös ismételve megköszönte 
u kereskedelmi miniszternek szives kalauzolását — meg­
jegyzi, — úgy tudja, hogy még mindig számos pavillont 
nem látott, pedig ö és a trónörökösné a kiállítás minden 
részletét meg akarják tekinteni. Még ismételve vissza fog 
jönni, őszszel pedig több napot itt fog tölteni, Vil­
mos porosz herczeg társaságában. Julius elején Antwer­
penbe megy, de bármily nagyszerűnek hiresztelik is az 
antwerpeni kiállítás néhány részletét, Ö meg van győ­
ződve arról, hogy a budapesti országos kiállítás gyö­
nyörű ensemble-ja csak árthat az antwerpeni kiállítás 
érdekességének és hogy az aligha fog a budapesti kiál­
lítás által támasztott igényeknek megfelelhetni. A kiállí­
tásból a trónörököspár a nemzeti kaszinóba hajtatott.

fenséges vendégek több bevásárlást tettek. Tizenkét óra 
után a trónörökös pár n Dobos-V/Ui vendéglőbe ment

épen ült, jobbra tűin gróf 
Széchenyi Pá1 miniszter, balra pedig a trónörökös fog­
laltak helyet. A menu kővetkező volt:

Bouillon, Soupe de Poulets, ou riz á la Palmea, 
Chateaubriand aux truffes, Creme Frappa á la Orleans.

A déjeuner után is sok ideig maradtak ott a fenséges 
vendégek és hallgatták Berkes zenekarát, mely többnyire 
magyar nótákat játszott. Több nótát a trónörökös meg­
ismételtetett. Mielőtt e magas vendégek eltávoztak, a 
trónörökös szárnysegéde állal megelégedését fejeztette 
ki Dobosnak a kitűnő reggeli fölött.

Két órakor folytatva a szemlét, a Irónörököspár a 
bnsnyák pavillonba ment, hol Szentggürgyi Ottó 
e pavilion rendezője és a szerajevói küldöttek'fogadták. 
Itt tiz perczig időzött a trónörököspár, majd visszatért 
a király pavillonba és innen 21 órakor a városba haj­
tatott.

*

A trónöröspár délután daczára a tikkasztó hőségnek, 
mely különösen a pavilonokban volt elviselhetlen pár 
órát szentelt a kiállítás megtekintésére. A fenséges pár 
délután öl óra tájban érkezett kíséretével a kiállítási te­
rületre, hol első sorban a Zsolnay majolika-gyáros által 
a királypavillon részére felajánlott művészi kivitelű 
munkaszekrényt szemlélte meg figyelmesen. Innen a mű­
csarnokba vonullak a magas vendégek, hol különösen a mü- 
régószeli kiállítás kötötte le Rudolf trónörökös figyel­
mét. Az egyházi műkincseket, gobelineket, hímzéseket 
Stefánia trónörökösné nagy érdeklődéssel tekintette meg 
és éber figyelemmel hallgatta Czobor Réla csoportbiztos 
szakavatott felvilágitó magyarázatait. Az úrvacsorát fel­
tüntető domborműnél Rudolf trónörökös tréfásan megjegyzé, 
«sajátságos, hogy az apostoloknak olyan szépen kipodrett 
bajuszok van.» a képzőművészeti pavilion után az ipar­
csarnok következett sorra. A közönség, mely inig a fen- 

éges vendégek a műcsarnokban időzlek, nagy tömegek­
ben hullámzott a királypavillon előtti téren, most sorfa­
lat képezett s lelkesen megéljenezte a trónörököspárt. 
Egyáltalában a mai látogatás valóságos ünnepi szint 
kölcsönzött a kiállításnak. A nagyszámú vidéki lá­
togatók örüllek a szerencsének, hogy a trónörökös 
párt láthatják, s a merre csak a vendégek mentek, 
lelkes éljenzéssel követte a közönség, úgy, hogy n 
trónörökös és fenséges neje folytonosan el voltak fog­
lalva a meg-megujuló tisztelgések szívélyes elfogadásával. 
Az iparcsarnokban a Testory-féle gyár kiállítása mellett el­
haladva, először Árkay inülakalos tárgyait szemlélték meg, 
különösen felköltötte a trónörökös figyelmét a fővárosban 
már eddigolé több helyen alkalmazott mechanikus levél- 
szekrény s több kérdést intézve Árkaihoz megszemlélte 
az ügyes levélszckrénynyel való bánásmódot. Ezután 
Jungfer Gyula kiállítását nézték meg s itt főleg a vert 
rézből készült alak vonta magára a fenséges pár figyel­
met. Majd az v.ranymüvesek kiállításának megtekintése 
következett, ezek közt különösen ' Bachrúoh kiállítása

= Tisza Kálmán miniszterelnök — értesülésünk 
szerint — Julius 5-én a kiállítás alkalmából, miután 
már a jury összes tagjai ki vannak nevezve, nagy es­
télyt fog adni, melyen a miniszterelnök vendégei lesz­
nek az országos kiállítási bizottság" tagjai, a nagy jury 
összes tagjai és a főbb kiállítók. Az estély, mely 9 óra­
kor vcondi kezdetét, a miniszterelnökségi palota pompás 
termeiben és kedvező idő esetén a gyönyörű kilátást 
nyújtó terraszon is fog megtartatni.
= Kiállítási hangverseny. A pesti nemzeti dal­

kör ma este sikerrel küzdött meg azzal az előítélettel, 
mely a kiállítási hangversenyekhez fűződik. Részint az 
egylet régen megállapodott jó hírneve, részint pedig a 
változatosan összeállított s jó Ízlésre valló műsor oly 
nagy közönséget gyűjtött a zencnsarnokba, minő még 
eddig ott egy hangverseny alkalmával sem volt. A 
dalárda Schubert lÜji dalával nyitotta meg a műsort, 
melyet ritka szabatossággal adott elő kürt kiséret mel­
lett. Különösen Goldmark Tavaszi csábjával aratott 
tetszést a dalárda, mely Bollovics Imre szakavatott ve­
zetése mellett folytonosan szép haladásáról tesz bizony­
ságot. Stoiber H., Mink A., Scharf R. és Schenk 11. az 
operaliáz zenekarának tagjai kürt négyeseikkel emelték 
a műsor változatosságát.

= Előkészületek a lókl&llitásra. Br. Rudnyánszky 
Kán, a lolnumegyei lótenyésztési bizottság elnöke és 
Csepke Gábor megyei állatorvos a múlt héten járták be 
ama községeket, melyekben legszebb lovakat nevelnek, 
hogy az október 5-én a budapesti országos lókiálliláson 
Tolnamegye is szépen legyen képviselve. Eddig is szá­
mos kiváló kiállító jelentkezett igen szép példányokkal.

= A bécsi mezőgazdasági főiskola több növen­
déke Kleherer, Hacker és Feerer tanárok vezetése mellett 
ma érkeztek u fővárosba a kiállítás tanulmányozása vé­
gett. Holnap a mezőgazdasági csarnokot és a mezőgaz­
dasági gépcsarnokot tekintik meg.

Vasúti kedvezmény. A magyar nyugoti vasút, 
a következő értesítést küldte be hozzánk: A budapesti 
általános országos kiállítás alkalmából állomásainkról 

, engedélyezett., nienefr .és térti-jegyek ez évi Julius l-töl 
kezd ve 50 százaléknyi ármérsékléssel és 1// napi
érvényességgel 
kiadatni.

fognak minden szerdán és szombaton

— A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
25-én az állandó jegyek tulajdonosain kívül 6056 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 384-2, 20 kros esti 
jegvgyel 758, 20 kros tanuló- és munkásjcgygyel 1205, 
20 kros kalonajegygyel 153, napi szabadjugy'gyel 98 
egyén.
= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­

lamvasutak vonatain tegnap 2508 személy érkezett a fő­
városba. elutazott 1669, az osztrák-magyar államvas- 
uIon érkezeit 11563, elutazott 1785 egyén, u déli vas­
úton érkeztek 510-en, elutaztak 4-77-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
> A leszúrt vagy elhullott sertésekkel való 

bánásmód. A főváros közgyűlése tegnap a kővetkező 
szabályrendeletet fogadta el. Szabályrendelet a fii város 
X. kerületében leszúrt vagy elhullott sertések körül kö­
vetendő egészségrendőri eljárásról. 1. §. A fővárosi X-ik 
kerületben elhullott vagy betegség miatt leszúrt sertése­
ket élelmezés ozéljából elárusítani vagy a kerületből eh 
szállítani tilos. 2. & Ily sertések egészben zsírostól és 
húsostól csakis technikai czélokra, különösen pedig szap­
panfőzésre használhatók fel. 3. §. Mechánikai sértések 
vagy balesetek folytán elhullott vagy leszúrt, de egyéb­
ként élelmezési czélokra alkalmas- sertések csakis a ke­
rületi állatorvos díjtalanul kiállított egészségi bizonyítvá­
nya alapján bocsáthatók áruba. 4. §. A vasutakon ér­
kező sertések, ide nem értve a Romániából és Szerbiából 
érkezőket: a vasúti rakodón a X-ik kor. állatorvos által 
azonnal tüzetesen mugvizsgálandók és csakis a megejtett 
vizsgálat után hajthatók el a rakodóról. A vizsgálat al­
kalmával talált elhullott sertések azonnal a szappanfuz- 
dékbo szállilandók; mig a beteg sertések az egészsége­
sektől elkülönítve a szállásokban helyezendők el, hol is 
a kér. állatorvos felügyelet alá vétetnek és ennek Írás­
beli engedélye nélkül onnét el. nem távolíthatók. 5. §. 
A X-ik kerületi sertéstulajdonosok kötelesek: a) a szállá­
sokban megbetegedett vagy elhullott, sertésekről a kerü­
leti állatorvosnak haladéktalanul jelentést tenni; b) a be­
tegség folytán leszúrt vagy elhullott sertéseket, a állat­
orvos utasításához képest, azonnal a kőbányai sertés- 
szállások telepén engedélyezett szappanfőzdék vagy 
gyárak tulajdonosainak eladni. 6. §. A szappanfőzdék 
illetve gyárak tulajdonosai kötelesek: a) az átvett ser­
tésekről, azok származásáról és az elhullás okairól 
pontos jegyzéket vezetni, annak egy példányát a ke­
rületi elöljáróságnak naponkint beterjeszteni; b) a 
zsiradék olvasztási idejét a kerületi állatorvosnak olőle- 
gesen bejelenteni; c) a sertéshús és zsiradék élvezhet­
őimé tétele szempontjából mindenkor kellő mennyiségű 
rozmarinolajat és karbolsavat készletben tartani. 7. §. 
A kerületi állatorvosok kötelesek : a) az általuk fogana­
tosított bonczolásokról jegyzőkönyvet felvenni és arról a 
megkereső félnek költségére másolatot kiszolgáltatni; b) 
őrködni, hogy a szappanfőzdék, illetőleg gyárakban a 
sertések és azoknak egyes részei csupán technikai czé­
lokra dolgoztassanak fel ; c) a szappanfőzdék, illetőleg 
gyárakban télen naponkint legalább egyszer, nyáron na­
ponkint legalább kétszer, de a szükséghez képest több­
ször is .szorgos vizsgálatot tartani s e vizsgálatokról, 
valamint a feldolgozott sertések számáról és származá­
sáról külön jegyzőkönyvet vezetni; d) a sertéshús és 
zsiradékot annyiszor, a hányszor szükségesnek látja, 
rozinarin-olaijaí és karbolsavval élvozhellenné tenni; 
e) n zsiradék olvasztását szigorúan ellenőrizni, a ser­
téshús és zsiradékot a felmerült szükséghez képest ez 
alkalommal is fentebbi szerekkel elvezhetlcnné tenni. 
8. 8. A X-dik kerületben leszúrt egészséges vagy a 
3. g-bun jelzett módon elhullott, vagy leszúrt sertések 
és azok egyes részei, ideértve a szalonnát, zsírt és be­
leket is, a X-ik kér. A latorvos szabályszerűen és díjtala­
nul kiállított egészségi bizonyítványa mellett csakis a serte 
és szőrtől megtisztított állapotban és csupán a kőbányai 
vámnál hozhatók be a főváros többi kerületeibe. 9. §.
E szabályrendelet áthágása, mint kihágás 2 frltól 60 
írtig terjedhető pénzbüntetéssel bünlettotik, magától ér­
tetvén, hogy az 1879. évi XL. t.-oz. 104. §-ban felsorolt 
esetekben az ott megállapított büntetések egy hónapig 
terjedhető elzárás és 100 frt pénzbüntetés alkalmazan­
dók. ÍO. §. E Szabályrendelet pontos végrehajtása lelett

a X-ik kerületi elöljáróság, mint első fokú közegészség- 
ügyi hatóság őrködik, s az előforduló kihágásokat az 
1880. évi XXXVll. t.-cz. 42-ik §-ához képest megfenyí­
ts végett a kerületi kapitánynak feljelenti. 11. §. E sza­
bályrendelet a X-ik kerületben lévő állami vesztegzár- 
intézményre nem terjed ki.

t A bosuyák és a szerbiai vasutak összekötte­
tése. Kállay Béni közös pénzügyminiszternek küszö­
bön lévő belgrádi látogatásáról Írjak az Agr. Ztg-nák 
Belgrádból: ííallay Béni osztrák-magyar közös pénzügy- 
miniszter a jövő hét folyamában Belgrádba érkezik, a 
liol kitűnő fogadtatásban fogiák részesíteni. Látogatásá­
nak annyiban fontosságot tulajdonítanak, mivel Kállayt 
mint a boszniai kormány fejét, Belgrádban úgy tekintik, 
mint az osztrák-magyar keleti politika képviselőjét s 
ezért lehetőleg ki akarják mutatni iránta rokonszem ükét. 
Azt. remélik, hogy Kállay látogatása egyengetni fogja az 
Utakat Szerbiának Boszniához való gazdasági közele­
désre, mert ez alkalommal megbeszélések lesznek a szerb 
vasúinknak a bosnyák vasutakkal való csatlakozása tár­
gyában, minthogy ez irányban már tanulmányok is té­
tetnek. A bclgrád-nisi fővonaltól Slolaeznál elágazva, 
rendes vágányu vasutat építenek a Morava völgyén ke­
resztül Krusevacz, Kraljevo és Csacsak felé, mely vo­
nalhoz folytatólag Uzicsán át a boszniai halárig kes- 
kenyvágányu hegyi vasút épül. Tervezik továbbá a 
belgrád-valjovo-zvorniki vasul kiépítését. A boszniai kor-
m.i ti V lirxr Knlonúilltmt n/nn .«r,

......... .... ay
belgrádi látogatása alatt c vonal kiépítését fogják meg­
állapítani.

í A m. k. államvasutak junius hó l-töl érvényes 
menetrendjében a személyszállító vonalokat illetőleg kö­
vetkező módosítások lépnek éleibe: F. évi junius 25-től 
kezdve a budapest-kassai vonalon közlekedő 201. és 
202. sz. gyorsvonatok Mezőkövesd állomáson feltételesen 
vagyis, lia utazók fel- vagy leszállani kívánnak, megfog­
nak állíttatni. Ugyanunta naptól kezdve Gyulafehérvár 
és Tövis között a jelenlegi személyszállító vonatokon 
kívül a Kolozsvár felé és felöl közlekedő 301. és 302. 
sz. gyors- valamint a 319. és 320. sz. omnibusz vona­
tokhoz közvetlen csatlakozó 405. és 406. sz. személy, 
valamint a 422. és 423. sz. omnibusz-vonatok fognak 
forgalomba helyeztetni. Ugyancsak ez időponttól kezdve 
Gyula és Csaba között az eddigi vonatokon kivid a 616. 
sz. omnibuszvonat fog közlekedtetni. E vonat indul Gyű 
Iáról délelőtt 8 óra 41 perezkor és érkezik Csabára d. 
e. 9 óra .10 perezkor és csatlakozik a Budapest felé 
menő 401. sz. gyorsvonathoz. Végre f. é. Julius hó 1-től 
kezdve Budapesl-Ferenezváros és Kőbánya-Hizlalda állo­
mások között a 3511. és 3512. sz. omnibusz-vonalok 
fognak további rendelkezésig következőleg közlekedni: A 
3511. sz. vonat ind. Budapcst-Ferenczvárosbúl reggel 7 
óra 10 perezkor és érk. Kőbánya-Hizlaldára reggel 7 óra 
24- perezkor. A 3512. sz. vonat ind. Kőbánya-Hizlaldától 
este 8 óra 40 perezkor és érkezik Budapest-Ferenezvá- 
rosba este 8 óra 54 perezkor. E vonatok Bécs és 
Simony felé illetve felöl csatlakoznak és a vásári uta­
sokat fogják szállítani.

2 Díjszabási pótlék. Folyó évi Julius hó 1-én a 
cs. k. szab. déli \asut kivételével az összes osztrák-ma­
gyar vasutakon érvényes általános díjszabási határoz- 
mányokhoz illetőleg a helyi díjszabásunk 1. részéhez 
IV. pótlék lép életbe, mely a vámkezelési illetékek be­
számítása és beszedésére vonatkozó határozmányokal 
tartalmazza. E pótlék példányai a ni. k. államvasutak 
díjszabási osztályában, valamint a többi részes vasutak­
nál kaphatók.

IPARÜGYEK.
— A budapesti mészáros ipartársulat legköze­

lebbi választmányi ülésén elhatározta, hogy a szuró- 
tnarlia (borjú, juh) vásár rendezése iránt kérvényt intéz 
a fővárosi tanácshoz. E kérvényben utal az ipartársulat 
ama tűrhetetlen állapotra, mely szerint a vásár- és má­
zsáié född len, s az emberek és állatok egyaránt kivan­
nak téve az idő viszontagságainak; kérik a szuró-inarha 
vásár idejét 10 órára kitűzni, s több oly intézkedés 
megtételét, melyek az ismóleladók és alkuszok szerep­
lését korlátoznák. Ez alkalommal sajnálatát fejezte ki a 
választmány a fölött, hogy az uj élelmezési bizottságba 
a fővárosi bizottsági tagok közül egy szakértő iparost 
sem választottak be, holott a törvényhatósági bizottság­
ban tekintélyes mészárosok is ülnek.

— A páíinkamérÓBok a az uj ipartörvény. Több 
Ízben tapasztalták már, hogy egyes pálinkamerők az uj 
ipartörvény alapján szerkesztett helyhatósági szabály­
rendeletben körülirt intézkedések némelyikéhez nem al­
kalmazkodnak. Ennek következtében az V. kér. elöljá­
róság fölhívást bocsátott ki valamennyi nagy pálinkamérö- 
höz, melyben kijelenti, hogy minden e.szabály rendelkezé­
seibe ütköző kihágás elkövetőit a legszigorúbban fogja bün­
tetni, illetve bűntetteim, s nehogy egyesek a szabályrende­
let nem ismerésével védekezzenek, — a következőkre 
különösen figyelmezteti: 1. A vendégelt szolgálatúra ki­
fogástalan előéletű egyének alkalmazandók. 2. Az üzlet­
tulajdonos köteles megengedni, hogy a magát kellően 
igazolt hatósági közeg bármikor meggyőződést szerez­
zen magának arról, hogy e szabályrendelet intézkedé­
sei megtartatnak. 3. Pálinkamérésekben ételek kiszol­
gáltatása, éjjeli szállásadás, kártyázás és minden egyéb 
játék tilos. 4. Pálinkamórós csak az üzleti helyiségben 
gyakorolható, ugyanazért pálinkát az utezán, udvarban 
vagy kapu alatt kimérni tilos. 5. Ama pálinkámért», 
a ki üzletében erkölcstelen életű egyéneket alkal­
maz, 
az
lm azonban tudva erkölcstelen életű egyéneket alkal­
maz, az 50 fiion kivid még 5 napig terjedhető elzárás­
sal is büntetendő. 6. Azon pálinkámért», a ki üzletében 
a vendégnek ételt szolgáltat vagy éjjeli szállást ad, ki 
olt kártyázást vagy egyéb játékot megenged: az ipar­
hatóság által 50 Írtig terjedhető pénzbüntetéssel, ismét­
lés esetén azonfelül 5 .napig terjedhető elzárással bün­
tetendő, többszöri ismétlés cselén pedig pálinknmérési 
jogát elveszti.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az aratást itl-ott már meg­

kezdték az országban. Most még természetesen csak a 
rozsot vágják és mint a föklmivclési minisztérium jelenti, 
a kalász és szem a rozsnál szépen ki van fejlődve és 
előreláthatólag jól fog fizetni. Ugyancsak a földmivelési 
minisztérium mondja legutóbbi jelentésében, hogy az ösz- 
ßzes gabona-neműek közt a búza az, mely jelenleg arány­
lag a legjobban áll, úgy hogy jó középtermésre nyújt 
kilátást. E kedvező jelentések kifejezést nyernek a ma­
gyar aranyjáradék árfolyamában, mely az egyedüli üzér­
kedés! érlók, a melyben e bélen nagyobb forgalom voll. 
— A jó aratási kilátásokhoz hozzájárult még a nagy 
pénzbőség a nemzetközi pénzpiaezon. Londonban két havi 
váltót Vx°/o kamattal kínálnak, három havi váltó a/n szá­
zalékon, llégy havi -1/« százalékon helyezhető el, sőt 
hat havi váltót is szívesen eseompléáinak l j százalékon. 
"Rövidcbb lejáratit váltókra még } százalékon is kapható 
pénz. Nálunk az igaz nincsenek ily idylli átlapolok, de 
aránylag itt is olcsó a pénz, habár n közeledő júliusi 
szelvényre "most visszatartják a tőkéket, de pár nap 
múlva a júliusi szelvények és lőkevisszalizelések után 
több mjnl 130 millió frt lesz Auszlria-Magynrországon 
szabaddá. Ez az összeg jó részt ismét az értékpnpir- 
piaczon keres majd befektetést és ennek a reményében 
a befektetési értékek már most szilárdan tartvák. Kiilön- 
.ben e héten is rendkívül üzletfelén volt a tőzsde. Az 
általános kereskedelmi pangás természetesen az érléküzlelre 
is kiterjed. A különböző okok közölt, melyek ezt az 
általános üzleti 1 pangást előidézik, kettő magaslik 
ki különösen. Ettek: a kereskedelem-politikai roakezió és 

tengerentúli gabona-termelők nagymérvű versenye 
oly nyomást gyakorol az árakra,, hogy a gardák 
Európában visszatartották készleteiket, vagy pedig rend­
kívül olcsón adták oda, minek következtében a lakosok 
túlnyomó lőbbávgo kénytelen volt rondjtivül megszorítani 
szükségleteit és ez alatt természetesen a kereskedelem 

,és ipar is szenvedett. E .tekintetben, mos tjavulásnak né-
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máz, vagy helyiségét tisztán és egészségesen nem tártja: 
íz iparhatóság által 50 frlig terjedhető pénzbüntetéssel,'

a magyar vasúti 
a magyar me­

zünk elé, mert az Egyesült-Államokban a mull évvel 
szemben 100—130 millió bushcllel fognak kevesebbel 
aratni, részint a rossz időjárás miatt, do jobbára azért, 
mert az alacsony árak miatt kevesebbet vetetlek. Ha 
tehát nekünk jó termésünk lesz, azt jobban is fogjuk 
értékesíthetni és ipar és kereskedelem is javulni 
fognak. Sajnos, hogy a kereskedelem-politikai re- 
akezió nagyon hátrányosan fog halni iU a vám- 
fölemelések igen csökkentik Jgnbonáuk értékét.»A tőzsde 
azonban egyelőre megelégszik azzal, hogy jó középter­
mésre számíthat és mint már fent mondottuk, ennek kö­
vetkeztében a magyar aranyjáradék árfolyama emelke­
dett junius 19-ike óta 98'90-ről 9915-ig, mely emelke­
dés ugyan csekély, de mégis figyelemreméltó azért, mert 
a tőzsde rendkívül üzletiden volt és a többi üzérkedési 
értékek jobbára estek. A többi államértékek közül a 
magyar papirjáradék 20 krral esett, 
kölcsön, a keleti vasút aranykülvény 
rcmény-külesön és a tiszai sorsjegy ellenben valamivel 
javultak. Bankrészvények közül a magyar hitelbank 1 i/a 
filial, az osztrák hitelrészvény szintén 1> filial, a ma­
gyar jelzáloghitelbank és a magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank részvényei >/«—»forinttal esl-k. — 
Biztositó társaságok részvényei közül a magyar 
általánosé 30 frt tál emelkedett. Gőzmalmok részvényei 
közül a Konkordia 1 írttal esett, a többiek majd mind 
javultak, még pedig az Erzsébet 4 filial, a hengerma­
lom 2 fi lial, a Lujza 1 fi lial, molnárok és sütők 2 frt'al, 
Pannónia 1(1 filial és végül a Yikloria-malom részvé­
nyei 3 írttal. Közlekedési vállalatok részvényei nagyon 
keveset változtak, de e változás csakis csökkenés volt 
és estek : az alföld-fiumei vasút »/4 filial, a déli vasút 
Va filial, az erdélyi vasul 3U filial, az osztrák-magyar 
államvasut >/2 filial és végül a budapesti közúti vasút 
2 fi lial. Takarékpénztárak részvényei a mull héthez képest 
teljesen változatlanok. A különféle vállalatok részvényt i- 
ben igen gyenge volt a forgalom és az árfolyamváltozások 
ennek megfelelően szintén igen csekélyek. Az első magyar 
serfőzde részvényei egyedül emelkedtek 2 írttal, külön­
ben a többiek közül azok, melyek forgalomba jöttek, 
mind csökkenlek; és pedig a Drasehe-féle téglagyár 3 
filial, a rimamurányi vasmű j írttal, a szálloda-részvé­
nyek 2 fi lial és végre a török dohányrészvények 6 frttal. 
Záloglevelek nagyon keveset változtak: a közhit-tokosok 
földhitelintézetének és a pesti magyar kereskedelmi bank 
záloglevelei kissé javullak, ellenben az osztrák-magyar 
banké csekély mértékben estek. Elsőbbségek meglehető­
sen változatlanok. Magánsorsjegyek valamivel szilárdab­
bak. Valuták változatlanok, ellenben vallók szilár­
dabbak.

** A bécsi tőzsdéről ottani levelezőnk ezeket írja: 
E bélen épen úgy hiányzott minden'iránveszíne, mint a 
múlt héten, mely a tőzsdébe uj életei önthetett volna. 
A hitel részvény-csoport kulisszája majdnem gépiesen mű­
ködik naponkint három órán át s nem ér el mást, min' 
hogy az árfolyamok néhány tizedrésszel váltakoznak. 
Vagy talán azt a szilárd és állandó árfolyamát érte cl a 
hitelrészvény, melyből többé semmit sem lehet lealkudni ? 
Vannak, a kik inár megunták ezt a folytonos egyforma - 
ságot s azért a kulissza egv része a hitelrészvénytől, 
mely hónapok óla 285 -289 közt váltakozik, a járadé­
kokhoz, különösen a magyar urán » járadékokhoz, egy 
másik része a Irainway-részvúnyckliez, a harmadik ré­
sze pedig a török dohány részvényekhez fordult A 
török do 11 én y rész vén y élt a távolból tekintve, mindenesetre 
igen érdekesek: de aligha alszik nyugodtan az, a ki 
pénztárában tartja őket. Egészen más szemmel nézhetik 
és nézik a magyar aranyjáradékul, mely most a leg­
kedveltebb és legkeresettebb értékpapírja a tőzsdének, s 
a ki látja, mily biztosan rohannak e papír emberei a 
10U-as feli’, azt hihetne, hogy Szapárv Gyula gróf ’ 
alább is pompás vacsorát ígért nekik magvar br 
magyar zenével, hu a fél év letelte előtt az árfol 
100-ra emelkedik. A járadékok és biztosan kania 
értékpapírok iránt mutatkozó előszereteteit az iizérk 
igen ügyesen ki tudja aknázni, de az emelkedő 
mégis vannak akadályai, mert az osztrák liilulin- 
mely úgy Ausztria mint Magyarország járadékait 
vetíteni szokta, minduntalan járadékíömegekel d 
piaczra. Folyton hasznot húzni, igen szép 
az osztrák hitelintézet igazgatóságának arra is k 
dőlni, hogy rossz idők is jöhetnek s azért 
érléklárezait nem szabad túlságosan megiömni 
(rák hitelrészvény és a magyar nranyjárac 
vértje még nem múlt el egészen s még most 
50 krajezár kölcsönpénzt, mit fökép annak a 
nvk kell tulajdonítani, hogy egyes nagy üzei­
get visszatartják. A magyar aranyjáradék úgy a forgBi- 
mal mint a kötések számát tekintve, jóval felülmúl min­
den más befektetési értékel, s a spekulái-zió biztosan 
számit arra, hogy a */a forintos szelvénykiiIönbözetet 
július 1-én bőven visszanyerik. Bármily örvendetes kö­
rülmény, hogy egy értékpapírban akkora és állandó forga­
lom fejlődik, mégis sajnos, hogy a magyar járadékokat (a pa- 
pirjáradékot is) megfosztják a nyugodtbeiekielési értékek 
jellegétől s ez állal inkább a kereseti értékpapírok közé 
sorozzák, mert minden befolyás, minden |e tilikai inoz- 
z.itffirt’hzonnal százalékokat tevő különbözeiét idéz elő. 
A Iromwny-rész.vényok e bélen az összes kfliök ligv 
inét vonták magukra s n helyi vállalat viszonyai i-s 
ugyan olyanok, hogy még sokáig fognak róluk bőszé 
Egy klik támadt, mely saját kárán sem akart okulni ; 
saját részvényekkel való üzérkedés, a várossal va 
folytonos viszálvkodái s az intézet legfontosabb pénz 
ügyi és technikai érdekeinek félreismerése végre azt 
eredményezték, hogy a rossz elemek még is kiküszöböl- 
tetlek. A nagy üzérek, akik a trainway-részvényi-l;r> 
alapították szerencséjüket s akikhez a bécsi tőzsdének 
lcgiiirhedlebb nevű látogatói tartoznak , első sor­
ban az árfolyamesés állal lakóinak, amely csökkenés, 
úgy látszik, még nem is állapodik meg. A tőzsde maga 
kevésbbé van érdekelve, s a eoulissa, mely a hitelrész- 
vénytől elfordult, a Iramway-részvényeknél keresett kár­
pótlást. A tengeri kígyó a városi vasul alakjában e bé­
len ismét felmerült és kérdés, nem fogja-e magát a 
kormány a Iramway-társaságot az állal megbosszulni, 
hogy a városi vasúinak állami szubveneznít fog kiesz­
közölni. Mindenki nagy érdeklődéssel olvassa a vetések 
állásáról érkező jelentéseket, hogy legalább megközelítő 
fogalmat nyerjen a termésről, melyre újabb terveit ala­
píthatja. Ez az egyedüli momentum, a mely a tőzs­
débe némi életet önthet, mert ha a termés a remények­
nek megfelel, vasutainkra is jobb napok virr 
A gözhajózási részvények igen lanyha irányt kö 
Valuták szilárdak voltak. Pénz bőven van. A su, 
piacz igen szilárd, mert igen sokan vannak, akik rőt. 
nyűket a sorsjegyekbe helyezik.

** Az idei termés. Oroszországban, ollani jelenté­
sek szerint az időjárás az utolsó hetekben kedve :ő volt 
s jó termésre számítanak. Romániából szintén kedvező 
jelentések érkeznek. A repeze kitünően sikerült Romá­
niában s 70 millió frank értékül vélnek eladhatni, csak 
amiatt panaszkodnak, hogy n repeze-iizlel igen lanyha. 
Kevésbbé kielégítők az aratási kilátások Bukarest, Bűzén 
és Braila kerületekben, ahol nagy szárazság uralkodott. 
Falciu, Jnsszi és Hnllosani kerületekben az eső még 
jókor jött. Auszlria-Magyarországhnn jó középtermés e ' 
számíthatni. Bor, komló és ezukorrépa jó termést igéi­
nek. Az utolsó eső sokat használt. Franeziaoi-- 
különösen Liliében a jégeső a lenben sok 
Belgiumban jól, Hollandban meglehetősen á 
Amerikából azt jelentik, hogy ott 20 év óla 
olyan rossz termés, mint az idén lesz. Aliit 
millió bushellol kevesebbre számítanak a la 
inésnél.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Crcdi 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelenté 
vies Jozefa férlirulin-készitö Nagyszebenben, 
t'encz örökösei Radkersburgban, Sclnidlbaucr 
nürnbergi árukereskedő Becsben, Jnkubo.szl 
bej. kereskedő -niborgben, Zi-lenka Mái 
Hochwortlban Taus mellett, Zászlóffy Gábi 
Szán osujvárolt, Panajotovics E. L. keresko 
c-zúlan, Pilnau Vinezo kézmü- és rövidé.
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Kőszegen, Ringel József kereskedő Csik-Szent-Simon- 
ban, Dickler A. kereskedő Setiweigertbcn, Neumann 
tilth! kereskedő Sclmcczen.

Magyarországi kereskedelmi ozégek.
— Kivonat a Központi Értesitű 4ó. és 46. számaiból. —

1.
CZÉOBEJEGYZÉSEK.

Egyéni caógek: Fnbcr Jakab vegyeskereskedő 
Jászón, Fiedler József férfiszabúüzlel tulajdonos Kas­
sán, Rosenblum Emánuel lakarmányknreskedő 'Kas­
sán. Altmann Heti zsibárus Kassán, Seiden Jónás 
szeszes italokat nagyban árusiló Kassán, Stefanovits 
Róla ezukrász Kassán, Steinberger Jgnácz vegyes- 
kereskedő Tornán, Steinberger Sámuel vegyeskeres­
kedő Tornán, Nyári Endre fiiszer-, festék- és csente- 
"■•kereskedő Kassán, Zafír Mór kefekötő Kassán, Vink- 
ter Benjámin zsibárus Kassán. Sehvarcz Gábor tí­
már és bőrkereskedő Egerben, Kovács Lajos vegves 
kereskedő Szabadszálláson, Fürst Fái vegyeskereskedő 
Szabadszálláson, Ranczay József könyvkereskedő Fél­
egyházán, Dvorak Ernő fiisz.er- és festékárnkeres- 
kvdö Pozsonyban, Holländer Lip ót fiiszerkereskedő 
lludapesle», Fachs Vilmos termény-, olaj és záradék- 
k, :v.-!.< dö Budapesten, Lustig Miksa, bank és válló- 
II. i-'tuk.pIonos Í'udap.-ti';i, G rusel Berta szalóvs Sz.a- 
I -záll.taon, h uhun ez József szólói s Sz.aboles- 
I'.,-IX a telepen, Sf kit sók Frzsébet vegyeskereskedő 
( . !,•!;. Uráli Adolf bőrkereskedő P-izsony-
I ,.n. Spinjei Jakab Io- /.er- és vegyi -kere.-ke-
I I '■ K ... .lóban, Urná n J.nri itcz sznda-
v z • ,t. ■ irt-i é : vi‘"ye<k"ri‘.«kedő Szkolársz-
i...' Z-iil. t fl I gx I kerv-la d.'í Iglón; Löivcnhe-'m 
Iá,linó di it- • it -' n é,ti- ke-lő Telne várit; Ten- 
o r thik-rb i . i-l . da - ■ ili.zárukereskcdö l’cines- 

I t Gr,,’: hóul /', bizományin kereskedő Temes- 
•I rh KJ 'min ... k. r. llimu.zomli.il-

I Irányi «/•• xa-kere .kenő Rozsnyón; Ja- 
•;/,// ./■•;: m'/z/. ' xi-"v-I. reskedö Zsarnóezán ; Kahn 

/:, yi wgye I;-ti-1<, do Xa*;»-Kálvin. Gottlieb Lajos 
.I . .. hanx .-.in. (kis:inaim Vilmos ve- 

. ,in I, |. iiiorinben; Dóm ión F. szatócs Nagy. 
}. n i • i' h in- Hamun H /er- • s vegyeskeres
i,i .!■. >. I. . .. Fábián Páni vegyeskereskedő 
It I . Fu nk l’iil röfé.jln it la-díi Aradon; Fopper 
/.*. <• .• z alkatrész és kellékkereskedő Aradon;
( .... • L pót /. I xa kc'.v keilő Zalaegerszegen, Eck-

• ./ Sári S.-.iiti férfisz.abó O-Becsdn.
Tornáz ozégs.': r Dohai fogyasztási es hitelegy- 

.i-Vaikban; llreitner es l/irtcnstein 
I ■ '.m.i.rok, ■••• keii.ik itudapesten; Órán és Ungar utó 
■t,e : b-zaboiízlettidajdoiii.sok Bnd-viedvn; /lesser és 
Grooi.tf.il i zukorkaári;:. •-•.•.iiők Radapesien; Freund 
.7. Jin nyerges- és szijgyárlóüzlol tulajdonosok Bmla- 
pesten; Rneuer ós Krau a; czukorkakészilési és eladási 
i . • ■ ilajd no ok Budapesten; Deutschländer ós 
Fóliák ím1." n i- és terménybizoir.anyi üzlettulajdonosok 
t i ;,••- • i; lm r N János utódai léglagyárlúai 
I ! daj.l iiinsok Herr ói F. és J. vegyeskereskedők 
V :.i Ilii:..adón: nynin,taint. ;et részvénytársaság 

iá-e.: hajdu-nóná i kö'csunös segély zö-
• ••'. • ' nan1. '• i tk-zi t II • jI!:I .\ i' .-on; Lipp Alajos
• - j a ir .i.'.iok • s bórkere k '.l.ik Bzl.-Gvitliárdoii; Fősz- 
I r jietrAt dualinikereskedők Kolozsvárit.

I!
CZÉGTÖRLÍ5BK.

:v Egyént eztgek: Friedman ./utal Miskolczon, 
Klökner Ed eV .egyiiázán, Freund ff. Budapesten 
Leehoi r N. ,/ános Budapesten, Fiticzley Rudolf 
Nagy-zopibattran. Uari-s Vilmos Galgóezon, Ja- 
novszky ,fó:sef Zsarnócz m, Ec/cstcin J. Ó-Beesén, 
Kanra J. I.ajta-Szt.-Miklóson, Frank András Ara­
diéi. Kiéin Rozália Silingyián.

'Tárnán ezegok: Steinberger testrórek Tornán, 
JVAsz Samu is társa Budapesten, Jiaronyi tested­
re i: Budapesten, Gr Un ás Ungár Budapesten, Dia­
mant ós Fischer Szolnokon.

ODA PESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
--- Junius 26. —

Gabonatőzsde.
buza-üziel ma igen lanyha irányt követett. A ki- 

. gyenge, de igen sürgős volt; a malmok tartúzkod- 
? akkor sem akartak vásárolni, midőn a tulajdono- 
az árakat leszállították, úgy hogy összesen csak 

• ,VK)0 nini. kelt el. mi mellett a finomabb búza 
>0, a silányabbá 10—15 krajczárral esett, — 

is gabonanemben jelentéktelen forgalom mél­
án v é? az árak alig változtak. —■ Kiadatott:
• Tiszavid óki ti00 mm. 79 k. 9.50 frt, 100 

9 í I forint, 700 mm. 78 4 k. 9.40 frt, 100 
. 9.40 frt, 200 mm. 78 k. 9.40 frt, 100 mm. 

7,‘> 3 k. a. j frt. sárga, 100 mm. 79 k. 9.25 fi t, 100 
rum. 7ü k 8.92} frt, 100 mm. 70 k. 8.80 forint, mind 
három hóra.

Pestoi-ilóki 300 mm. 77 9 k. 9.05 fit, 250 mm. 
70.) 1:. 8.K0 fnii.it, mindkettő háromhóra.

Lác.skai 500 mm. 72 5 k. 8.07'/a frt, három bóra. 
jászuk magyarországi 100 mm. 785 k. 8.75 frt,

~ > mm. 78 ) !■:. 8.75 forint, 500 mm. 77 5 k. 8.70 frt, 
mind három bóra.

1-oza ’>• < mm. 7.07*’, frt, készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.55 fit, 800 mm. 6.60 frt, mindkettő

készpénzlizelés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

azn l.in igi............. 74-79 íj,
fittől írtig

— ii«z,vui,’ki .... 74—79 . 8.bb 9^30
pen vidéki .... 74—79 1 8.45 9.20— leliénm gyet . . . 74-79 » 8.45 9.20

n lm, 'kai............. 74-79 I.
— u északinagyarorsi. 74-79 - 8.30 8.90

Ross i>. 70-72 1.
Árpa 0 takarmány .... (10—ti2 ,i c!ao 6Í50

» égetni való.... G2-fi4 .. —.— __
— sörfőzdéi........... tií-titi a __ .__ __

ZJb it ..................................... 39-41 » 6.40 6Í80
Ton sori "j bánsági .............. 75 » 6.20 6.25

— másnemű ..... 73 1» '6.15 6.20
Köles

nj, káposzta........... — » —.— ——
-• bánsági............. — » —.— —.—

Hatávldőtizlct búzában igen élénk volt. Lanyhább 
ti \ ■ rki gabonaárak miatt s az ezek következtében 
eszközölt nagy realizálások, kényszer- és contremine- 
eladásokra az irány ellanyhult és az árak jelentékenyen 
estek. A többi gabonanemek forgalma gyenge maradt s 
az áruk meglehetősen szilárd irány mellett nem változ- 

- Köttetett:
Délelőtt.

tizokványbtrza őszre mintegy 100,000 mm. 8.45, 
.57, 8 45, 8,54, 8.48, 8.42, 8.40,' 8.39, 8.40, 8.39, 8.38, 

8.37, 8.35, 8.36, 8.35, H.3-Í-, 8.33, 8.32, 8.31, 8.32, 8.31, 
8.30 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.18, 
6.19 forinton.

ÜJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 5.75, 5.76, 5.77 frlon.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ingadozó irány mellett mérsékelt for­

galom volt — Köttetett:
Bzokványbcza őszre mintegy 30,000 mm. 8.30, 

8.2S, 8.30, 8.31, 8.35, 8.34, 8.33, 8.32 frlon.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10000 mm. 6.19, 

*1 forinton.
'i 1 órakor hivatalosan zárulnak:
juza őszre........................... frt. 8.32 — 8.34—
ájus—júniusra...................... « 6.20 — 6 21 —

ilius—augusztusra ...... « 0.20 — 6.21—
zab őszre.............................. « 6.14 — 6.16—
epeze aug.—szeptemberre . « 12.J — 12.| —

Délutáni forgalom.
íni tőzsdén kielégítő berlini gabonaárakra is- 
abb forgalom volt, az irány kezdetben szilárd 
Irlat felé ismét gyengült. — Köttetett: 
-íybuza őszre mintegv 60,000 mmázsa 8.34, 
8.35, 8.34, 8.35, 8.36. 8.37, 8.38, 8.39,8.38, 
8.88, 8.37. 8.36 forinton, 

i julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.21,

VJ tengeri 1886. május—júniusra 1000 mm. 6.80 
forinton.

Szokványzab őszre 2000 mm. 6.16 frlon.
Este 6 órakor zárulnák:

Szokx'ánybnza 1885. ószro................ frt. 8.85 —
Tengeri június — júliusra.
Tengeri julius—augusztusra.... 
Tengeri 1886. május—júniusra . .
Szokx’ányzab őszre......................
Káposz.larepczc aug.—szeptemberre

8.87-
6.22 — 6.24- 
6.21 — 6.23- 

6.80- 
0.16-

6.78 — 
6.14 -

12 i - 12.} -

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge forgalom volt; hivatalosan 

egy kötés sem jegyeztetett.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilónkint.

K it 1 ö lí f é 1 u
terményük Irányzat Faj Pénz

Itt frt

Heramog
szilárd luczcmtTmagyar. . •

franczia.........................
olasz ..............................
vörös ..............................

Ilii
1 

f í

M
II

í í f 
1

RopcioolaJ _
ingyen hordó csendes

nyers azonnali szállít.
linomilott....................
8szl, kétszer linomilott

üíiíO 33.-

LoumaBOlaJ
OlnJpogAosa

csí-ndcs — —
repezo ...... 6.60 6.60

Disznózsír
ingyen hordó 
netto Iára

pesti..............................
vidéki.........................

48.— 48.60

Szalonna kelem.
in. la. légensz. áru ni. az.

SIt: :: :

44d»0
42 — 
47 60

46—
43— 
48 00
4L—

11.60
ltl'0

Fo(,-ygyá 40.--

ingyen hordó 
t s. hordó és 
/-•tokokban

lanyha
boszniai, hord.MHHt. .

rí
llsláridü

Szilva
ingyen hordó 
t s. hordó és 
zsákokban

zsákokban* *1’ °kt'7'‘0V' 

szerbiai hordó .
t:i.8o
taUo

tt!--

13*40
Ezilvalz 

ingyen hordó 
nello tara

lanyha
«i‘J:::: Ifi 50 

15di0
17.—
10.—

Haláridü
Ozllvals

ingyen hordó 
netto tara

szilárd szlavóniai srept.—okt. 
bán.ági »

17.60
17.25

17.76
17.50

Dió — magyar min. szerint . 
szlavóniai....................

—•—

Onbaco
burok nélkül

szilárd magyar la......................
fzorblal .........................

14.50
8.-

15.-
fl.-

Hamuzf.tr
ingyen hordó 
netto tara

IM
II

magyar, fehér. . . . 
magyar, kékes . . .
házi. kék....................
illirioi ......
erdélyi .........................

M
ill

M
ill IM

II
IM

II

Borkő term, 
hordó nélkül

1 
1 

1

fehér In..........................
fehér lla. ..... 
vörös .............................. rí

I 
I 

I

i 
1 

1

Sóz 
netto tara lanyha

sárga, csurgulott. . . 
világos szinü .... 
apró liordókban . . .

IM
I

í í f 
1

[i'iii
M

ii:

VlABZk szilárd rozsnyói ......
szlavóniai....................

140.— 141.—

Szesz mo liter 
ezázalékonklnt

tartva
szezz-éleszlC ....

27.25
28.75

27.75
28.25

Értéktőzsde.
A hosszú stagnálást ma hirtelen megszakitotta a meg­

lehetősen érzékeny hanyatlás, melyet ama berlini hír 
idézett elő, hogy a német császár ismét megbetegedett. 
Az irány különösen az clőtőzsde zárlata után lanyhult 
el s a déli tőzsdén sem szilárdult meg, mivel Berlinből 
is alacsonyabb árfolyamokat jelentettek, s a pénz az 
ultimo miatt drágult. Az utó- és esti tőzsdén igen gyenge 
üzlet volt. 
üzlet volt.

ElStSzsde.
Az c-lőlőzsdo lanyha irányt követett. Uszlrák hitelrész­

vény 288.20—287.80 közt ingadozván, maradt 287.80 
pénz, magyar aranyjáradék 99.30-tól 99.20-ig, magyar 
papiijáradék 92.90-től 92.75-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 79.50-en köttetett.

11 óra 30 porozkor zárul: Osztrák hilelrészvény
287.80— 287.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is lanyha maradt az irány. Osztrák 

hitelrészvény 286.10 és 286.80 közt ingadozván, maradt 
286.60 pénz, magyar hitelbank maradt 286 pénz, magvar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank 79.25-től 79£-ig köttetett. 
Befektetési értékek közül vétettek : magvar arany jára­
dék azonnali átvételre 99.15-ön, madióra 99.12A-től 
99-ig, kisbirtokosok országos földhitelintézetének 5 szá­
zalékos záloglevele 99.25-ön. Magyar papirjárndökért ma­
radt J92.70 pénz. Más értekek közül; molnáruk és sütők 
malma 451-en, Viklória-malom 363.50—364-ig, Erzsébet- 
malom 262—263.50-ig kell. Első magyar rés '’ser­
főzde 900 pénz.Valuták és váltók szilárdabbak.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész .ény 
286.60—286.70, magyar hitelbank 286—286.50, magyar 
aranyjáradék 99.15—99.20, magyar papirjáradék 92.70 
—92.75.

Praemtomüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra
1.50— 2 forint, nyolez napra 5—5.60 forint, egy hóra
10.50- 11.50 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde nyugodtan folyt le. Osztrák hilelrészvény 

287.10-től 286.90-ig; magyar aranyjáradék 99.10-től
99.17Vi-ig köttetett.

2 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287—287.10, magyar aranvjárudék 99.15— 
99.171/2.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén csak osztrák hilelrészvény köttetett

286.80- on.
6 órakor zárul: Osztrák hilelrészvény 280.80— 

286.90.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4«/0 aranyjáradék................................

« 6°/, papirjáradék . . .......................
« általános hitelbank.........................................  286.—
« pénzváltó és leszámítoló bank....

Tiszai és szegedi kölcsön................................
Magyar jelzálogbank................................
Osztrák hitelintézet.......................................................  288.—
Angio-osztrák bank................................ .... ........
Állami vasul......................................... ....
Déli vasul................................ ...................... ....
Török bir. dodohány.........................................
Rima-Murányi............................ ....

Sertéakeraskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 26. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 36—37 frt, fiatal nehéz 39— 
40 forint, fiatal, közép 40—40} forint, könnyű 40A—41 
forint. — Szedett nehéz 38—39 forint, közép 39—ÍO 
forint, könnyű 40—41 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép —
------.— forint, átmeneti könnyű-------- .— forint, cre-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—39 forint, közép 38—39 forint, 
könnyű 37—39 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban

---------forint, hizó két éves élősúlyban 4°/0----------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai éa 
szerbiai sertések, melyek mint átmuncteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béoa, jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő- 
tőzsdén tramway-részvényekben nagy baisse volt, mig a 
többi értékekben csendes irány mellett pangott az üzlet. 
Közvetlenül a tőzsde zárlata előtt hirlelcnúben minden 
indok nélkül osztrák hitclrészvényekbon nagy kínálat 
mutatkozott és a baisse itt is mély nyomokat hagyott, 
mire a lanyha irány az összes koulissa-érlókekre mter- 
jedt. Valuták drágábbak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.26, 
magyar hitelbank 286.50, unióbank 78, osztrák tar­
tományi bank 91.90, osztrák-magyar államvasut 297, 
tramway 191, török dohányrészvény 95.40, májusi 
járadék 82.45, magyar aranyjáradék 99.15, húsz 
frankos arany 9.86.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irányban nyílt meg. — Je- 

................. 3.30,

járadék 99.17, magyar papirjáradék 1)2.65, húsz 

frankos arany 9.86.
Később alacsonyabb berlini árfolyamokra nagyobb in­

gadozások mellett az irány még jobban ellanyhult. Vál­
tók és valuták megszilárdultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 286.60, 
angol-osztrák bank 97.26, unióbank 78.60, bankegyesület 
101.—, magyar hitelbank 286.—, osztrák-magyar ál- 
lamvusut 297, Károly-Lajos vasul 261, dunagőznajózási 
részvény 438, Lloyd-részvények 567, északnyugati vasút 
166, elbavölgyi vasút 164.26, tramway 193.60, déli vasút 
136.76, májusi járadék 82.60, magyar arany járadék 
99.22, osztrák aranyjáiadók 108.30. 1864-ikl sorsjegy
167.50. bécsi községi sorsjegy 124.60, busz frankos arany 
9.85Vi. német birodalmi márka 61, északi vasút 2405. 
Szilárdabb.

Bócs, jun. 26. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar fóldtchcrmentesitósi kötvények 102.60, 
Erdélyi iöldtehurmenlcsitési kötvények 101.60. 5Va%-os 
magyar fiildhitelintézeli záloglevél 102.60. Erdélyi vasul
184.50. Magyar keleti vasút 108.76. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.—* 
6%-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 119.80- 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 99.24. Magyar vasúti köl­
csön 148.25. Magyar hitelbank 285.50. Alföldi vasút
185.50. Magyar északkeleti vasul 174.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tiszavidéki vasul-részvóny 252.—. 
Magyar leszámítoló- ós pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-odcrbergi vasút részvény 148.- . Magyar papir- 
járadék 92.70. Dohány-részvények —.—. Leszúmitolú- 
bank —.—.

Béoa, jun. 26. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 286.30. Déli vasul 137.25. 
4u/o-(is aranyjáradék 107.30. Váltó Londonra 124.25. Ká- 
roly-Lajos vasút 251.—. 1864-cs sorsj. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 2U.50. Angol-osztrák 
bank részvény 97.—. 4 2%-os ezüstjáradék 83.15. Osz­
trák államvasut 296.76. 20 frankos 9.86. 4'2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.50. Osztrák hitelsorsjegv 175.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 858.—. Gsász. kir. arany 
6.86. Német bankvállók 61.—. Elbavölgyi vasút részv.
164.50. Wiener Bankverein részvény 101.—. Dunagőz- 
hajózási társ. részv. 438. Nyomasztó.

Magánforgalom.
Bócs, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde záirlata után jegyez osztrák 
hilelrészvény 286.90, magyar aranyjáradék 99.25, 
tramway 194.

A délutáni magánforgalomban ki nem elégítő külföldi 
jelentésekre mérsékelten elgyengült az irány. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 28(í.80 után 286.50, magyar 
aranyjáradéle 99.25 után 99.10.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 286.50, magyar aranyjáradék 99.12.

Praemlnmüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bócs, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A díjtételek ma kissé megdrágultak. Osztrák hi­
telrészvény holnapra ÍJ—2l/4 frt, nyolez napra 6}—6f 
frt, egy hónapra 11—12 frt, három hónapra 22—23 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8}—91/» 
frt. Károly-Lajos vasút egy hónapra 8—9 frt, déli 
vasút egy hónapra 6—7 frt, magyar arany járadék 
egy hónapra 2}—2‘/a százalék, három hónapra 3iJ—4l/t 
százalék.

Magánkamatláb: Első rendű váltóra 3>/í—33/t szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 4—szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Búza őszre részint realizálások, részint a kedvező 
aratási kilátások következtében nagy kínálat mellett foly­
ton csökken és tegnapelőtt óla majd Va frtot veszített 
árfolyamából; a helyzet még mindig határozottan lanyha. 
Az üzlet ismét igen élénk volt és a forgalom jelentékeny 
terjedelmet nyert. — Köttetett: Búza őszre 8.65—8.50, 
rozs őszre 7.24—7.22; zab őszre 6.60—6.56; tengeri 
julius—augusztusra 6.40—6.35 éa vj tengeri 6.22— 
6.20 frlon.

Szesz ára ma tartott. Kész gnbonaáru 29 frton ke­
resve maradt.

Délután búza őszre folytonos felezési vásárlások 
között javult 8.60 írtig és marad 8.58 frt pénz és áru; 
rozs őszre szintén fedezési vásárlásokra kerestetett 
7.24—7.25 frton, zab őszre 6.57—6.59, tengeri julius— 
augusztusra 6.38—6.40, uj tengeri 6.20—6.22.

Készáru, teljes üzlcltelenség mellett határozottan 
lanyha.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi ói ‘Jtesdók tárlata.

Az árfolyamok az illető iiolyl • .ánvok szerint készpénzben, medióra 
vaRy ultiméra értendők, o azerini .. menükéit parii ás is ké rzpénzro vagy 
medium Illetőleg ultiméra értendő. A kézpénz-arfulyamok /óval, a medióra 
II-mól, az ultiinúra L-val vunuak megjeliUvu. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a Iran alku 6-kOltségok. tuvéhbá a medio- és 
ultimo-árMyamokhoz azonkívül még a mlndonkori budapesti prolongáczi i- 
tetolok is izámiláslia, veendők. A *-til jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. AUzámiláai árfolyam 100 márka vista — 61 frt 

100 fik vista — 49 frt 80 kr.
kr,

Junius hó SG.
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Magyar aranyjáradék ......................... 17
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tudósítójának táv- 
ondonra 124.36, olasz bank-

gyeznok: Osztrák lűtelrőszvény 286.30, magyar hi­
telbank 285.60, angol-osztrák bank 97.60, osztrák 
tartományi bank 96, uniobank 78, bankegyesület 101, 
osztrák-magyar államvasut 297.26, déli vasút 187.76, 
Károly-Lajos vasút 261, tramway 192.60, török dohány-

a piaczokra 49.16, busz frankos arany 9.85, májusi já­
radék 82.66, magyar aranyjáradék 99.20, magyar 
papirjáradék 92.80, osztrák hitelrészvény 286.50, olasz 
járadék 95.

Berlin, jun. 26. íAz Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Bécsi hírekre, hogy a kolera Bordeauxban is ki­
tört s ama hírekre, hogy a német császár komolyan 
megbetegedett, a mai tőzsde lanyhán nyílt meg és igen 
üzlettelen volt. Osztrák hilelrészvény és osztrák vasutak 
hanyatló irányt követtek. Elbavölgyi vasút szilárd, jára­
dékok igen csendesek. Zárlat gyenge, magánkamatláb
3*/40/o-

Berlin, jun. 26. (Tőzsdei jelentés.) a mai tőzsde 
csendes irányban nyílt meg, de az alacsonyabb kül­
földi jegyzések nyomasztólag hatottak. A praemiumnyi- 
latkozat befolyás nélkül volt. Magúnkamatláb 8}g.

Berlin, jun. 26. (Ulótőzsde.) Magyar aranyjára- 
dék 80$, osztrák hitelrészv. 4701/*, osztrák-magyar 
államvasut 488Vi, osztrák déli vasút f27l/s, Káeeíy- 
Lojos vasút 103 u20. Gyenge.

Pária, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kedvezőtlen berlini jelentésekre gyenge irány 
uralkodott. 1 óra £ perezkor jegyeznek: 4'M/o-os 
franczia járadék 110.16, 3 százalékos franczia w'adék 
81.42—81.32, török consol 16.92, egyiptomi kölcsön 
328.76, török sorsjegy 42.60, Ottoman bankrészvény 
661.26, osztrák tartományi bank 448.75, Szuez-részvóny 
2167, spanyol kölcsön 69.62, magyar aranyjára­
dék 82, török dohányrészvény 466.26, Credit foncier 
1860.

S óra JjO perezkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 81.17, 4'/2ü/o-os franczia járadék 110.05, osztrák­
magyar államvnsut 615, osztrák déli vasul 281, franczia 
tőrleszthető járadék 83.40, magyar aranyjáradék 
8l7/a, ottomán bankrészvény 650. Bágyadt.

Pária, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utétŐzsdén arra a hire, hogy a német trón­
örökös hirtelen Emsbe utazott, lanyha irány uralkodott, 
kivévén az egyiptomi kölcsönt, moly 329.60-on kötte­
tett. 5 óra £0 perezkor jegyeznék: Váltó Lon­
donra 25.18, orosz rubel 253.25. Magán kamatláb 2'/e 
százalék.

Frankfurt, jun. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák arany­
járadék 88;/.s, osztrák hitelrészvény 234'/«, osztrák déli 
vasút 113.87. Gyenge.

London, jun. 25. Magyar aranyjéiradéle 81.50, 
osztrák aranyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék t58, angol 
konsolok 99.11, ezüst 49.03. Csendes.

Zfewyork, jun. 25. (Kabélsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 markáról (60 napi látra) 948/4, váltó Londonra 4.84}, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123}, Kriu- 
vasut 10, váltó Páriára 5.2l)6/8.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 26, Búza tartva, rozs és zab szilárd, 

olaj lanyha, szesz bágyadt.
Pária, jun. 26. Búza, olaj és szesz csendes, liszt 

nyugodt.
Bohrnohach, jun. 25. Az irány igen csendes, első­

rendű magyar búza jegyez 24 frankot.
Pária, jun. 25. Nyers ezukor 88u szilárd 45.50 — 

46 frk, fehér ezukor folyó búra 48'/e frank, júliusra 
48.60 frk, julius--augusztusra 488/« frank, októbertől 4 
hóra 61.80 frank, hausse, rafíinade 108','í—109>/z frank.

Hamburg, június 25. Petroleum javult, helyben 
7.20, júniusra 7.20, augusztus—deczembcrre 7.55 márka.

Bréma, jun. 25. Finomított petróleum helyben 7.35. 
júliusra 7.35, augusztusra 7.45, augusztus—deezemberve 
7.05 inárka.

London, június 25. Havaimn-omfcor névleg 17}.
Newyork, június 25. (Kabélsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10$, Neworleansban 9— Petroleum 
fin. 70° Abel Tost Newyorkban júniusra 8. — Phila­
delphiában júniusra 77/s- — Nyers petróleum 7. —
United pipe line certificates 874. — Liszt 3.75 — 
Piros őszi búza helyben 101} cent (-^ 9.14 frt), júliusra 
101} cent (”=9.40 frt), augusztusra lOO* cent ("9.43 
frt), szeptemberre 102} cent.("9.61 fit.) 100 kilónkint. Ten­
geri 53}. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.25. 
Riokávé* 8.20, — Zsir (Wilcox jegyű) 7.05. (Fairbnnk 
jegyű) 7.05. — Gabona fuvardíj imperial-quartcrenkint 
Eszak-Amerikúból az angol kikötőkbe és uz ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2} cent. 
(“ 0 65 frt. 100 kilókinl.) — Napi felhozatal g\-apolból 
------bál.

Külföldi óm! f inadéit sár lato.
Qabonaizállltási -lij xviíjgimrak Hiányukban 100 kilónként értendő. A szá-
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Szállítást dl,: Budopostiől

GAZDASÁGI KÓZLEBIÉNYEK.
* A kolozB-monostorl gazdasági tanintézet nö­

vendékei, kik a kiállítás megtekintésére rándultak fel, 
tegnap délután Vörös Sándor igazgató, Szentkirályi 
Ákos, Tuba Lajos és Ritter Gusztáv tanárok vezetése 
alatt meglátogatták a központi mintapinezét is, hol őket 
Miklós Gyula borászati kormánybiztos, Ágoston Jó­
zsef főmérnök, mint a mintapineze felügyelő bizottságá­
nak tajy'a, Lónyay Ferencz miniszteri segédfogai mázó, 
Stollar Gyula vegytantanár és Czauner Rikhárd fopin- 
czemcster fogadták és a plnczo feladatát, szervezetét s 
az ottani borkezelést nekik tüzetesen megmagyarázták 
s velők a híresebb bortermő promontoriumok, u. m, 
Tokaj-Hegyaljit, Buda, Eger, Villány, Ménes stb. kiválóbb 
termékeit megizleltetlék. A vendégek úgy a pinczo be­
rendezéséről mint a megizlelt borok jóságáról a legna­
gyobb dicsérettel nyilatkoztak.

Vetések állása.
Gödöllő, jun. 25. ÍAz Egyetértés tudósítása.) Hosz- 

szas szárazság után két napig szép csendes eső esett, 
melyre már nagy szükség volt, mert a burgonya, kuko- 
ricza, bab és egyéb kapásnövények már csaknem tőnkre 
mentek. Az a nélkül is sivár homok talajban minden 
leszáradt annyira, hogy gazdáink már a legnagyobb ag­
godalommal néztek a jövő elé, szőlőnk május 14-dikén 
elfagyott, valamint a burgonya és bab is. s ez utóbbit 
a fagy után újra ültették, de a nagy szárazság miatt 
csak alig kelhetett ki. A rozs silány, ritka ós apró ka- 
lászu, igen jó lesz, ha húrom magot ád, — az áqia, 
zab szintén gyenge, de a körülményekhez képest még 
elég jó, s átlag 7—8 magra számítunk; a kukoricza az 
esőtől most már helyre jöhet. Lóherét a tartós száraz­
ság miatt még csak egyszer kaszáltunk, a mi elóg baj, 
mert rétünk épen semmi sincsen. Takarmányrépa szin­
tén sokat szenvedett a szárazságban. A gyümölcstermés 
ellen kifogásunk sem minőség, som mennyiség tekinteté­
ben nem lehet, különösen meggy és cseresznye igen 
szép termést hozott, alma, körte, szilva, baraczk 
sok van.

BORÁSZAT.
V» A flllokaiera elleni védekezés tárgyában a 

jtildmivelési miniszter közelebb a borászati kormánybiz­
tosság ajánlatára Dél-Francziaországból két hordó vörös 
bort hozatott a minla-pinczébe, és pedig egv hordó 
Jaquéz vörös bort, mely olyan ellenálló amerikai faj, 
a moly beojtás nélkül is jó vörös bort ad; a másik 
hordó Arrtumviból készült vörös bor. Az Arramont

négy feketeszemü, bőtermö európai szőlőfaj, mely azon­
ban már évek óta ellenálló Ripariára lévén ojtva, min! 
ilyen hozta meg terméséi. A borászati kormánybiztos-ág 
valamennyi vinczellér-képezdu igazgatóságának <4 b' - 
termelő vidéken működő gazdasági "egyesületnek küldött 
eme borokból egy-cgy palaczkot, kóstolás és vélemény­
nyilvánítás végett. A budai vinczeliér-képczde igazgató­
jának véleménye szerint a Japuéz sötét szinü, lesi -‘S 
vörös bor, melynek nagy még a fanyarsága és sav!ár­
iáim a, de azért tűrhető, s lekintx-c, hogy e faj ojlást nem 
igényel, hanem egyszerűen venyigéről szaporítható, jobb 
fekvésű borvidékeken e fajnak nagy jövőt jósol, a mint­
hogy Dél-Franczinországban az újonnan telepítőit am - 
rikai szőlők 80 százaléka jobbára Jaquézból áll. Vörös­
bor vidékeken már azért is jó termelni lillokszu a nem 
létében is, mert jól festené kadarkánk levél. Az Aira­
mont közönséges könnyű vörös bor, mely olyan, mintha 
nem is riparián, hanem a saját tőkéjén termed volna. 
Francziaországban a drága bordeauxi és burgundi mel­
ltől ez uralkodik az asztalokon. Nálunk az Arramont, 
mint. hasonló változván)-, ekék ökörszem» név alatt for­
dul itt-otl elő, de soha sem érik meg annyira, hogy tűr­
hető vörös bort lenne képes szolgáltatni.

NAPIREND: Junius 27-én.
Naptúr: Szombat. — Hóm. knUiolikus: László magyar 

király. — Prot.: László magyar király. — Görög-aiosz: 
(junius 15.) A mos/, próféta. — Zsidó: (fiiam. 14; Suli- 
hat Boluk. — Nap kél 4 ó. 7 p„ nyug. 7 ó. 58 p. — 
Hold kél 7 ó. -Hi p. este, nyug. 1 ó. " lő p. reggvi. — 
Holdtölte 31 perczezet délután 

Vallás- úe kiizoktatúsücyí miníazter fogad déli 12—1 
Horvút mlnisRÍor fogad d. e. 10— u. u. 2.
Orssúgos kiállítás a városligetben reggel 8 órától .-sic fi 

óráig. Belépti díj 50 kr. ti órától 20 kr.
Oi'iizúgoa fürdtipr.uoráma a kiállitáson a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi kópMálllt.ía a műcsarnokban (Amlrássy-ut 
31. sz )d.e.9-l,)l d.u. ti. Belépti dij60 kr.

l, tormvitnnepély a kiállítás területén d. u. 6 órakor 
Belépti-dij: 1 Irt 50 kr, 1 fit 3(1 kr.

Les üorivains et artistes ét mug ont ■ nnt invités de 
faire usage do l’hospitalité cor.li.dement oll,-He de !i 
sociélé des écrivains et artistes liongiuis Mu-.ouni-korut 
Nro 2.

A maityar dalcsaruolt Solymosi Elek igazgatá sa alatt fdo- 
hány-iiteza í. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d e. 9 —
d. ti. 4. Belépti dij 20 kr.

Honi iyarmtivóssoti vállalat csarnoka (Amlrássy-ut 23.) 
megtekinthető egész nap.

Vöriia-keroBst Erzsóbot-kórhúzu (Buda. déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11 lóra 
között.

Orss. in. ipiirmtix-ÚBzoti mnzenra látható naponként d
e. 9-tŐl d. u. 4 óráig.

Nemzőt! niazoum: képtár d. C 9-től d. u. 1.
Műszaki iparmuzoum a kerepesi utón (Belcznay-kcrt) 

nyitva d. c. 9-től 12-ig.
Múzeumi klinyvtár d. e. fl-tő! d. U. 1.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr.
Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasul i üssz'>köttelúú. 

Indul a Károly-kaszárnvától negvedóránkint. a városma­
jortól reggel ti-tól 10-ig félóránkint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap jun. 26-iki számúiból.
Árverések a fővárosban. Kúdur Sár.,iov 320 fiira 

becs. ingóságai jun. 26 (szarlta-ulcza 5). Bolt Móri z 
426 forintra becs. ingóságai jun. 20 (Nagy János-iilcza 
46. sz.) Kifchmayer Edmundné 380 forintra becs. ingó­
ságai jul. ü íváczi körút 1). Bernbanlt Ármin 471 írtra 
becs. ingóságai jul. 1 (kiraly-uteza 105;. Iftidnyán-zky 
Gyula 320 forintra becs. ingóságai jun 26 (muzeum- 
kürnt 15).

Ár vörösek a vidékér.. Erdélyi Sándor 2051 forintra 
becs. ingáik aug. 7 Szeged. Kovács Antal 1580 forintra 
becs. ingat!, jul. 28 Pécs. Kél lay Viktorné 3008 forintra 
becs. ingatl. jul. 17 Fehér-Gyarmata. Vost!i.,;r Sz i.r 
3712 fiira becs. ingáik jul. 21 l'j A rack llorvát.-ki Mikin 
5900 írtra becs. ingáik jul. 19 Ó-Becse. Hlnzsils Piada 
-030 fiira becs. ingáik aug. 17 Kis-Gáj (Versecz). Fa- 
ragó Imre 3301 írtra becs. ingáik jul. 7 Csongr/.d. Taiig- 
ner Ad ám 10,333 forintra becs. ingati. szép!. 2S Nagy- 
Kikinda. 8? nils Gyógy 100:J formlra becs mgnil. zep- 
tember 21 Nagy-Kikimla. Nedomiic-ki Sándor 2061 fo­
rintra becs. mgáll szept. 3U Nagy-Kikindn le • l.ujos 
68,000 forintra beit. rngatl. szept 29 hi-l' ga • Be­
regszász). Éder Károly 2595 forintra becs ing'-ágai jn- 
lius 8 Tasnád. Sclu-lliorn Lajos 301 f-in.lri be ingó­
ságai jun. 27 Gödöllő. Báró Jósika Miklósm- ' 
fomitra b. -s. ingall. aug. 4 Szeged Schim Sann l1 
írtra becs. ingóságai jul. 3 Baj • lljhchl Mii dv :iu 
forintra becs. ingóságai jul. 0 M,-S.:ulka Szuo • JJ •■- 
2uv7 forintra becs. ingáik jtil. 7 Tamási. Horx.á i.nu 
1790 frtra bér.;, ingatI jul C Ózont iTamási 

Csödhtrdetmények. Mesterházy it---.x:-j.-k -a
m. -sziguli lakosok ellen, bej. juh .13. C^u il
Antal ix^zi ki kiró, lOtnvggondnnk: V« i-tz I.:,,- ug l 
Mamid Sámuel mező-gyám lakos ellen, !•■•■ u . 22.
CsődbizloR: .lolonUik lslxán törvszéki bíró, -h• i 
nők; Budi Ödön ügyvéd. Kőris György volt Les:-:, reze: 
lakos ellen, bej. aug, 20. Csödbizlos: dr Binder Vilmos 
tvsz -ki hiró. lömeggondnok: <lr. Wagner Albeit . . I 

Pályázatok. Ilmkipcsi főváros tar. s sánál .••••. j . i 
oszt. II. rendii mérnöki, egy 1 ,ő 0-7.1. I 1 ..., d-
mérnöki, öl 2-od oszt. II. rendű svgédmeim'iki, 1 ' 1- 1- 
imk-gyjl. -rnolci, egy I oszt. számvex, • égi -z.m .• n, 
egy adé-zámvildi I o-zt, sz.ámliszli. eg. ad'V. n.' i di 
III oszt. izámtiszli, egy ail.'.pénzlan naplói ez,! , egv 
adóbchailási hivatali végrehajtó segéd! es eg; gványi-ez 
túri gyakornoki, - a lévsői kir. jbiró-ágtnií p'ggyak 1- 
noki, — Tarna-Szl.-Miklóson (Hcvesm.), Nóinel-Prúiiún 
(Nyitram.), Gyércsen (Torda-Ai'anyosmegye,, Frúnyován, 
Ecskán (Torontálit).) postamesteri, — a rimaszombali 
kir. adóhivatalnál adótárnoki, — a Csáktornyái kir. tdó- 
hivalalnál adólárnoki, —- a belényesi kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a szabadkai kir. ívszéknél aljegyzői és bitói 
állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

Toraink 
D.-Tasa 

Szily
J. Kis lijszállá*

Gy. Tome.vár
Xzv!lsíácsIlí0N.-KSrB.
Mohó J. Kolozsvár 
Hevesi B. Eszlergom 
Tcrsztyáiiszky J. Szcc^uy 
iliczú B. N -Kőiiia

Paris szálloda.
Dewlvt A. Nltcli 
llcjravszky Z. Uóci 
Armas V. llécs 
llonigbci-ger S. Bukarest 
Knarr J. Húst 
Richter T. Bócs 
Mihalik M. Hamburg 
Somot II. MarczoU 
Kun 0. Monitor 
Troger C. Vára 
Halíncr J. Kaunstaitt 
Welterschau J. Kecskéméi 
Neu A. Liptú 
llrosz L. Svolyoska 
Ihmtsvh A. Szeged 
Himmler A. Gyarmat

Fehérhattyu szálloda.
Sdiwarz L. K.-Szt.-Márton 
Klein M. Miskolci 
Kpsleln A. l.ugoi 
Kolin A. Losonc/.
Seb wart A. T.-Szele 
Politzor V. DümiOd 
Adlr.r A. Szkúcs 
Leuchter J. Ácsa 
Brayer A. Tata 
Liiwy J. Arad 
Vadnay II. Predeal 
Dachslcr (I. Ilrümi 
Windhclm 7.. l’rága

Tigris szálloda.
Iusdió Gy. N.-Klklnda 
Weinberrer L. Szabadka 
Kralizz J. Ullkküed 
Weinbergvr J. Véc.várail 
Hahn A. Béwvárad 
Hackl J. Urtimi 
lloliauky A. , cél 
liver A. ttezivza 
’ 'e Imann S. Léva 
áioo j bz. Újvár

Schön J. Gy.-Melek
Kreie r J. I *éc. 1
Filler M Vasa.
Fii,lián A. Sz.-Ujvár

Hungária szálloda.
Tozzonl .1. gr. (llastcrzzág 
Teggin I-. London 
llroíoy M. GaniLridre 
Hasin rg V lloioty-lo 
Terries.,>ri A. gr. II,",ma 
Jeszciitzkv 11. Temesvár 
Szimiay lí. Stank,n-z 
Rimonrfv S. Debreczen 
llazavF. Bény 
Isrsreis R. Becs 
Stift .1 lives 
Gleim A. Ilécs 
Haa» E. Bécs 
Merker ,1. Bécs 
Khmer li. Bé-s 
llaudilzky Gy. II.;. .
Beller K. Ka>: a 
Mciszner S. Tvmc-v .r 
Simonie« 1*. Basel 
Gluck M. Liget 
Ulfalniy J. Szorzárd 
Christmann S. 1 'ur,e 
SdhmiaiH/.ky K. I’ecs 
Schwarz V. K„:,itanl|nápoly 
Dors A. Gracz 
SimicÄ M. Zágráb

Két korona szállói"
Goldstein L. Or.o,l 
Kiank J. Nyíregyháza 
1 i.ils'z K. A -Dallas 
DőrnőUr S. PSaisOd 
l’avp Gy. Arad 
Myiteolilünder ri. T..r,U 
Fischer 11. Kccekcmét 
Móló M. Unod

Aranysas szálloda.
Antal 3. Jászapáti,y 
Gáli T. Debreczen 
Farkas ,1. Czeflc.l 
Domain Jl I. Domain,la 
Dr. I'áU E. Eevr 
Dusoczky I*. Debrtcnm 
IQ. Topcnzvr L. T.-Sz!-Már;,,n 
Fahrans K. Frangleld 
Copcnyt M. Krar-Ó 
Albert J. Kross,
Temcssy J. Midroloz

Schmidt-Orient szálfod
lyoaky K. Hol. zs ir 
Hfezázús J. Ai„d
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hv J. Gyöngy'* 

f!azv-v:u 1’. Puncsává 
Bénáiéin M. Ilvo -i
Ferii r ' N ,-z.-b n 
Karlov ki J. .X. S/r'irii 
JIo:vj.', s. ;'*,«• Uirvár

Á y ‘ • ÍV>j;r'-n
bajiar I. Á—í
l r. Hilf K. Olraii 
I. h' • I .. .1. Ktc* 
J».t-nsl i í N Dinit 
lio cnf 11 • -> nya
P n': fein N. MV-oíc* 
í-pil/or II. i • >'■
wpsi g. o o-i.va
Willonlwn: A. el 
TI: Tifcrr 1-.. Berlin 
Kcli-r I . Merlin

Fehértó szálloda.

Schön B. Y^ízurém. 
Uuraer A N -Sícrob

lzwai1li-Frohn;r száll.
fimham V. fl.-.whk.
! b.-ri. Mn V V -Iran 
Wnidllaii'lt K Li'nllan 
II .-mciii : X.-dzÁnló. 
Bí M. I,
F.ürcnMt A Becs.
Mtrcz K IP.-n.
I'ragcr K BÓCI.
Slivr.lur It 0 Hóén.
\ . : I • • : r Sotcwtoi 
Kirin M M S/t.-Kr

M l„ lit
‘ rilra.

r.l.

Írd .1 Kimaszomhat. 
sl.-h J. ll<- >.(i-enciánja. 
iliak II. Arad.
■ I -nie« I- Mb».
iiitzez K.-né cs csal. Eétorkcs*.

Pannónia szálloda.
Vrir.av K r.-Almá*.

Ivi c. X -Varad. 
II B -Ujhely.

'. I. T !.. igycl.

Soér, S. ll.-Szoboszló. 
fauptrc'ial A. Malaczka 

ili.i-k II. Mühlbach.
W-L-i fi. T.-KOrcd.
Brillk [,. Karans ;be*.

Magyar király szálloda
I rrig.) Oy. Eszik!
Wviy.f .1. Kelj.".«vár.
Hr. í i'iár A. Veröcze. 
Ilirzhuczkv F. Tamow.
Saager K. h",-Szállá».
Hacker >1. O •«&!.
I">r. ir.va-r .1. fim*.
Molnár J. K -Szállás.
HntTi-nreleli M. Pci-s.
Wirp-r K. I.inr-o 
lire» singer V. Stájeron«. 
Uiilimayer L. Fehérvár.
Ilrir.h L. Poron.
M.-illy .1. Mécs.
Fuchs A. Grolls.

Vadászkürt szálloda.
Cherins-kv J. gróf Szemcréd. 
Radó K. Repczclak,
Legraml M. Bázis.
Skublils Gr- llorogh.
Lőtéri .1. Bocs.
Ilíkcfy A. Vezprém.
Hoda ,1. Vcsrpróni. 
final I). Bála.
Mai-hlei.l A. Krt.Aemét.
Hí 0 ibarl H Sz. Mihály.
Bn.np -r A. Uolireeren. 
Ennlalsbcrger T. Becs.
Schleifer .1 Iléo.
Taub J Becs. 
f ix A. Bocs 
Mollory 1,. I". Villach.

Nemzeti szálloda.
B.-.iicr II. Zágráb.
Mészáros Z. N.-ho-bs.
Flllrtp B. M Túr.
Orv Hellén l.-nó Eperjes.
Iladó Z. M -Genus, 
fio la A. Szálas.
Kun G*. Szálas.
Kovács .1. Rigvicza.
X yáry J N.-Kőrös.
Ni-deczky M. K.-Grell.
Pcvlni Uy. Besztervze.
Urlián Gy. U így ívta.
Ilaliieka Jiigirndcrf.
Adam J. M.-Tur.
Jovannvlch M. lljvidék.
Redo V. Madacroi-.
Moakovlls A. N.-Várad.
Scherer G. N.-ízében.
Kelsenbnrg Gy. B.-Gyarmat. 
Wiener A. Kómicnd. 
néc.iy L. Madoi ra.
Ban J. Madcosa-

István főhg szálloda
Srhbchcr J. Becs.
Ste.nacknr .1. I liimé. 
Radisowlovics fiy. Zombor.
Bader l.-né Nyíregyháza 
Szőnyl Zs. Izsák.
Haim K. Ifadrxishánya.
Poliak M. Szakóiéra.
Mllll-r S. Augsburg.
11 initx Zs. Crogléd- 
Sndz-r M. N - Várad.
D iitx.-h L. Zenla.
I-oll.il . K V Becs.
Robil-sck N. Bécs.J

13131 .'Jtalc névsora 1885. junins 25-én.
: : \ t»3 é. ken L-di VIII. k. némei-ti. 26. tiidövizonyS.
'■ 17 r k'umiv.-s I. k. fiöbrenley-u. aé tiblövész.

I. i.-.i I - ■ c. nap?/. IN k. soroksári-u. 07. hűdé».
• ; ! é r.ip-znc VI. k V y.smarty-n. 0. gflmökír

-••••’ I’ A 3.‘ pasuv/olgn neje Vili. k. fecske-«. W. tildüvész.
. " • -in r is e. i - k VII. k. dob-u. 33. csonlszu. 
s -I ■ '• é k - j ív. VI. I-. aradi-n- 48. lüdövész.

I, . Z- 77 koldusai- IX. irr. mcsli-r-n. 15. »«kór.
" A. 5- é napszné IX. k. malom n. 33. tll[lövész 

i .m A I- IX. temel-'-n 7. himld. 
rV- r V 10 h-V. Vili k. Madách-u. 7 lüdövész. 

mik 15 ' VII. k szövet.—.- -,1 86. lüdövész.
VJ ' I "17 i. napszámos X kér. Vcndel-u. 33. lüdövész.

-• • -r. •:* ... 'i.ip-.-i-ioi IX. kér. fercnczváiosi védgit égés.
I An.lr.i-- 111 laint<.» VII. Rotlenblller-u. 23 öngyilkos, 

in;, r J ■•:.-» 7n c. tüzeld III. kér laktanya u. Ifi. iüdoíégdag.
•« Maria 11 é. napszámos III. kér. légiagyar tüdölob.

: .l-j-i.-.a Ül é. V fkeiR VII- krr fózsika ti. 10 gümökór.
Anna •!} n.-«ór.ö VII. kér. Csengery-u. 19 aggkér.

V ima I I- VII. Istvánul 46 ereké,-lob.
>' I B ■ IX. - ,r"k?ári-n. M tüdölob.

1 ‘ 1 "ia napszámos neje országul T 'lgyfa-u* 1 litdögllmő.
■ ,,-s Flom tin é. IV. lei nrliiir-u. Illdölob-tüdi
V- Ar.'el 1 magánzó IV. kér. 1 ivész-u. IS

--r.xv-oKniacs-rartan

i-tüdövizenyS.

NYILT-TÉR.

Előfizetési felhívás
az

Ország-Világ
czimü képes hetilapra.

Az Oraaíg-Világ mejelen minden szombalon gaz­
dag lartaloinnml. Közöl eredeti és fordított roßinye- 
kot, bosaólyokot, költemény eket, továbbá iemo- 
rotterjeaztö közleményeket a társadalmi élet, 
tndomásiy, kópztimüvéeset, mtilpar stb. köréből. 
Ezt'.nkivQl (-azdag és változatos rovatokat ád, 
melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják 
magokban. Évenként több száz eredeti képet

EUSfizcttni árak:
1885 január-deczemberre 10 frt, 1885 Julius—deczem- 
borre 5 frt, 1885 jullus—szeptemberre 2 frt 50 kr.

As T'auetérteR8vl cui/ütt: 
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 hr., egy füzet (2 szám) 40 hr. 

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusnál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 
és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, posta- 
hivatal és hirlapközvetítő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra Ingyen és bór- 
xnontve szolgál az

Ország-Viliig kiadóhivatala
Budapest, hccshcmóti-utcza 6.

Kjadólülajdoiios; PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

—-haj»*»UjUmái\éta!KISSMí»titítftlOÉt

Tempel fon
FörahlAr. ,

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten, Akadémla-utcza. 1038

Újdonság! — Különlegesség!
Selyemből, gyapjú és gutapeirbáböl feltalált angol köpö­

nyegek cső és por ellen, eddig 15 frt, most darabja 
irt. igen könnyít, mindkét felén viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Budapest, kifiyótcr. 946

ILIINI
SÄVÄNYUVIZ.
Legkiválóbb képviselője az alká­

likul» savanyuvizokuek,
(88 6839 szénsav, natron 10,000 rész­
ben), mint gyógyforrás éVenkint növeli 
elismert jó hírnevét s azonkívül a 

legkitűnőbb di&tetikus italt képezi. — Friss töltésben 
mindenkor kapható

P'TMt’QTTTTT'V T m. kir. udvari szállitónál, 
tiVtiOIVU 1 I Li. BudapestenJízsébottér7
Knphalé azonkívül minden gyógyszertárban, fUszerkercskedősben, 

szállodában és vendéglőben. 927

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 69. Havi b. 21.

Budapest, június 27-én.
A hol unatkoznak*
Vígjáték 3 felv. Irta Pailleron 

E. Fordította Huszár I. 
Személyek:

Bcllnc Bercsényi
Cőran Náday
Raymond Benedek
Toulonnicr Hctónyi
Rt. Réaultbárő Egressy

Figaro 
Rertba 
örtiszt 
Fiorillo, inas 
Jegyző

Fektér
Saxl ebner E. 
Szekeres 
Kiss D. 
Dalnoki

Tábornok 
Virot 
Gaiac 
Des Millets 
De Koines 
Francois 
Réville hgné 
Céran gfné 
[joudan 
Raymondnó 
Villiers 
Watson

Szigeti Imro
Pintér
Kőrösmezei
Földényi
Faludi
Sánllia
Sz. Priello C,
Felckiné
Lcndvayné
Szacsvaynó
H. Ijánezy I.
R. Márkus E.

St Réaullbrné Rajnai G. 
Arriegoné Békéssy 1.
De Bői nos brné Györgynó 

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, junius 28-án. 

Bérletfolyamban.
Kissné-Hegyesi Mari asszony 

harmadik felléptéül:
Ae arany ember.

M.KIR. OPERAHÁZ,
Páholy-b. 40. Havi h. 12.

Budapest, junius 27-ón. 
Bignio Lajos rekedtsége miatt 
a inára hirdetett «Hcrudiás» 

helyett:
A sevillai borbély.

Vig opera 2 felv. Zenéjét 
szerzé Rossini. 

Személyek: 
Almaviva gr. Pauli 
Bartolo, orvos Kőszeghy 
Boci na ltisley L.
Bazilio Odrv

Az opera után. 
BÉCSI KERINGŐ.
Ballet 8 képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Pernauer L. Campilli
Barbara Zsuzsauics E.
Éji őr Szalai K.
Bobócz Sebes
Pinczérnő Gundard A.
Amenyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kürthy H.
Az Örömanya Himrcr G.
Az örömapa Vinczo J.
Korcsmáros Radó
Az ifjúság Mayerkofer

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 28-án. 

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául : 

Bérlctfoiyamban. 
Hcrodiás.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 27-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Sík G.
Magloire Újvári
Sotlines Szabó
Seringuinos Solymosi
Baby las 
Rodriguez 
Bcrnadillo 
Izabella

Gergely 
Horváth 
V. Kovács 
Ligeti I.

Doh. istennője Vári I.
Sára M. Csatai Zs.
Bigaro Eőry
Marcoline Ágostom B.
1- ső pinezér Nemecskei
2- ik « Kopácsi
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1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik « 
Korr.sin ué 
Kis korcsmné
1- ső gnom
2- ik »
Orvos 
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik « 
Boszorkány

Hortobágyi
I'ognra si
Narcziü
Marton
Pintér
Virányi

Szombathelyiné 
Szelcczki E.

Erődi 
Enyvári 
Béni 1. 
Széni A. 
Fehér 1. 
Vidorné

Dacban sok k.-néja Lind Cz. 
Kezdete }8 órakor. 

Holnap, junius 28-án. 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 27-én.
A ssxnliúz zárva.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgalásaalntt.
Budnjicst, junius 27-én. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Másodszo r:

A czigány princz.
Eredeti szinmü 3 felv. 

Kezdete órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 27-én. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.

Komikus tündérregc 4 kepb. 
Kezdete 6} órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-ik szám az izraelita templom mellett.

.Ma siombat luniua 27 ón.
TJj műsor $

Macska duett éneklik Börzsönyi Blanka és ICartona.
Dally Luiza, Sebig Sarolta, Beko Lilla, Berzsenyi Blanka, Tadano nő­

vérek (román énekesnők), Tétényi Mariska, Virnsb Józa, Reményi Irma, 
Kovács Fánni, Bognár Eszti cs az egész nagy női kar, valamint Nagy Ja­
kab, Bokor József, Bugonlo eröniüvcsz és Bonard Kamilla énekesnő. 
Ira Paine, amerikai mdlövcsz európai hlrü mulatványai. Az ördög he­
gedűje, zenészed paródia előadja Mártoné franezia művész. -SzópGala- 
thea» partul is tik na bohóság, a ezimszeropben Terényi Mariska. 1374 

Kezdete 8 érakor.
Jegyek előre válthatók a dohány-utoza 4. sz. alatt levő trafikban.

<>«*gí>8a<xaa « b a„
Nagymeaö-ntcza.

Az amerikai mölövök Flip nr cs Flap asszony első föllépte!
Az újonnan szervezett franezia hillgyqiiintctt «. m. Fanny, Alo- 

xandrlnno, Lotty, Ada és Klára kisaaszonvok első fellépte ! Három 
uj Couplet I ! előadva Bitek nr állal. Továbbá Hullne Brothers, Dato 
Brothers, Kevellc Brothers, Richter testvérek, Bolllnt ur 
Richard Mortons növórok, Ólára do la Torro és Keváos nővé­
rek fellépte. tata

RINGER KÁVÉHÁZA falrinter és iilHi-iit sarkán 
J6 italok, docni Ä»ohar. tiilleg étkek.

iron Szabad bemenet

VILLA BELLEVUE.
Ma csütörtökön

az első aradi 40 gyermekből álló gyermek­
zenekar nagy hanguersenye Frányek kar­

mester uezetése alatt 1395

üKI ÁLLÍTÁSI!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tisravldcki halász főzte magyaros zamalu
TI A. L ÁSZÉ 15.

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
18 tiiffból Álló alliildi zcnclmv.

"glr foKeorolc a legjobli amerikai rend. 
-* szop szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.
— Kívánatra rész- T) A IÍXÍ A T Budapest, vúczl- 
1012 letfizetósre. JJV"! llnvl v. ntosa 24. szám.

IDŐJÁRÁS junius 28. 7 órakG“’

Az idöjclzü-inUfzcl Ub-i:-:li jelentése.

Állomásod nyomás |irA"vÍ
14. 71.0 .e,cJ

Arad............................ »8.7 I DK ■f
Bcsztereze..................
Bcsztcrczcbiinya. . . . 58.6 K 1
Budapest................... 5811 ©

KCsáktorova ................... 69.4 2
Dcbrcczen................... 56 !l KK 1
Eger............................
Eszék.............................

69.7 NY 0

Fiume............................
Késmárk......................

60.0 EK 2 I

Keszthely...................... 59.9 V. 1
Kolozsvár...................... 56 a DNY 1
Magynr-Ővár................ 5S.8 ENY 1
Márinaros-Sziget. . . . 58 3 K !
Naev-l'.nved............... 57.9 K 1
Nagy-Szcbeu................ DK 1
Nagyvárad...................
Orsóvá......................... 68,3 FJÍY 2
l'aucsova...................... 68.2 NY .L
Svlmeczbánya ..... 59.7 ENY 4
Sopron .........................
Szatmár-Némcti .... 56.7 K
Szeged .........................
Szepsi-Szt-Gyiirev. . .

57.6
58.0

EK 1

Szolnok...................... 57.5 D 1
Temesvúr...................... 58.9 D
Trenosén...................... 58.3 DK V
Ungvár......................... 57.9 EK 2
Zágráb.........................
Becs............................

60.8
60.3

DK
©
©

E

1

Bregenz . .............  . , 61.4
Lesina................ .. , „ , 60.8 2
Pola................................ 60.5 D
Prága......................... 61.4 ©

;■ mél.-klet Csapa- : E* 
! I >1 dús dék i bő*

17.01 — f —

M.7

-1- 22.4 
+ 19.0 
+ 17.2

+ 16.6 
+ 16 0 
-1- 22.6

+ 10.7 
+ 19.0 
+ 16 5 
+ 238 
+ 20.0 
+ 10 3 
+ 22.4 
+ ló.3 
+ 188 
+ 16.9 j 
+ 10.2 
+ 23 0 
+ J8.6

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagv légnyomás (764—765) Oroszor- 

» •a ,dt>Prcss-/.ió (756—758) a Balkán fél.-zigcten van. 
Az u,ó északon ileriilt, délkeleten váituzú, csőkkel a hő- 
vallozás csekély.

ITazánkban: Eszakias és délkelelies, hely önki nt erősebb 
szelek mellett, a meleg valamint a légnyomás is keveset 
változott. Az idő változó, felhőzetű, közben napos. Esők 
számos helyeken, északkeleten helyenkint nagy mennyiség­
ben voltak, zivatarra] Sdmeczbányán, Szatbmár-NémcUbcn 
és Ungvaron, itt viharral is.

Kilátás a jövő időre.

Hazánkban: Derült és helyenkint esővel félbeszakítva 
csendes, meleg idő mellett várható.

VÍZÁLLÁS 1885. junius 26.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 26.
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KUTKKPAPIROK

AllamadóssAg

. nie* 100. >vl, 1000 
colé* 10,000 . . .

11' VI egyes uarat oitru.i . «

vn nt államkötv. fol«-ihh.1 a.lóm.
1 vrvrit arany v. eztietb. «filsőht.) .1 

v; *til úll.'imkbtvúny aranyb:ui . .

-. nletvény Inni r!.-ben . . . 
I.'ih'r-ihikt.'yény font at.-bfn . . ,
, i .i kötvények lófiV. záradékkal
.'i'.'.-i kötvények 1(:n-"i
"in'-ri kötvények i «17 záradékkal 

kötvények h-rvál'razagi . .
ötévi VótYWyefc etdalyi a .

l’toisó
pénz

. 40,0 99.15. 4nú —. -

. Mo 92.70148.-

. .V o 119 50. 59,0. .V’ o 99.50. Sfilo 123.25
• í«0,0 1"9. -117.50117 —
. -r/o 120 -. 5'> o —. -
. 50, 0
. r 4;« 102 V,
. 5"/o I U2. >11. i. ’ u. 58,o lVt:>0. 60.;, 102.-. hO.r, 101 25

Gabona

c tongori

kúp. repeső

Irányzat Határidő
ivi mognnun íia
pénz

Ir t i Er m
ú
"iTr

szilárd tavaszra — — _
• 8 32 8 31
• máj.-jón. fi 20 6 £1
• fi 20 6 21
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ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar őrsi. jelzálog úrbéri vállíáRl;r,(vények (100 frt) 
k r l.orv.-írbvonjelznlog fúldvnlltágkútvcny (100 frt) .
Szédodcomivállragi kötvény (l‘H> frt..........................
Mary. kir. kamatozó kinesL utalvány 6 hóra ,100 frt)

Ulolsó árkfilel

121.- - 
109.50 
un. —

Egyesi telt államadósság papiilian fel: 
Egyesített államadósság ezíisl kamat 
Egyn-ilelt
Oszi.ák a.-anyjáradúk

í Orv.lr.

1854-lkl á 250 írt p.. hisoreoláísa! 1 
"liánu l . kisonmlácsnl lRGO-iki ii 5f*) frl 
alia inad., ki.-urrol4.-r.nl iNfio-iki n 10 fit o. ó..

kisorsol issal 1861-iki á 100 frt o é. 
kisorcolásst! 18644kl 4 50 frt o. ó. .

Perd város kölcsöne 1870-böl adómon les . . 
Pest varos kölcsöne 1S7I-MI adómontea . . 
Ilndnp-st főváros 18804l:i köleaóno adómentes 
özei bili nyeremény-kölcsön 100 f. nnk . . . 
Béi-s város nyerenióny-kfilcnóno is74-böl . .

Tildö-, mell- és tevokbujoFok,
valamint

a hnrntban ezonredök
li --*é l‘lelnek Hmneriana gyógynövény
: ■■ ,-a. Orvo-ilnr ajánlva és meg-
k ■ I "gy kf t napra eíég.ag: s csomag 
7 krba kefirl U xalé-ln-ág jelebi az ide mel- 

y/ I. :.•!! védjegyet vi éli.
Mi- ri^w.ty\j,fí3 Maryaron zag ré.zere kapható Szöllössy 1st- 

*’ in |:yóg-,j.7eie.*z urnái Budapesten, Kritzlinn-
vér-. .i-íor-v- 1 a «vöiös kereszthez• czirozett iiók-

V I' .1 r. ■ fy a Homeriana-theának 2" hónapén ken íz-
■ ytatéit i .-znála a után. ennek orvosilag é* hivatalosan kon-
V. • ••: ■ gyóg.hlkcrcir" vonalkeró kimerítő tudósilárát

az- 15 kr bnlyvg beküldése miliőit úgy a fér,"'nevezett 
y -rés.-;..: ■ i nt a llmncriana növény lelfedczöjélöl, llo- 
v,i I’álull, Trieszt (Osztrákon.;-, ig , i.érmcntve meg- 

k. K. i nem a elegendő csomag 10 krba kerül. — Postán
■ vagy >bb Vi-.ritag klil* ni. • ÍSÖJ

immm

PEPSIN - PEPTON - BOR

CHAPOTEAUT-tól

• • 942W Oö.--
: :

98. - 08.50

. 4*/,„e/o 82.50 82 .90
■ íVin'Vo 82.50 82.80
. 4 8.9.25 83 75. <v..,0'o 83.25 83.75
. . 40/a 108.50 109—
. . f.0/0 99— 09.50
. . 40/0 128.— 120. -. . .V 'o 139.50 140.50
. . 50/0 Hl. - 142—

11.7.50 108.60
166.50 167.50

. . 60/0 104— 108.-. . 8»/o 1011.-- 107. •

. • -'Ve 09 50 100.

. • 31/0 .93.25 33.75
^___ 126.50

Gutáiéi
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5-M
k!h. i< 

nzvállóbank

15.-

21—

gőzmalom
Mi . .

és sütők

ni hank

t. táruaság 
zt. társ. . 

intézet. 
táróiéig

niok.

.1

Viktória.
i) Közlekedési vállalatok.

• Adria» m. tengeri haj. r.-t.
AlMd-rmmei...................................
Arad-veanádl varul.........................
Arad-körörviilgyi vasul .... 
fiarca-pakraezi vasul részvény tára.
Hattaszek-domlwiváii....................
Dehreczen-hajdunánásl v. o. r. ■
Déli vasút.............................. ..... .
Északkeleti vasat..........................
Erdélyi vasul...................................
Gjör-sopron ebcnfurti vasul . . .
Kossa-oderbergi vasat....................
Mngyar-pnlirziai vasat....
M. ny. v. (szókesfehórvAr győr-gráczi 
Mármarosi sóvasut r. t. els. r. 
Osztrák-magyar állam vasút . . .
Pécs-bareal va*ut.........................
SzamosvKIgyi vasul t. els. r. . .
Tiszavidékl vnsut .........................
Osztrák dunagtizhaiózáél t.irsaaág.

Utolsó árkelet
áru

190*50 101 —

2*7.1 28DÍ25

107*50
7925

108— 
79 69

280 r.o

Ili)!—
288 8fi 
siló­
im— 
579 -

— .....

Sí
210.- - 
205. - 

315,1. -
77.-

204—
790.-

79 — 
208— 
800—

191—

|l

595. 
1270— 
265. 
DIÓ— 
295. - 
451 — 

1095— 
36ti.—

-E 180.

——

1 
1

1 
1

ÍE:E 138. - 
171 50 
185.-

147.50

s
297—

118 60 
177— 
168.50 
92— 

297.60

85— —

251.50

OirttKk
138 .-re ÉRTÉKPAPÍROK

isatüsss élv. jegy 
énztárak.

200

,h

n

Mm

nztár r.-t.

rsönzrl lárraság
r.-t...................

kőszénh. r.-t. .

Utolsó

M 0 or 5. e. ! e r
Nívzzerint 0 Változik Névszerint 0 Vállnák

fölött alatt foiötl dilit

1’oz.sony . . 3.15 apadó
Tisza

M.-Szírét. . 0.79 i - áradóKoniúr«>m . 2.19 Beregszász.
Hudapcst . 2.12 aradó Sárospatak. 0.,X) —
Mohács. . . 2.19 változat1 0.71 1 —
Xukovár. . Tokaj. . . .
1 Ijvidók. . . 3.08 Szolnok. . . Ö.Gfi I —
Vancs-iva. . 1 40 áradó 0.51 - -- Arat,.
Orsóvá. . . 2.05 áradó

Körös
Dráva

l.fil _ apadó
B-Gyula. . 0.06 1 - «pmH

Eszék. . . . 2.73 aradi. Arad .... 0.18 — apadó
Száva

Mitrovicza . 2.59 - áradó
BAsra

Temesvár .
1

0-60 1 — ; áradj
arj, aaiüz-j-acim

árkelet

585.—
390.—

ZÁLOGLEVELEK.
pirérték . . 6'/,Vo

EüH
8V,e/o

o. é. ... 5 o.o

t : : -AX
magyar kereskedelmi bank . 0 <Vo 
magyar kereskedelmi bank . 5V,»/o

arékr-Cs hl te Untéul . ! fi %

gauss}Slísl • : : tx
Budapesti közúti varp. társ. részlet 5,/j0,'o 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. . 4- o.o 
Pesti hazai 1. takp. o.^kib. kiilv. . .*> %

100.— 
101.59 
101 25 
100.14) 

99-25

687.—
395—

428— 
5975 — 
43! —

201.— 
Hőfi.— 
428—

550—

2wl —
80.50 
99.25 

131 — 
232—

291 — 
165. - 
107—

1G2— 
»7— 

280. -

103.25
102—
95.76

125.75 
102— 
09— 
99.75

103.fifi 
102— 
29.35 

103. - 
102— 
99.50 

101 — 
1"0 80 
102.50
101.75 
101— 
1(H). —

ÉRTÉKPAPIROK 
KI.SllWlnKfiKK.

Utolsó árkclct

AlMd-rmmei v. u. (v.-cszéki v.) 
AUőtd-flnmei vasút INTI. kib. .
HudapcM-pécsi vasút.....................
..........................vár-zákányi v. .

társulat . . W

vaspálya.... 
Kazakkelell vaspálya aranyi.) 
Északkeleti vaspálya úranyb.) 
l.ix.-magyaror. e. kős/énb. r.-t. 
fiíagyar-gcIirzKu vaspálya 
Magyar galie.riai vnsp. Il kib. 
M.-ny. v. (sz.-fch.-győr gráczi 

1874. Mb. ^

09.25 
125 -

2o ív,o

Sfcas.L 2ffXHV> ■
roÄrti-fiyőr-sopron-

Knssa-odcrbfrgi vasul, ezüstben . -1 -Wo
Kasai-oderhcrgi v. (eperjes-tnm.) .V« 
Kassa-ode.rbergi v. (osr.tr. vonal) 2) " ó 
Kassa-odorbergi v. (magy. von. I. .V'o 
Osztrák-magyar áüamvasut . .
0 in állam vas. int» kib. . («, Mfs) 4»;#
Tisza vidéki vasul.................... .....
Budaiiotiti lánezhld.................... 1!» li'ó
Lloyd és lőzsde-ópület V-'o

MAGÁNSORPJEGYEK.
Oaz.lrák hilclinlézct....................................
Dndav.ároai ann-jegy...................................
Kcglerich sorsjegy.... ....
M. sz. korona oisz. vörös kereszt egylet
Őszi i ák vörös kereszt egylet....................
Pállfy sorsjegy.............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany évért)....................
Császári királyi arany (JiörnnVzi) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany.............................. : .
20 márka.......................................................
Török arany lira........................................
Osztrák és magyar ezüst.........................
Nemet birodalmi bankjegy 100 mark mvi

Váltók árfolyama (látra) kba,tb 

Német bankpiacaik ion márka . . 4»ó 
UK) hollandi forintért . :;Vo

Brüsszel l«o frankért. 
Paris 100 frankért . .

frankért.ISfcirö
Ixmdon 10 font sterlingért . . . 
Hzcnlpctérvár 100 rubelért . . . 
Olasz, bankó ion lire nnuvo Ital

első ranga gyógyszerész Páráéban

A probléma, betegeket és Mbadozókat táplálni 
gyomor megteihel' S nélkül, ezen b°eses tápszer 
feltaláM a állal meg vau fejtve. '1 artalmaz Bor­
deaux [uilianinktut 10 gramm teljesen meg- 
einészlhetü, assimilúlódo én minden emészthetet­
len alkatrésztől ment, pepsinné változtatóit mar- 
lmst. Kiusitőleg hat minden gyomor-, máj-, bél- 
bujnal, mcffzavavl emésztésnél, a száj kellemetlen 
ize, vérszegénység és elgyengülésnél, ha daganat, 
ráknemii bajok, láz, ezukorbclegség állal idéztetik 
dő, lovávábbá minden oly esetben, midőn szükség 
lorog fenn betegeket és szenvedőket táplálni, 
azoknak gyenge erőit erősítő szer állal gyámoli- 
lani, mit luiskivonatoknál, lojásliivonaloknál vagy 
nyers búsnál hiába keresünk. Cliapoleaul-bora 
i\ legjobb tápszer öregek és gyermekeknek; növeli 
á dajkák táplálási képessegei. 34-t

Raktár Parisban : 8 me Vivienne. Becsben: 
llauLners Apolheko nm Hol G. Rudapeslcn: 

l orök József gyógyszerésznél.

ifcUlUUUUU uui I)
IBf" M IniziLH vci.ki.nl *0jíJ 

Minden hónapban . gv vagy két bűz«.. 50.000, 20.000, 16.000, 
10.000, 5000 etb. forintos lőnycrcményclAel.

Julius l-ón 2 burns: «agyar vőrtiskeresit-egylell sursjagy, 15.000 frt 
fönycrOT.énynyel; laibaohl sorsjegy 15.000 frt fonyorcmánynyol. 
Az álL-.lam kiadóit kombinált és nz osztrák, magyar vörös-

n lnlbacht^ eoru-

,,«j ,..-;orijeryn«k 
löadotl kombinált

_yfotl sorajegychro, valamint 
Jesyckzc vonatkozó Iételi jegyek jelentékeny és tarlós 
r.ek örvendenek, úgy In., y orr. való tekintettől indíttatva ó 
gamut, a laibaehl so.--j- ,-y é: a rnagyar \örlw ki-hjszlojtylet-sg 

búzása sikál bólI én
lorsjesy csoportokat kilKasátarl

1 lubacül soisjezy 
1 oszirak vlirös neteszieiylei-soisjeay 
1 Eaayar vörös Jcereszt32>Tet-sorsjcgy
1 Mach! sorsjegy
2 osmaK yiifös 
2 magyar vörös karisiteiylei
1 BÖS'Ä,

29 havi
2 forintos 
részletlizolé:

melleit.
29 havi

3 forintos 
résihjflzetcs

melleit.
29 havi

4 forintos
részlet lizolés 

mellett.
míg további ár-

! ,2 Eagvar
A fent mojjolölt árak 1'-«k addig bírna 

folyam em.dkedóíbn nem lén.
A/ első r. rzlct kifizetéza állal a Julius 1-én tartandó mindkét 

hnzAsrn bizlositva van az egyedüli játék jog és ez.-rl jogosult a re­
mény, hogy a meiTondelósck kiválóan nagy számmal fognak beérkezni.

Megrennelézek Iriiál a rendelkezésre álló ktsz.lrt erőjéig teljesíthetők, 
miért is mihnrnarábhi megrendelést kórok, hogy n rcsztvétcli jegyek 
még idejekorán a húzáshoz olkiiblothossenck.

Az elsfi részlet lollzeléso mellett a vevő megkapja a sorsjegyek soro­
zatával óz számával ellátott törvényesen megbélyegzett részvételi jegyet 
és ezáltal azonnal biztosítja magának a Játékjogot az összes IS és mól- 
lóknyeremtnyekro.

Megrendelések legcEnyösehl^n yióatantnlvány mellett teljesíthetők, 
kívánatra az első részlet utánvétele mellett is, a minél a 
csoport megnevezése elegendő, hogy legpontosabban rszköiölleasók.

I Prospektusok, kisorsolási jegyzékek cs kisorsolási naptárak ingyen s 
I Léimcntvo küldetnek.

Wiener Wechsler- und Loznbard-Qcnohttft

L. Gutfeld ezelőtt Leutholz & Co.
fennáll 1870 éle 1841

|I3í*«h, I-, Wipplintrerfettviuseo ÄV. tsz.
A részvételi Jegyekre felhasznált sorsjegyek az üzlethelyiségben n 

törvény rendelkezései érleiméi.en meglekinihelík a részvételi jegyek 
I tulajdonosai állal.

Szolid képflselűJc Osztrik-Hä£yaromi£ részére feMetnok.

KE

Hótel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 

1 alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. ív»«

Torontülmegyühen, Magyarországban az oroszlámosi 
Ivs valkünyi vasiiti állomásoknál fekvő báró Sina-féle 
j subslitulionalis bébai és valkányi uradalmakon eddig 
folyton házilag kezelt 12,1)87 ealaslralis hold, 714 Qölre 

jmenő urasági hírtokterülel, melyből 10,674hold, 684 Dől 
; szántóföldekre esik, 1886. évi november hó 1-től 
j kezdve 12 egymásután következő évre a hozzá tnr- 
j lozó lak és gazdasági épületekkel együtt, vagy egészben 
: egy főbérlőnck, vagy pedig 5 kerületre felosztva, ugy- 
' mint:
'A györgymajori kerület.............  2646 hold, 986 Dől
j keresztúri « .............  2933 « 1209
simonyi «   3287 « 1416
az Imrei «   1594 « 776
az ürsi a   2524 « 1146
öllel, egyes külön részlctbérlőknck, ajánlatok utján ha­
szonbérbe fog adatni.

A haszonbérleti feltételek vagy a tiszttartói hivatal­
nál Ó-Bébán, vagy alközponti irodában Bécsben, (hoher 
Markt 9.) közelebről megtekinthetők. írásban beadandó 
haszonbérleti ajánlatok f. é. augusztus l-élg Ó-Bébán, 
vagy Bécsben lesznek benyújtandók. Az ajánlatok el- 
fogadhatásánál az illető legjobb ajánlókkal, a végleges 
haszonbérleti ügyletetek f. é. augusztus 20-ig Bécsben 
fognak megköttetni.

Alkuszok közvetítése ki van zárva. 1786
Bées, 1886. junius 1-én.

A bébai és ualkányi uradalmak 
központi igazgatósága

Az „EGYETÉRTÉS“ «ftí
gyedővre 6 frt, egy hóra 1 frt 80 kr., egy szám ára Helyben 

A ki.t vidéken. 7 Xr.

9

^©1

äQ ©
HERTSKÓ GÁBOR

a magy. kir. pénzverde állal jezett

arany-áruk cs óra-gyára
BUDAPESTEM, Károly-kiirút,* 

a katonai laktanya főkapuja mellott. 
li karatoa hölgy-gyüva . . frl 2.50-töl feljebb.
14 karáloe pecsét-gyűrűk....................... frt 4.50
Valódi gyómánt-gyUrflk ....................• 7.60
li karátos arany fülbevalók ..... 5— 
14 karátos gyémánt fülbevalók .... 12.—
14 karaloa arany maliink.................... ...... 8—
I’anlazla-melltűk..................................., o—
14 kar. ar. lúnczok úr- s hölgyeknek . 20—

II karátos arany-körnereczek frt
[funtizin-karporoczck . . . 
Úri cs hölgyl-kószlotek.

Órák:

8.50
18.50
it­

ta..

Ezüst dup|a horgony 1, min. írt 18.50 
Ezüst lapos rcmonloir . . . 12— 
Ezüst dupla patent, rcmont. . Ifi- 
Ezüst dupla horgony remoni. . *0 — 
lt karátos arany hölgy-óra 
14 kar. ar. hölgyére dupla 
14 kar. nr. hölgy remoni. óra 
14 kar. ar. hölgy dupla romont.
14 karátos arany úri óra .
14 karátos ar. dupla úxi óra 
14 karátos ar. ún remontolr 
14 karátos arany úri dupla

Nickel henger-órák . . .
NTckcl-horgony-órik. . .
Ezüst henger-órák . . .
Ezüst henger-órái: kristály-

üveggel.........................
Ezüst henger pnt. duplafed.
Ezüst lapos horgony-órák • ...— .« .uawi arany un nupta 
Ezilat dupla horgony . . • 14— remontolr 40 írttól egész • 180— 

A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezességgel szol­
gálok.
Kívánatra árjegyzékek bármentve küldetnek. Vidéki megrendelések oaak 

utánvéttől pontosan taljeilttetnek. 681

HUGO IK1X >»
legszebb regényét «A nyomoi'ultak -at l‘_- 
ben 12 frt bolti ár helyeit lapunk előfizetői kiadóh 
Inukban 6 ft.*tkedvezményeron rendolbelik

Rendkívüli kedvezmény a

„EGYETÉRTÉS
t. előfizetői részére.

MontepinXav1
a most egyik legkeo- 
veltebb franezia re­

gényíró müvei

39 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.A-‘T

Ar. ■ Ivgyctárté*. 
clöfizetiii részére

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tinta eySRlaWl kezesség mellett.

Blog. div. folBltS.....................19-40 flrttr.
divatos öltönyök , . , . . ie-40 •
sétakabátok..............................18-30 «
lodon-menosikof ..... 10- 40 •
téli kabátok..............................ia-eo •
papi felöltök........................... 90-40 •
vsdásekabátok ...... 8-90 .

S. div. nadrápok . . . e-lö .
■nt mindennemű kés* uri-ruhák a leggondo­

sabban készítve a legdíszesebb szállás, legújabb 
minis a legolcsóbb szabóit Arak mollolt 

A legfinomabb angol, franezia, hrUr.nl kelmék 
mérték utáni megrendelések számára 1770

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- cs bécsi-utoza sarkán,

(As árak mlnd»n darabon rajta láthatók.) Vidéki 
megrendelések pontosan toljeaUtctnck.

Kötet Bo’U ár kedvezmény
8.

. 8.
3.—
8.— íti

. 4. 4 — l.fiO
7.— 2.80

. 8. 8.— 5.20

. 2. 2.— 1.—

. 4 4.— s.—

. 8. 3.— 1.50

. 8. 3.— 1.50

. 7. 7.— 8.50

. 9. V — 4.50

. 4. 2.—

. 4. 4.— 2.—

. S. 8.— 1.50

. 2. 8.— 1.—

. 4. 4.— 8.—

. 5. 5.— 8.50

1. «A szőke boszorkány, (két képpel)
9. «A creolnö leányai •....................
8. «A rochcvillci biinlóny ....
4. >A 18. száma bérkocsis» ...
5. >Az őrüllek orvosa* .....
0. »A rejtélyek háza. .....
7. -Az ördög bábjai.............................
8. .Az éj királynője..........................
9. «Dráma a tébolydában» ....

10. «Pénz ő felsége. ......
11. »Szerelőm 8 felsége-....................
12. »A sírbolt rejtélyes halottja» . •
18. «A mar.<ke»zem •.................... .....

I 14. »Valentina férjei» ......
I 15. »A szop özvegy. ......
I 18. «A gyilkos királynő.....................
117. »A grófnő titka..........................

E regények egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetből 
I álló tizenhét Montépin-regóny cgytitt és egyszerre rendelve, meg, 
80 frt helyett 25 frlért kapható; de csak korlátolt számú péí- 

jldány állván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél
Sorsabban megtenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 

'só árak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.
Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed-- 

része előre beküldendő. gg4

Megrendelések czimzendők ai
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecske-r*j- "teza. 6-

....



V.'v.. •

8 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JUNIUS $7. 18S5

B rov?lhr.i Jur.Mn *. .• cpyczrn beiktatása 2 krba keni!, hir­
detésekért, molyok hiruo'ő léinek lakezimévol el vannak 
látva, iuindan egyen közlés után 30 kr. bélyegdij is lizotondö.

KIS HirtDETE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a;!£ 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szara közölt.na.

Intellifiona fiatal
özvegy asszony, rém. kalh.. 
nagyon rokonszenves. 30,000 
forint vág vonnál, ólmjtana egy 
biztos állása úrhoz, leginkább 
államhivatalnokhoz, ki 35- -lő 
I vés. férjbe:; menni. Ajánlatok 

In eiligen': özvegy» alalt fi 
kiadóhivatalba. 1107

Intolligons ; Teljes
ttzveíívuvk levele vau a kiadó-1 
kiadóimat ilban. 1428'

Csak oÉV^evelekre válaszolunk, melyekkel válaszra szükséges íi=i vél bélyeg be küld étik.

Oktatálíj asztydfisbntorok.
Elegáns háló- ős obódlJi- 

BzobiVlc a legújabb ininla sze­
rint készítve Kelss H. József 
asztalosnál gyár-nto*a 12. az. 
a piaristák épületének át- 
cllcnúben. 1718

lakiborcndc- 
oladása

keptk, fifggdnyok, szőnyegek, 
és egy klválá finom antique 
íróasztal, azonnali átvétel mel­
lett Ig'on olcsó-áron egyenklnt 
is eladatnak. 'Cj. 1431

Alkalmazást keres
Csinos fiatal lqány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen'! Mcltósáflos gróf Pejacscvlcs

1 féle palotában Andrássy ( ugar- tisztességes üzletbe mint cláru- 
tíhn J/, |ut) 46. szám II. emelet II. ajtó ;
.uiUitlCiD, Mimlenneniii házi bútor, agy-

---------- --------------- ; mint egy elegáns fekete gyöngy-
Elntló 1 ház szalon, egy tölgyfa ebédlő,

vai'v has.-unhérbe adandó 300 egy úri és ogy hálószoba, 
föld vasúti álló írásnál, i valamint egy teljes egysem 

.■zin.il kiadóhivatalban. 1387 nyárilak bútorzata, továbbá

silónő. _____ 2145
Erőteljes,

intelligens ur házmesteri, in­
spektori. irodaszolgai állási 
keres. Czim u kiadóhivatalban.

1423

Gazdasági irnoki
állást keres egy fiatal gazda, 
ki több évi praxissal bir és 
gazdas. akadémiát végzett. 
Megkeresések a kiadóhivatalba 
kéretnek. 4417

Alkalmazást nyer
Gyógyszeresz-

gyakornokul egy 5—6 gimn. 
osztályt végzett jó családból 
való ifjú azonnal cl fogad tátik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1334

Beirónő
lotto-gylljtődébe azonnal felvé­
tetik. Soroksári-utcza 22. sz.

1425

Óvónői állás
megürült egy alföldi városban. 
Fizetés: B00 frt. egy szobából 
álló lakás, két 61; tűzifa. Pá­
lyázni lehet f. évPjulius 11-ig. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1429

Vétel.

A nagy kőrúton
üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek* czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Lakás és bérlet.
Bor so dmegye

Duzsnok pusztán 688 hold a 
hangácsi határban 1000 hold 
Hevesmegyében Szárazhcfín 

588 hold, Tisza-Szőllős 380 
hold bérbeadó. 1360

Két nagy

pinczeraktár
Julius 19-tÖI kezdve kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2151

IS.
Ne

Egy 12 évcq'í* lányka mellé 
vidékre, középkorú okleveles 
nevolőnő, ki a frauezia és né­
met nyelv, zongora tanítás és
női munkában képzettséggel___ _
bir kerestetik. Ajánlatok kiadó-!js vállalkozbatik 
hivatalba. 1430! világosiidat nyújt a kiadóhivatal.

Isltolaszékl eintik j2128 ________________
urak becses figyelmében.

ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded- 
ncvclőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyílni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még n női kézimunka tanításra 

Bővebb fol-

Különíéle. kaphat vagy teljes, iisztcssi ,;es 
úri ellátást egy jómódú úri 
csalódnál, hol nz illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom közölt élhet. Bővebb' t a 
kiadóhivatalban. 2142n onóiö-ánHázcsere birtokok­

kal.
Budapesten a Fcrcnez-városban; 
egv egyemeletes hérház, inelv 
1880 frtot jövedelmez, föld­
vagy erdő birtokkal beesőre-' 
leintő; közelebbi érlesitést állj mint dobozok, srbweirzi ui- 
n tulajdonos, lakik hársfa-uteza ragványok, albumok, Írószerek, 
10. íz. balra az első ajtó, reg- ékszerszekrények, ki v.tyiitariok. 
gél 10-ig. d. in 3—4 közt.'sörös-kancsók. szivarl irtok, oo- 
Ugvanitt a bázmesterné is föl-! bányzóeszközök 2- Ji'Odarabot 
világositással szolgál. 1427 játszók. Arra nézve 2 forinttól 

Egy magányosan “1 MM™*-.....* ------ •■»'--------  l-sy Fiatal, csinos ic<kv macanvosan it .. , .,
eya^M«tll/ae fÍJ,n(> /slkerrcl; kisasszony ncvelőnői vagy ház- m ur vngy asszonyság, ki; “< ""s árNyzékek ingyen. 1888 

működő nos r. k. vallása tan-1 vezc[ynyj keres. Bőveb- j vagyonnal bír, de v agyona ír & "Ó "5? V. "Q Ä
képesített elemi néptanító és Let ft kiadóhivatal. J410' kezelésének gondjaitól óhajt iVzliÄ ííjXIjií
oki. tornataniló, ki több éve-' ‘ ' : megszabadulni, életjáradekot zcnélő-ámk gyárosa.^

161«

*V ÍR

Fekete, sárga vagy természetszinre sűrített
stbl entes takaröpony vá

_ v* xy no-finfik eabna-asztagok stb. számára, gabna és r.epcze-ponyvák,
J* mozgonyok, OSÚplOgepeK » aanrok, kókkB, todéiie"08, eabnagsátcok, fónymáa, btirlcenöca, tónta, feetókáruknt stb. ajánlok ko,e8-

WLf *«•*—“ “* ,Mr’ * V“er jyAri Ab „b„. £* »„11.«, .......................... ............................................... ......

DEUTSCH
liba bel- és Kturomi gopoiuj, —' ---------- ' ----------,'
Bég mellett legjobb minőségben, legjntányoeakb gyári és napi árak mellett.

e/só' maim. tcocsikcnó'cs, chetn. termékéle és vízmentes talcarójionyválc gyára. RUDAPßST, k/llsíi váczi-ut 38. saját ház. 
1u BB Telefon összeköttetne. OB

ÍÜMFESTS KALAUZ.
Szállód íl le: 

Pannónia szálloda.
London szálloda, ■/;
István föhorczeg szálloda 

VFehér ló szálloda, 
v Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda

a-z -wtr. maty, va.utl 
Sházzal sz- nibcn.

CCmörl-ut 19.
Olcsó Í/Ohák.

1356-P8
q 3 i 51 Véli ázalí:

n Szidon kávéház, Fi nm 7 J.V.cI nk- 
l*r.rí Thnnfil-nilvar 
vnt-zi kaiul Ifi. Najionk. 

ccílcly Saját zenekar, 
váiíi-kfiriit is. 
f:nml flnf; Chantant.

a hen-vteza 
tálkán.

j Union - kávéliáz. 
n Imperial-kávéliáz 
r] Árvái Hecskeméti lcáv éház,

2viponkint Z'*ne.

Wörli tiza. 1c:
fjNemzeti, szálloda, klVnyln/ni^Várak,Un»pmz«io'
I Mikié Nándor,

Mi!latsíii?ók: 
t; -Orpheum Prugmayer József,
fii,.,. 1.....mutál' h'l • Nai-nk. licmzclkfizi ilöadií. Pá-
éJh.Vf »I::- l'iíiol-.1 frl !. IrelyWkr. Drmcnrt . kr. Karzat 30 kr.

N Herculnnum, ................" > ' ^ ^

GÖMŐRI ÉS TÁRSAI
ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁGA

EUTOR-TELEP

Belváros, Hlitvani-utcza 18. SZ. » volt egyetemi épületben.

MAGYAR IPAR.
fia zaflui kötelességiin knek tarlottnk «. bnziii torttovipar omolöso 

és a jelen orszdgos lílAllUris czéljgból műhelyeinket és raktárunkat 
nagyobbitani, hogy a nagyérdemű Imtorvriwírló ltözönaésrnolt 
minden Ízben teljesen megfelelhessünk. Ennek folytan bátorkodunk 
dúsan felszerelt raktárunkéit megszemlélés végett ajanlani os további 
várt fogásért esedezni. Tisztelettel
' .--g Gönwrl es Tarsal

''1 EIbö' magyar asítaloe-támósága.

Árusítunk készpénz fizetés mellett;
X Íróasztal frnynaltvo . i . ..........................írttól fetjebb
1 kredonoz fényesített dinfabnl ......................... •
1 széthúzható asztal 12-Mrmolyro . . . 1» • •
2 ópy fényosltve, diőr^bM................................c *. *
2 chiffon fanyrsilell diófából . . . . • Jf r _ * .,
1 tiamlan, • kis, 'J nagy zsöllyozck jntnkclmcből . . #0 frl
I , * , z » • vrepn . . . f>ht
l , 4 , 2 • • ripszkclmcbol . "ő •
l , 4 , > * • hclyemkolmébíil 113 *
1 • 6 szék rips« vagy jtilakelmcböi..................... Á0 *
1 paining • • * • *............................... 30 '

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendelések lO^-nyi felpénz mellett teljesüléinek.

983083

Bécsvárosi-igérvények
á 2 frt 50 kr. és bélyeg.........................

Főnyeremény 200,000 írt.
Húzás július 1-én,

Budapesti Országos kiállilási sorsjegy darabja..
Főnyeremények 100,000frt, 20,000,10,000frt.

Húzás október 31-én.

1872 

Mind a 2
Összesen . .

darab együttvéve 3.75 kr. bélyeggel együtt.

1.

4.

MEMJR“
kiaáótiivataláBafc

bank- és Yáltóüzlete
POLITZER S.

BUDAPEST,
Dorottya-utcza 12. sz,

Értesítés!!
Mar

S
T. i&t'öSYZhZZw

Vili k- Illik - Fr 'im In., KünupwarlkWer- 
Ili i -, l'.iieki“-k : öriln.., l’rokc.-di, Taue 
Zimmrrmann.

1 >liller-í<>lc

MOHNÖLÉNYHEDV

ITicylallké.rtlfi rrnepfckbel
11 ada-ra. V.JkJuilS lója, liajlokeiíkktl 

I. |iVÖ 4 .*0- 6 fA Vajlínvéreik fedővel 1—/. ft. 
Saláta kéxli lek 40 Vr.—3 frt. Eti-V <=s olajianá *—10 írtig.

' Sodrony /leli oiit legyek ellen 4M kr —l.BO. Kenydrkoia- 
r.tk nid i'll Hl Ur. raknikdligavi.k JO—l«' kt. Hilf <** 
Bi,vi.iiyiiv<4-Iiilt<lli 1.6— »75. Tiirld» liiiriltl-
rsl<|M>n Cl—1Í kr. Jivitmt liHTiliUirAil at iulok meg. 

'...hl',;.". rekdll' V. elny.ilki'f Vi-, k"7 lel - ellen I fit lUil 1.40.
. .. |,.|i ■ . szervi k al'c-ki /i.-in il l'i jnhh sikirri l alkat- 1 Plnczrink .1, S, H üveg«! 6.71—15 fn;$. Ketli j.pdni nap-

1— er, || l. -.'ly Ara, használat! utxslt.Xssnl rlny6k I—3—1> fniz Keli nyrny.miók 1—3 In. Kuril 
csyntt 60 kv. *rrkrk kVnyelm-» I.fdfuiudtk lapom RwMvheiSU,

- TI 11.71—3 fnii: Jrtiek-n«i7.liil iRId po.nóral bevonva,
•|j i 1 lor-félo, tvukszem balzsam l.p-s,, o«,eiéve könnyen mari..lvil,,im .4.„,<>ha|.v f«
.* I 1 1 ' 1 1 ’ 1 ' .7 *=• ^ Felkolió óra 3 ill. HIAMnIií hfiB'k A *lnk»kNi,l l.Ml.

r y r tv ikaz.im. Dromdlcs , fájdalmas noreastagonan !. |A.. |ä , hivmirSvel 1.50. Binoniisi Unci ajtókra
II. v.-v.i I.v, / r„:i I. .. ttvl i'B Itiutiiilati utantaisal m““ j«o tr.—i.W.

l>r. Fcvrc párisi szoda-

IIvlik.

60 UraJczAr.
I C 4-1< ii I <1 <* t <* 11:

ioys-'"rész urnák Brassóban.
1414

Miller I py ........- .... . , . .
! !,, *atal«:ii. h ny mindkét ke-zitm-nye uinlin .venyn-.lv 

...... I...,-1. .!im mint nőmnél pompáasn nurjtlt. Vánkozáwmon
-.I.n -ik-rrvl. í-lernlwrg i.Mnrvaor««*) April I. IMI, schwarz

'. ■ kr ••i.nm.ieiliVI kiitlséz cl'.hcev bekllHé«- után c kószit-
,- ,a poilaVcrnicn'.cscn azálllttllnak. Két doboznál kevosol-b nőm

!ó.li mimVklvn h-iphatá: K l-.-kiily I..-nnl, Thallmayer 
I ír-.—i.--zné|, Nomda Xándetnál. V.minerlmc o, 

nrninlhy Cviilán.-.l. f ,.-rhnrdl Antiinál. Takáls l.lj«nnl. liuilan :
M-iiadct .1 n.'-l l'.uk.-irrrllvn : Bros F. jtyrVry.-/prr»/no|. Urünn- 

I -n- t l.m-lnv. Tr.nm-r F. nél. I^mliergl,. n ' tlunkjr S.-n«l. 
,i .ka. App-llno! I'.sonytan ; Hornban,I Ulvánnál. Uecabrn 
. j-n.-l. Aznnkivfil kapható Magyar, n,zag 
yzzerlaráhan ra luezíikeieekedé.-iiben.

lila pesten

Erdély minden

ví/.-ltőszHő géiick raktár«
Aj e;#VB>.c (enliiif-ihoi ii,«ta ildilC »icdiviset 
nyerünk könnyű bluJmióJd.,1.

A i 4 6 8 10 memelye,
J.— 1Ö~ Ti— 11.V» 17.— fr‘.
A gdpb-n per in's iialo1 at, limonádét stb. Is 

SQs-'-fj késiUhclni. le-viobh bőik6 és «io.li egy co- 
mag » irr. flogir-, fér-g-, eget., palkánvirto 
sietek. Sváy«.glr iltó Váipáli por 21—411 kng. 

FxZzZíki Szunyó«-é, mis rovarc*ip!s elleni sier 50 kr.
Angol tyüksieinkarik* 13 dib. 74—fi1' kn<. 

VÍ'X/ KrO«gyrriiH'k-lior«l eniySvel 7—16 fnig. 
C.yermek koo»!, egyvenmind hib.sJ IS—Its fiiig. OnmOkcdA 
sjopiaio üveg 1 írt. Angol fojjgyö-igyók a fogiáil elő-

»«•
tiyiiriforrnlil l.5u—2 frllg.

Indiai Jiinta-Agynk /w,wo.
fi- vagy1 vailéciciel l ifruílhclí 
ii, 14, 15 frt Aooorileon 
tremolo eonceit-tuirmoiilkn 
Irnmb.ladlsi. ét iniginoklslá»»!, 
kik kólát nem iiimrr.nck 1 frt. 
ArolhArfis hlifcdélre, ttél 
luvá.a álul kellemes hangot ad 
ß íorint. \

<•» a tout
Torn »«celt: Má<iók6tél 8 *0. 
Ke-é hágcsólftt. Tnpet iáddal 7 50. 

Trnpet ksrikákkilT.fÓ Gyermek- 
hinta 5.50—9 írtig. Minden ajtó
lóié alkilmathatóerfri siytíjlí-
rltil fóKierelve 7 fit. Teljes 
tnrnakésriilék Iskolával i é, áh- 
rákkal 15 frt. TornncBlplt 

VdkéHvlrt 23.50 Allilf-tnbol , 
Ikvonva 3 frt. I.«*CjrrI M-Illtelß | 

neaődlsok 8-10 írtig. Ü-fí-bvek '• S^.o\
<lrsiqttvl-|ftl#u In—M <'’>«• Angol I.nwit.Tf.smla 
Hték z"-n7 frti*. Gummi labdák -.10-1 50. Labda-dolm 
társít iáték l.vn-3 fri'g párja Tnll-laldák hortá W kr. drb. I 
llnrllm-iáien Jl pár 1.80. Iloianuálo-sieleitcre rov.r- 
gvnin'veT 1.50—2 Mii. Upke-fogo hálék 35-70 k,lg. 
Vr; » AmrrlUnl Jock.-y, vagyis k-tt'^ fogat gyér- 

I l r,eleknek nagy br»mct srerei 6 fit. Háromkerekű 
erős voIIcIijoU 10, II, 14 fit Illnln-lrt 4.50-7 frtig. , 
Ker.i esrkbiöl gyermekeknek frl. 1.20—3.50-ig.

Ilnl altatásul 
edzésóro.

párja 1.3 V Is At 3 
Illlyot, S frt. ltőriel

1873

'WÍEIY1
i GöEimal
orsjegyekre

bélyeg
dki‘7Ő soro’.'ilokból:

2. 193, 241. 258, 305, 
5, ü31, 934, 2237.

ízsdei

Julius 1-i Imztísiioz

frt helyett.

Doroltyn-ntvs* 1-n0 »
„Wuiryjar Islritly" «íUlo*»

gi-llenSbeu,

Magyar

rös-kereszt
sorsjegyek

.ni árfolvain szerint.

I rróba-megecndclénlice 650 íilirAvol ellátott árjegyr.ókct mellékel, me« nem 
I ——, felelő tárgyakat vlns/avcsi

ÄEELTBSS TÓDOR Budapest,
Első magyar miíarany himző-intézet.|

Zászlókat, szalagokat, dalárda-, lövész.-, torna- 
és más egyletek részére, iigyszinle templomok 
számára inimleu nemban. hímzéseket izraelita 
imaházak ócsuj szertartás szerint szállít a 35 év 
óta a7. etzósz országhan legjobb hírnek Örvendő 

pgy*- iniíuvjiii.y bim/.ő-iiité/.ct ” IM

KÁLMÁNGRUN WA L D
Budapest, országút, károly-körut 3.

! Szolid és valódi 3/„ aranyért kezesség nyujtatik. Haj/.ok és 
minta darabok szives megtekintés végett mindenkor rendel­

kezésre állanak a műteremben. 1440

kgfr* Hirom Ígérvény csak 8 frl,

ins l-én jicdikcs .izclucniii:k nálunk már mától kezdve | 
váltatnak ke.

i:
Köbér Károly

tajtékám gyáros Becs, Karntncrstrasso %.
ajánlja dús raktárát mindennemű dohányzó 
Uószülólielthöl. Megbízások postnutáiik étel 
mellett pontosan és lehető legjutdnyosabb 
árak mellett cszköziilletnek. 1889
Árjegyzékek e ábrák ingyen és bérmentve.

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST.

V., fegyvergydr-uteza 4. sz.
ajánlják legjobban bejrendezuU 
7cp - műhelyüket mindennemű 
gép-javítás kivitelére a legpon­
tosabb és legszolidabb szolgálat

Ä
A világhírű

MC-CORMICK-ióle
arató-, kévekötő- és fükaszálló-gépek

Amerikából megér(teztek és

az országos kiállításban a nemzetközi szabadni ni. 
tárgyak csarnoka átellenében kiállíttattak,

melyek megtekintésére a.n. é. mezőgazdasági közönség ezennel tisz­
telet teljesen mcgliivntik. -Ezen gépek

Fehér
B"CTin^Ä8.2:aEST,„tB^Ö2;t©lel5:“ gépraktárában is láthatók.

biztosítása melleit. 1005

Hirdetések felvétetnek a 
ltiadóhivatolbun Budapes­
ten, IV. keoakemótl-ntcsa 6. I

Asphalt elszigetelő

TELEFON.
Edison rendszerű távbeszélő berendezését vidéken, magányo­

sok, gyárak, gazdaságok, tüzőrsógek számára elvállal a buda­
pesti telefon hálózat, Budapest, V. fiirdo-uteza 10. sz. 1042

nzeiö'legek;vürós-kereszt fiorföecyeltre és egyéb 
értékpapírokra legolcsóbb kamatláb, 

iiellctt.

megre .delésck különösen dij és Stellage üzletck-
tien 1« 'íj < ntoisniilian trljcsitktnck.

- Foglaló nélkül semmi sem eszkoziiltt-lik. —'

á „Budapesti LLOYD“!
kii'lóliiyatilána'i bünk- és vi'iltó-ilzlctc

Engel Zsiijicmd és Ta. 1760

BUDAPEST, Dorotty.. -ntcsa 5. szóm.
I A -HuUAPc-.il lLU I II- Int."

Legújabb cs. kir. 0|) szab. találmány

t-.k

Trimmtl J. vegyésztől 
vedelem emberek cs állatok 

eztimríra a legyek ellen.
Ta'í.liNlnyok qlndont '•ívóinot.

Ninrannck Ifirvok már. a lakásokban, 
mészár*.-.'Lek ».i i*t ilU-kbau tIh. va- 

■vik, marhák, kulyák *«h. srabi'll.nn vanf akárhol befogva vagy 
inir.l.iiMo iinrn l.gycx, kölnin hűt*! Icgvcklűl jlhlól teljesen ov ha- , 
lur nein «tö/lMstw ill- állal, haiy i-j lOindcnfi le 1*31 nemek Irljesel- | 
' inI- lavoiler'A'aáltal.nteri"lis árigfJ/ék'k injry,

-rá

Cl.o ainohes Labor:tórium ft.'VI.'. |.

J247 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Múzeum-kőrút 10.

A nemzeti múzeum mellett.

Ajánlja a ler/nac/i/obb választékban saját 
készítésű lószerszámjait. Nyergek, utazó 
bőröndök, vadátszezikkek, különféle osto­
rok, zablák, takarók, pokróczok, is táló 
felszerelések, tisztító eszközök s min­
den e sza h-nuiba vágó c zik kék a legju-' 

tétnyosabb (iron meyszerezhetők.
Képes árjegyzékek liérmeiitvc.

szigeti C .

lemezeket
Köfetlélpép vagy 

fa-cement
tetőfedelekct Iftbh évi kezgs 

mellett; kfifedi-lpdpchel 
10 négysz.-niéleres lckcrc«rkl»cn ; fb- 
déllixkot fokelét vagy vOrSset, 

badoglclörcpépre, Tsimlclyra \ nyy

nlapzatoll, holtvzn l ok, .íOr- 
plncr.ék, vlzmerlilnczők viz- 
nienlen hefódecre nBphnlt nuiéi- 
tic eomiiOhlttoL nedves falak he 
fádésiro ^ ^

weil és fischer Bodapesten, külső soroksári üt.
rroit. Isilrúnytn’lnrkrk, hurlmhnv. Zróyéríe7jnfji <■> facigncntgpúrn. 

Minták, árjegyzékek és fmiles képes iitasilás a magnnfedtire, utosilásqk 
az elszigolclö lemezek nlknlnwAsnia és nedves falak hcfódéséro Ingyen 

hérmnitvo. 752

.1 nrftíiii/i kimutatott szihntatan inrnbUkatiS hitiU.’* kSftil- 
urtlrnt /iif//<rin etrn intrzrt IrninrleiirMmi alnalkat".

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfortőztetén 
uléhajail, az elgyonf;Ult férfleröt, miiRÖmléseket, a 
bujakórnak utókövetkezmdnyelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármnnnyiro is Idillink, valliminl mindazon nól betORSe- 
gekot, melvoknek a magtalansás egyik fikikozója, és bőr­
betegségeket, gyégyit Uj gyógymód szerint biztos síkéiról, 

gyorsan éu alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. uszt.-füorvos. 
Lakás: ltudapesl. VI. kor. syár-iilcza 7. I. cm. bejárát a lépcsőiül, 

a sugár üllőt jobbra a márodik ház.
Rendel: naponta Ifi óráiét d. c., egész 1 óra délutánig, este 7 érá­
tól 8 éráig. HBF* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála­

szolta! ik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. m 
INfílmoli külön vArólerom.

Ugyanott megjelrnl és a szcrzSnél IIr. fisra! Antalnál mcgrcndrlkotö :
gí^*- Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 349

A könyv tartalma ; I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­
redése. 111. Az önfcrUizletós és az éjjeli magömlések. IV. A hngy 
caélakár (Tripper) és hiigycBÖszl)k(|lelek. V. A btijakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyís. VII. Elgycngillt férficrS. Vili. Női mogtafanság. 
LX. Az ivars/ervek megheiegedésének fnlényezfijo a prostitutló.

étvAgyliany. gyomorrryengeség. 
rosrszagn leheltet, er.clek. sava­
nyú felbötogés, kóltka. gyomor- 
hurut, gyomorégés, hugykokéiizo- 
dés, túlságos nyélkf-képzodós, snr 
gaaAr, undor és hányás, főfájás, 
ha az a gyomorból ered, gyomor- 
görcs, BZékszornlnt, a gyomornak 
túlterhelése étel és Ital által, gi­
liszta, lép- és méjbotegség o* 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasí­

tással 35 krajezár.
Központi szótktlldÓRt raktér: 
BRADY KAROLY „az őr­
angyalhoz' czi.nzott gyógy­
szertárában Kremiiorbon.

A „máriaczelli gyomorcseppek“
kaphatók még valódi minőségben a következő raktárakban: 
BuikiptUeii Főraktár TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerésznél 
ktrály-utoza 12; l'aloky Károly gyógysz., bzéclienyi-sélatvr; ^ku.a 
Antal gyógysz , Vili.. Mária Tcrczia lér; Szlupa és Kri. gnor gy'gysz.. 
Calvin-tér; Wagner Jnv.z. gysr.., városluiz-tvr;gyógyt. •» nagy-Kristofnoz.; 
‘ Tcssy II. özv. gvsr., V , nádor-n. 2.: dr. Molnár rysz. kcrcpr.i nt; 

lo J. Vili Mátyás-ter, v. Vlassck Kde gyógy!. I., János-lér: r/.jIIo--, 
ej égy! vári. uijw Ijirdurfor gysv ! jol-l.. n i. Ko. !.m<. .: 

utódai. Thellmnyrr So.lz .Ijw-Fg/Zr- - Srl..,n -!-v-n AJ, Fa 
lovllz ns: . I. .../►,(»!! J Kap gy.z ••':/' \\. iti,.-sin. t '

■I ívig < .4,0.! Schalter,F Orth A L A Kr.Vsl.wlll rv
•I .ilini;Major gysz írpj.i |lma.ly D. rjs’ ■’ a l.or; rv A. ’

• ön Apró Kndre. H .3/JyZ«., ■ 8j. p fi gy Un. Kel."
Cjjf/u Sokak ki .1. gj / H"t : :n,z Tteodnieu. ■ 
részleg flzigs.Cy,.fo . Krefizlm-ill A R -flfr.-f / Cf.’l-'-r - J -•
Mrdvrrzky flor...5d,! Kallupka J. flfi -/Wm."-'. T. Ili I 6- - 
Meissl F rjiv. llí'.’ir rnor.r,. Va.iay r>,z UíJ vr «-'• » l.jtn . 
gjf r lSn.nu-Put .fo May. I .1. cjí, < íjzJ gii' -a •' "t 1 kh

■fon flzihulkv gj"' (*«•* S-.rn.ta Dank., f.y gysz N..... - IJjn-
«7- / jO.rrjr.. líolhscjinek Imii gy«z Guilt rvz 1 -u-r KV :'V' 
ihslovirn lv-z. Oitln llratimüllcr ."»-J Oi■ ; Krau« M

Silbereicm. »<»■»•**: Kan-say gyt. ti-i^a. Mai.., <ky g, • ••-i.n-vu
gytz f>- l.uzalh 1. gys7 Kr.llni. I gypz ir< r, f»• R ■
•'................................ No.Ak RV" «"/•.?* l-aplc r r

Hl

Picit-. » < hrkoftv
& : Vozzu) 

Anvandei

Mell.

frllilyva - HÍZ 1 gy«7 CVl.-My fák 
kir ndv. gyógysz Gy-n<y. Daruik | 
gyógy»7 . (jy..> Kunon Fer.-ae/ gysz Aenielhy g> ,-yjz 
Itersf. gye« Knulr írna. t cy-r Mel,U l.m e I .1 ;)»/ -• rnu. fi
Until, MOhlhauer .II U l Aul-r !-V„ ., i.ncy-
Kis Gyula gyógysz Vmrlh fv . DV I . 1
Dein gyógy«, )/•.»:« Keresztes f\ogy«r - GoMmj,-. Mikv

tbf'iny M. rkl Janó, gyogysz.. Dura Dels gyógy*, 'o'i 
.„•V r. Ja • I- .' ii... Gr-/orr gyógy, • K .<• • - l Dr kV- ’ t n -r'

h'nl---1 If «.rrkak Károly -cy,z II tx .* K. F.'pinin, ‘ «' 1
flabo.-l.av Árrvery-’ *'••/ Vuxi- k., gx 

A-mn.<fo. F MOllrr pyn.x.7 . viad M cv . / K» ff !•«' K 
mán gyógyrrrr Ad... ll-.-edUs tyvj-z '• dik Gén f■ M 
gyógysz wandra, lu-l: gyogx > A- Kaloi.a / »«• < • .,
Molnár J gyngyfzi rlvr K- G-n. r-uh ,y.Ty,-: M-l" ••
HlUsr Ko.hA'1 Aix Unipi GolUv./ Fi.;,.-« tv A • K

Ad

M gyógy«,. ; Srhmidlhsir - L cyógyzz Ko.a.h An •. I 
Sol.z Gabor gy.'gxs, AV ... .■ '■ Millus. li .1 x-r .*» • /•
liemiizky f: xvutW.i M rr»» A....
Zoltán gyógy*». AV> Vor fon Giiwncr I ryo. I»‘ • !-■ 

l-'ii llonlhy S gyz / zi«i: Dolrmon 1 ; .,» . M- I-. ■
i.iráflng Dm hin-k J gysz I v/w S ’ mm n 11 -• I .....
cisz /A» bor« g)«r 1..5U V 1!'! I. M«
l.aurrnerkv Mm, uh Körös Viktor gye» M  ....... ' . • lm •.
Vi«y S gysz Jfo-.t lloubtll Janó, Met"— <'■ TPl' ’ ••••
Jfryl Adsrón./ II».» tyógyfxr */#<*• AMml KnrWv g>
'•zorlay József gyógysz Mi női-. Kuruc». 1 gy-rvss ;n Uj / g. .t 
s-flhó gyógy*s . Fil.azy K Di-rcry I isr'o . m s ■ Ivor ■ IV 
Vff.'dri z/r’ndrov Jenó ryzysz <fo’.nf Ulan I .V.wai He-' S X 
Brodszky gy-r .Ví'.nll. r Ooilier cysr .'f.„nx. ,.«/«,( fló! 1 I . zy gys^
A'árfeel: Rauschenbeiger A V elten. Lukács gyVi • Vagy II I 
ffisleror gyógy*’ Vng»-flán»o Dawidovlts M San-Bor- F rl
láp ,v„?y fnff K-.xál,

,• Adri If VI IVigcr I! gy-xgyv v.jy á'iíoKy I II.
r I. »V

VI
Ms

Dreiner pygyst X. nhol I gyógx 
.X xz \agi,Milton Gerll \ng;\tJir,h, »'...fúrt.-' A * íy Ml!
Máltai Is'.xán gysr V,w Sn/fci /roma gysz ..1. ...
Ion .Ndyv Tinmlo Melzgoz Ide X"/,n - ■ • i M dinr ;) < I 
llioyer K gye» . Ilfo.ug gysz Xfr.rt i nmy Rn 1 Kui'.Ij 
lioxále gysz T.imhor gysz >'•: • Gahv g>,/ 
cx-sr , Korányi F. L-l. i-i I óirm / o Tioiaivi J G '• A 
Inryi h Oroi'.4.-i l'i.'ócta L gjsz ioi3i,.l, Kam-, : ■ . >• ■
Wel-er A gysz lop* l'ermiider A l’f Dalos íy-z Ir -yi.t "fi- 
Cl J Krómé- él -gysz ’flau Infleu: gysz //'••• VI. „ J • .•> -M
flvarszky (rysz Priionu F. rt néz l-'xm. ex -• fe».- m-zz.' • 'I ilil-!.-- 
Imv l't>r ,.rr. I iy J C.x : I In<< K - ■:•■■■ gj., !' ■ Del».
K Pozsony H.ori igys? Solls r> I' .• V. ysr "I .'.h V , 
l’rfri/í K'dmlh G ,i-- l’it/nrA Fik ' ■ gysz. Hiún l's-l ne. 
JMtoi Krimh.i Kox r . I llii.1i Ballon A 'nokmooi V
gyű Ht.lf*. Dagy gy .g,-’ V-........... ~ T •*>' •" s,n ■’
•stobenvollgyógy Várd Kell-' gyógy 'i'.fo ‘zjbsd. < gy z ' «.«». 
sornyi D,*z,deo p, ■ • S". iM.fi 1 ,1 «1 gy / V "• ez I -
gysz Adrl-I Trolit . X|U gyógy So,n „. Grsn rJ gy.z Kim ly ,
He. ken gysz Mnli.nr f '<■ Killl gy.z '.oh D -un sy.ci'i 
Desz örményt >„..«• Medre-zky gy • D.ri gx . vz" " H.vllhj 
gy,» Arvfeixlzny • ll.irtumg cysz • .f Barx -ayc z l . u's.-h g. 
Iliohm Vi ori. gj.' srr lioxáls Alh iyrz lUlnrv I 1. k g.
V.V-/1S1 Fli-.s.ner gys’ x.-z-ed WOr. hing F Su it-. \ota.K : 
Podhrsdszkv rr-z SoS-a G,rmyus D. gyű f.jrtr -
gesz Strpri Hí mrli s hol íz I S.-I Jlam Magdi. - — ' -i: • • D* 
falvan py-’ Teleky Antal gisz . l’crn h J n • l'.unay zvógxvz 
fl.-ígz' tor. Oseodal G . "Jfoni.il Gx -Vr.f.-ts GMi. I. x z v, 
full Felogyházy gyi .Vr/Mjy A'roszrin I. uln-r I. >;• ■ A l y F 
gv.r. Il-xsr gysz Xr/Vyr lelx-ay gys - A . t .. ... Irg rys7 V- ■■'! In)
líudolf gysz Simon gysz Wir. ídmxi. Dranu fix,/ III. i- ufo 
KS10« pytz Say cx«z . Hleger B.l. gy r S-S: h Ilrp-r I
.-»iiHflrji Sxvob d.i Rezső gysz, />-• • 1- Idxk ~. ry ‘•t-i.'t 
Feren.-z gye' , Taorny M« 11 Jahnet 0 M - I. xm ,x-
Vdziirid Dalka A pyogx«’ Tf ■. 'laza J r.Kai..- ,-y.i • 
Toto Jus tiki. gy,/ Ti.iz-i'.. Hoffmann X >* H. XX • fii—. I
Tis:i-t)l.,k lloj-ko V r<m A.flzeu Bt-sk X T •' • • G-; ’ ••
K TW ’idr , Knuftnianti (> rlmd Oi:l. S l.'ji-ti’. I'lix 1 1. .
IhmiU.ewilir gy*- .Maximov:-« M 1 "V ’■• ffone, Kr.iucz A.' Mfii
mami Fnenkel 'I py. py, l ip flernr,-.-, IK — myi 1 .......
Goals gy*./ I... ■ Palota Kn«et’ Id«.ml XV. • I aj s /
Irr I Vdyuerr.1 -z Klisék ld.rl.if Hurox -. r J .1 F.rw.; II, r 
r-zog gysí-Moldovanyl: Sl-arh Seb. pv- Doku. y.F'-ei. y
K py-' í Wenlinur A ó - Gallé. Zenfo Mot .yr- ' N.kolu« 

M Klem I.. ..'.om >1 Duc hon . Matycrinp py**.
Valamint Erdély, HorvátornzAg éa i zlavónla minden 
láSfi gyégyazortárában.

SZOLYVÁI
FÜLEM!

ÖLEN Y A_ I
savanyú vizek, valamint

LUHI-ERZSÉBET
gyópyfurrás vÍ7.r. — mindannyian kitűnő (iililJ italok s 
járványos bcu tjoégck alkalmával is nagyhalásuak, — meg- 
1110 rendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
mnnkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregyházán, 
3 kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárakban, füszcrkcrcskcdésekben és vendéglőkben is.

RüSTÖl, PROCTOR és Tsa BUDAPEST
iiáclor-iiteza 41. alatí9 1679

h aiánliák világhírű gözmozgonyaikat fa- és széntüzelésre, szalmatüzelö gőzmozgonyaikat; gőzeséplögépeiket, legújabban lényeges 
&*> iavitásokkal ellátva; leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett.______________javításokkal _______ __________________

ÉywnatlklTkiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kccskeméti-utcza G. szám


